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INTRODUCCION

La presente tegis trata del disetieo estructural y

Sisme-Registente de un edificie de 7 pisos.

Hemes empezade asumiendo un dimensionamiento vnre
liminar de les distintes elementes estructurales oue
conferman la estructura, en el Capitulo II, éstos cri
teries se basan en estudies heches al resnectn o en -
recemendaciones préddticas.

En el Capitule III para e! disefie de las Tosas 2
Tigeradas hemes considerade un peralte total de la 19
sa de e: 25 cm. inclusive en la azetea.

En €1 Capitule IV, que trata del andlisis sisme-
resistente de 1la estructura se ha usado el Reglamento
agtual vigente,

En el capitule V, el andlisis por carses vertica
les se ha heche per e1 métedo de KANI cue resulta efi
ciente para estructuras de éste tipe.

En el Capitule VI, se ha calculade las envolven-
tes de mementes flecteres y esfuerzeos cortantes, naim
hallar les méximes esfuerzes a oue estard sometida la
estructura.

Del Capitule VII al XI trata del disefie de visas
columnas, placas, escalera, tanque elevado, tanque -
cisterna, cimentaciones y aue ademis nes comprueba -
que las dimensiones nreliminares agsumidas fueran énti

mas,



CAPITULO I ¢ DE3CRIPCION DEI. PROYECTO




CAPTTULO T

1,00 DESCRIPCION DEL PROYECTO

1,10 GENERALIDADES

El presente preyecte, se trata del cdleule estructural y disefic sie~
me=resigtente de un edificie de concreto armadce

El uso del edifiocie, segfin proyecte arquitecténice ser{ el siguiente:
El primer pise serd destinado a wna cafeterfa y tiendas comerciales.
El gegundo pise cumplird la funcién de un hostal.

Del tercer pise al sexte serd destinade a oficinas.

El #ltimo piso (7°) serd destinade a vivienda (pent-house)

1,20 ESTRUCTURACION

La estructuracifn del edificio en estudio es a base de pbrtices en

las des direcciones principales, es decir tendremos pértices prinoi~
pales y pérticos secundarios. Asf misme el edificie se ha estructura~
do con placas en la zona del ascensor y de las escaleras, las cuales
ademfs de servir de apoye de los dltimos ayudan a resistir notable -
mente lag fuerzas de sismo.

Ies pértices principales se han armade segiin la direccidn Y-Y y es-
t4n ddentificados con nﬁméroa asf ‘tenemos: pértice primoipal 1-1,
22, etce Los pdrtices principales come sabemes son aquelles sobre
los cuales se apoyan las losas del teche, per le tanite se han armade
segin la mayor rigidez de lds columnas.

Log périicos gecundaries sirven de arriestre a los pértiocos princi-
pales ¥ su migidn principalmente os absorver las fuerzas de aismo en
esa direccikn. 8e han armado segin la direcoién principal X-X y los
hemog identificade con letras asf: pSrtice secundario A-4, B-B, etc.
Las placas de la zona de asgocengsores también tomardn un gran porcen—
taje de la fuerza de sismo en caso de que éste se preduzca en las
des direcciones principales, ayudande assf a les pértices y distri-
buyende mejor les esfuerzosge.

Nuegtra estructura presenta distribucién agimétrica de masas y ri-
gideces per lo tanto se presentard torsién.

1430 MATERTALES Y CARGAS DE DISENO

losg materiales usades y cargas de disefie son los siguientes:



1.31 CONCRETO

Usaremws cencrets de remistencia a la cempresién a les 28 dfes de ff.
210 kg/on® ' '

Epte tips de oencrote se usarf en tedess les elementes estructurales

que osnferman la estructurat lesa de teche aligeradss, celumnag, vi-
gas, placss, zapatas, eio.

Egta selucién de usar cencreis de fc',m 210 kg/om2 tambidy pars les ali—
gerades, ne e ecendmica; pers le hemes censiderade asf porgue de le
centrarie se preducirfa un empetramiente imperfecte enire lgs viguetas
de las lesss aligerades y las vigas.  Ver eapitule ITI.

1.32 AGERD

‘Usaremes acere de fabricacifn naciensl cuye punte de fluencia es oo
4200 kg/cn®

1.33 RESISTENCIA DE TERRENO -

Congiderames para efectes de nuestre estudie una capacidad pertante
del terrens Atil [ = 2.50 kg/om”

1.34 CARGAS VIVAS

Lag ocargzas vivas e sebrecargas (8/n ) el Reglaments Nacienal de
Construcciencs { que en adelante densminaremes R.N.C.) law ha ner—
nade de acuerds al use de la estruotura.

En nuestre case usaremen las siguientes sebracargaa:

8/ ¢ pars efioinas representativa : 250 kg/m2
2
8o emoaieras : 500 kg/m

s/ o azetea ( 7° pise: peni-heuse)s 150 kg/mz
Siempre el preyectista debe censcer el use exacle al que serf des~
tinada la estruoturs para peder evaluar asf cen bastante aprexima~
oifn las cavgas vives ya que €utes siempre presentan gran incer-
tidumbre en cuanie a megnitud y ubicaciéne



CAPITULO II: DIMENSIONANIENTO PRET.IMINAR DE
ET.EMENTOS ESTRUCTURATLES.




CAPITULO IY
2400 DIVMENSTIONAMIENTO FRELTMINAR DE FLEMENTOS ESTRUCTURALES

2.10 GENERALTDADES

En teds preyecte esiructural debe de hacerse un estudie preliminar de
les dimtintes elementes estructursles que Ia cenferman para determinar
apreximadsmente eous dimengienes y puedan seperitar les esfuerzes a que
estarfn semetides.
El dimensienamiente preliminar se hace a fin de ebtener las caracterfs-
ticas mecfnicas de les elementes tales ceme &rea, secoién transversal,
rigideces, etc y per le tante peder realizar el meirade de cargas.
Estas dimengienes de les elementes esiructurales, preliminares nes ser-
' virén para hacer el auflisis estructural, y después cen el cfloule se
verificarin ¢ de le centraris nes dirdn le errade de nuesira supesicién;
pars ne caer en 8ste errer le que se hace es supener las dimensienes
preliminares en bage & recemendacienes prfoticas e estudies heches al
respacie.
Per le tante el dimensienamiente previe de les elementes estructurales
le haremes en base a oriteries prfctices y tratande de wnifermizar re-
sultades.
Cabe destacar que en algunes cases debide 2l tipe de eafructura y a les
esfuerzes a que estari semetida ne se puede dar un dimensienamiente a~
prieri, en Sstes adquiere primerdial impertancis la experiemcia  del
Ingeniere preyectista y su * intunicién .

2,20 DIMENSTONAMIENTO DE 10SAS ALTGERADAS

fn nuestre medie es muy cemfn el emplear lesas aligeradas para les te-
ches cen ol fin de dismimuir el pese.

Bl R.N.C. en su secoifn 909 d4 el siguiente oriterie para determinar
el peralte tetal h de las lesase



w B ow

ESPFESCR O PERALTE MINIMO DE ELEMENTOS SUJETIOS
A FLEXION CUANDO NO SE CALOULAN DEFLEXIONES.

Egpeser o peralte mfnime h
Elenentes. Libremente | Con un extre-| Ambes extre~
apeyades me_centfnue mes_centfnueg.,
Lesas macizZase 1/25 L/30 L/35
Vigas y lesas
nervadas L/20 L/23 1/26

I= luz de la viga o lesa
En la préotioa se usas

L MAx/25 £ b € L MAx/20, pudiende variar 8stes valoves si la sebrecarga
85 altae
Adenfis  para lesas aligeradas en veladize me usas

hs L vcl/m.

En nuesire case ya que la sebrecarga que tenemes en la mayerfa de les ni-
veles o3 la cerrespendiente a la sebrecarga de eficinas emplearemes:
h= L/25 -
ha 5,10me = 0s204me
25
Adeptames: b= 0.25m. en tedes les niveles ceme
altura de la lesa aligerada.

2030 MENSTONAMTENTO PRELIMINAR DE VIGAS
Se ntilizan 2 criteries: Une para vigas prinoipales y el otre para las vi-
gas secundarisse

2.31 ONAMIENTO DE VIGAS PRINCIPALES

Una viga es un elemente estructural sujete mayermente a esfuerzos de flexién.
1 comorete ceme se mabe biene uns resistencia relativamente grande a les es-
fuerzes de cempresién pere ns a la traccién; Sstes esfuerzes de tracoién de-
ben de ser abservides per las varillas de acere que para. tal fin se celecan

on las zenag ‘traccionadas del cemoretes
Por lo tanto segfn el estudie heche al respecte ( Predimensienamiente de vigas)
por les Ingenieres: Arange Ortiz- Yamashire Kamimete que Ros dicen que para




wea euantfa eseegida de p = 8,81 (1 4} ruo zarovalpente: og 1o min pr vy

para el asere pesitive en viges y que permito Aisefios, sin c~entid

armadura tante para lo seceidn pesitiva ceme pnrm. ls nogytiva y pars vi -

gos que sepertan lesas armades en wn montide, el pornlts tot-d h 8~ pie
de hallar gesfr 1 sipuionte tabla s

US0 BEPAR,fm ENToS .ﬂYmcm TRPOSTIN0N
OFICINAS TTRITDAS h
s/ :

%2
| (cg/m) 258 588 e
: - : ‘
L a L _ N’ i
5 T o 1/18 _1_ L/5

que la viga mea de ur mele ‘trame eed p = @,0L® los Valeres de In tnbl.. °

TABLA 2.1 : PERALTE TOTAL: PARA VIGA3 COITINUAS

DE DOS O MAS TRANOS

Segir 6ste estudie heche per les Inpenieres antes riomeienalass o orzs  »

box de aunmentarse en un 49 3_:_;-3'..

Asi migme pars ebtemer el anehe b de 1a .seceidn de 1la vigs so uss ol 7l vint-

te eriterie

(2.1) | b = =

o s’

= Para 8l ease do Vigae pri eip-los
interiercs.

doxde B es el drea de influenein/metre ‘lineal de viga.

Para el sage de vigas exterieres es una prdetice comiin

sumentar el valer b =_§_

20

on w20 %,

Luege : (2.2) |b = 1.26 B

28,

Para el cnge de vige
prineipalas extorieres.

8i me desea mantener uma de las dimensiemes de lz vign constwtbo que

mente es el anehe b een ol Pfin deo reducir al mfmime los dostom

e e
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de enocefrade ¢ Por ragones de arquitecture me demesgn medifiocar los
valeres ebtenides con el métode expueate se pueden cambiar las dimen~
gicnes de acverde con la siguiente relacidn:

Apreximadamente se cumple:

2 2

bh= be he - - === {2.3)

En donde en la Pérmuls 2.3: bo y ho son las dimensiones de la viga ob-
tenides usande la tabla 2.1; b ¥ h sen las nuevas dimensgiones regueri-
das de acuerde a las exigencias srquitecténicas. Esto es pesible sjem~
pre y cuande la cuantfa p se mantengs oongtante.

Por lo tante para nuesire preyecto, el peralte de las vigas principales

serd 3
hﬂ é = 12.2:'2
12 12
=> ha 43.?0651

Adoptemes h= 45cm. tante para vigas exterieres come para Vigas
interieres ¥y en tedes les niveles.
- Anche b2

b= B, ., case de vigag interiores.
20

b= 54108,
20

b= 25.5 cme
Adeptémes b= 30 cme come aucho de tedas las vigas interiores on todes
les niveles,
Para el cage de las vigas exterieres tendremes segfn la relacién 2.2
be 1.2 B
20

Imegos b= 1.20 (2,55 + « 95) = 21,0 cm.
20

Use 30 cm.
RESUMEN:
Por razones constructivas y de encefrade, ademfs de buscar uniformizar
los elementos eptructurales para un mejor cempartamiente de la eatruciura
frante a wn pleme usames vigas principales de 30 em x 45 cm. en tedes low

niveles tante interieres come exierioreme
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UBE VIGAS PRINCIPALES DE: 30 om x Clli o

2432 DIMENSTONAMIENTO DE VIGAS SECUNDARTAS

Se usan viges chatas ¢ vigeas peraliadas. Para luces de mes de 4.0 mts.
gl ceste deo la egtructurs con wvigas chatue es care segin el egiudic he-
che por el Ingeniers Fernande Albiffjar.

Se usa el giguiente criterie para dimensienar vigas secundarias.

ha L == == (2e4)
14

donde: k= peralte total de la viga.
I= luz del clare.

Entoncess h= 5.10m = Qe36m
14

Para hallar el auche b de la viga me empleas el siguiente eriterie:

b= = ww w - (205)
2

Se pusden modificar lag dimensionss cen el criteric sigulente:

be 1% BhES @ | eem—- { 2.6)

Dende en la férmula (2.6) bo y he so obtienen con las relaciemes (2.4)

v (25) respectiveamente, ¥ b @ h son cuselquiera de las des dimensiones
ge negetres noes prefijemes.

TLag vigas seoundarias bagicamente reciben sole fuerzas de sisme, de alli
gu impertancia en el dimefio pueste ¢me sn casv de un terremote moderade
deben compertaras patisfacteriamente junte cen las vigas principales para
repigtirloe

Per lo oxpueste anteriermente es couveniente que las vigas secundarias al
igual ¢ue lus viges principales mean peraltadas, pere ragpetando giempre
+ambidn hesta donde se pueda el disefio arquitectdnico.

Por lo tante usavemos viges seounderias de o 30mxe 40m. en todos los ni-

velesgs

HESUMEN s
USE VIGAS SECUNDARTAS DE: oJOmx.
2433 HNOMENCLA
Bupleasremes la siguiente unomenolaturas
(Wiver) (Viga) ( ejes que la limitan)

Bjmz 3¢ V=B
Bignifice Viga del 3° pise limitade entre les ejes A ¥ B.
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2440 DINENSTONAMTENTO PRELINIMAR DE COLULNAS

Al iguel que otres elementem ;éé 1z egtrnetura an omtrdio ag naporedn b5

bién el predimensiennniente de las sslumnng  parn potar haser sl w il iedn

egtruetural, ya quo conceierde Jas dimcusionos so pus'e Jetar dhnr v L.,

rigideces, metrafes de cargns, oo,

Parae determinar las Aimensienes preliminards 7o lag o lum ng ng renas )

sptudie desarrellade nor les Infevierea @

Edizen Zegarra~Yaraghire Kamimedo.

Egto métede de predimensionamiente de celwmeg ga Mgy oo we f‘ir:oﬁ?- POT. DAL

pxial toniende en euenta.un factnr Ve wumetito, secth 14 nhisnsid-

eoluwana, tante er planta como en altur-.

‘Les monentos que se nredueen er lag eolumnng Jebitn 1l gisn o -

-t
4

T ‘E

- .
el A
o

gentales causan un ineremente on ol €res rrlo fua Jeterminads wapr o= s

axial

. EBste inercmento pueie sor fel orlen del L0 % naps anlm ung i

LX)

rieres, e~ las eusles los momortes nn Hrl-meondns w0 s rwy rrvleg,

Sin emlarge parn eolummnas extariorcs esneeinluente nv los nisns: men~ri-reg

se.puede tener ineremettes hasta de um srden del 50 %,

tesis es ol misiente

El presedimiente para el dimensiemamients preliminar de celwmas en

o

le=~ Se determina las Jimorsienes d¢ las eolwmng el gemnn » ~rdercf3+i

pige utilizavdo 1a signiente reloeidn

e e s = (2.T)

Az =k 4y
dende 3 Az = fres fo Iz meceidn e 10 onlumn.
At = dres tributarin e 1o ceolwma,
¥k = seeficierta A2do e 1 $-%Nln 2,2
— bz ARBA
o (m"ts ) TRIBUTARTA TR0 DS COLIM A
S POR PIS0
, (n%) R I RN R R
CANTE TE~ | 4.0 16,0 Ny i3 |, enon ATRLLs BT S
: g%gmo G.e o 35.‘:‘.‘ sy .“._{ .f[\'ll 0. t. ll'\zri f_‘.f l‘l!’; . '|.. ~
' 8.0 £4.0 0,01l | n,en1y P b o T
o 4.8 175, 0 n,/111 Nr03A o ta Ll b L.
SEGUHDO 64 © 36,67 o el Loeond |ttt | L
PIS0 8.0 BA,D Ce32 | 0,001 Ny N1 by £

EhE o e R e s

[P

L - -
LI L T A N
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TABLA 2423 COEFICIENTES “kW PARA DETERMINAR EL AREA DE COLUMNAS
CUADRADAS PARA DIFERENTES LUCES ENTRE EJES
Les cuatre tipe de celumnas han gide clagificados de acuerde a la pesicidn

que escupen tal cemo nes le muesira el siguiente diagramas
L L L L 1
1 A

A
“TLIPD. 2~TIPO4,

|

L

—TTPO ]1 LTIPO3

o FA

PORTICOS ' 1
PRIXCIPALES 5
_ I 4
L

T3+ +

PORTICOS SECUITDARIOS

Iag celumnazs tipe 1 ¥y 2 sen ls interier y la exterier respectivaments de un

pértice principal interier. Las columnag tipe 3 ¥y 4 msen respectivamente la

interier y la exterior de un pértice principal exteriers Por le tante la co-

lumng ftipe 4 es una celumns er una egquing del edificio,

§e hace netar que para determinar les ceeficientes k. ge adepid una cuantfa

de acere cengtante pt. para tedss las columnas igual a 0.02.

Z2e= Se determing los lades ¥ de las colwmnas de los pises congiderades su~

peniéndeles cuadradsse

'3.- Calenle las dimensiones de las celumnas de les dises intermedies per in-

torpelacidn linezl.

4o~ Caloule las dimensiones de las celumnas del primer pige de la siguiente

naneras

a) Per exirapelacién lineal, mi la altura del primer pise es igual & la del
gegundie,

b) Sumande T cme & lag del 2° pige si la altura del 1° pime es 1.5 veces la
del gegunde.

o) Per interpolacidn ¢ extrapelmoién entre les valores calculades segin a) 0
b) pera etras cendicisnes.

5e= Upe lag dimengiones de las columnas del pime antepemiliime para las del
Pendltime y fltime piso.

‘BY precedimiente hs side demarrellade para edificies de entre 8 y 12 pisos.
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2,41 NOMENCLATURA
Bmplearemes ls miguiente nomenclaturas

(Mivel) ( Columna) ( interseccidn de ejes) Ejm: 3° C-1-4
Significa: Columna del 3° pigo en el cruce de les ejes 1y A.
A continuacidn aplicends el método expueste precedemes al predimensiona~
miente en detalle de las columnas de los pérticos 1-1 y pértice 2-23 lag
dimensienes de las otras oolumuas se obtienen de manera similar ya que

las &roas tributarias son iguales.

PORTICO PRINCIPAL lw-l

(m2) (m2) (em2) {em x cm)
PIPO COL. | NIVEL X Ao TRIB. | A.ACUM, AG SECCION
Az
6 669 -
EJE B 5 +0028 6,69 13,38 37440
TIPO IV L 6.69_ | 20.08
3 6.69 26477
2 «0015 11,48 38.25 5%k,0 2k x ol
1
Az 11,67
6 13.39 | 25.06
EJE ¢ 9 <0016 | 13.39 38.45_ | 615.0
TIPO IIL I 13439 51,84
3 1339 65.23
2 + 0014 13,39 78.62 (110040 3% x 33 i
1
Az 6.69 .
6 6469 1%.38
EJE D 5 +0028 6469 20,08 56240
TIPO IV b 6469 26477
3 6469 2347
2 +0015 6,59 40,16 602.0 25 x 25
1
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PORTICO IPRINGTRAL 2w

(m2) (m2) (cm2)
PIPO GOLJ NIVELN X A.TRIB,. A AGUH AG SECCION
AZ
& | 13439
%JE B 5 1040011 | 13439 26478 147,0
TIFO I b 13.39 40,17
= 1339 53.56
2 [0.0012 ] 22495 76«51 GL8.,0 | 30 x 30
d
Az 11,67
6 26478 38446
EJB ¢ 5 | 0.0081 ] 26478 65023 717.0
TIFQ I 4 26478 92,01
3 26,78 118479
2 | 0.,0002] 26.78 145,57 174640 38 x 38
_— 1
AZ 1339 _
6 13439 26478
EJE D 5 10,0020 13439 0,16 80%.0
TIP0 II Iy 13439 5355
3 13039 66494
2 10.00041 13.39 80,33 | 1125 3h x 24
1

Debemen wniformizer secoienss per Fazeones précticas y censiructivas,

luege sintetizande las secoiones serdnt
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PORTICO PRINCIPAL 11

i (em x om) { (em x cm) {cm x cm) (cm x cm)
COL+ EJE A EJE B EJE C EJE D
72 (az) — — ——— 30 x 40
62 TN 30 x hO 30 x 40 30 x 40
50 —— 40 x 50 Lo x 50 4o x 50
ho it 4o x 50 40 x 50 Lo x 50
20 —— 40 x 50 ko x 50 L0 x 50
20 bo x 40 Lo x 60 4o x 60 40 x 60
19 Lo x 40 40 % 60 4o x 60 Lo x 60
PORTICO PRINCIPAL 22 = 3«3 = 6=b
V—(em x cm) | {em = cm) (em x cm) (cm x cm)
~_GOLs EJE A EJE B BJE G BJE D
..M.?.? : 30 x 4o 30 x 40
62 | —— | zoxu4o | 30x40 30 x 40
|_o5e —— 40 x 50 4o x 50 40 x 50
Lo — 40 x 50 4o x 60 4o x 50
32 . 40 x 50 ko x 60 ko x 50
22 Lo x 40 Lo x 60 ho x 70 40 x 60
10 o x 40 Lo x 60 40 x 70 4o x 60
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PORTICO PRINGIPAL A=l = 5-5

W (cm x em) | (em x om) | {om % cm)
i COLs | EJE & EJE B RBIE G
72 _(Az) —— 30 x 40
62 ——e 30 x 40 30 x 40
58 — 40 x 50 40 x 50
Lo ——— 40 x 50 b0 x 60
__3e ——- 4o x 50 Lo x 60
20 40 x 40 4 x 60 4o x 70
12 4o x ko o x 60 ko x 70
PORTICO PRINCIPAL 7=-7
NIVE {cnmxen) | (emx em) | (em x em) | (em x cm)
COL. EJE A& EJE B EJE C EJED
70 (Az) T 30 x ho 30 x 40 30 x 40
69 e 30 z ko 30 x 40 30 x 40
50 R 40 x 50 40 x 50 ko x 50
4o i 40 x 50 ho x 60 40 x 50
38 40 x 50 40 x 60 Lo x 50
20 Lo x 4o ko x 60 4o x 70 ho x 60
12 ko x 40 4o = 60 4o x %0 4o x 60
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PORTICO FPRINCIPAL 8-8

NIVEL

COLe BJE A EJE B EJE C
7° (4z.) 30 x 40 30 x 40 30 x 40
6o 30 = 40 30 x 40 30 x 40
59 40 x 50 40 x 50 40 x 50
4° 40 x 50 40 x 50 40 x 50
30 40 x 50 40 x 50 40 x 50
20 40 x 60 40 x 60 40 x 60
10 40 x 60 40 x 60 40 x 60

250 DIMENSIONAMIENTO PRELIMINAR DE PLACAS

Para la estructuracién del presente preyecte, hemos considerade placas

en la zena donde se encuentran ubicadas las escaleras y el ascensor;
dstas places junte cen les périices deberfn cemplementarse para resis-
tir satisfacteriamente las fuerzas de sisme en cage de que &ste se
preduzca.

2+51 DIMENSTONAMIENTO PRELIMINAE IE CAJA DE ASCENSORES

Segfin el reglamente A.C.I, la caja de ascenseres tendrf un espeser no
mener de 15 cme en les 5 me superieres y por cada T me hacia abajo o
fracoifn el espesor mfnime se aumentard en 2,5 om.

luege de acuerde a la demanda de pasajeres ( transperte vertical) cen-
siderande las heras "punta" y guilndenss del manual “™(ensejes para 1la
ingtalacién de Ascenseres" cen las nermas "NEMIY mas utilizadas para el
digefie (publicada per el Ingeniere Antonie Ferreccie Nesiglia~ Lima UNI-

1974)

ble de 800 1bs. de oapacidad per cabina con una velscidad de 150 pepem.
(Pepeme = pies por minute)

escegemes un ascensor Westingheuse para pasajeres cen eabina de—
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ESQUEMA TIPICO DE CAJA DE ASCEMNSORES
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Luege del manual de ascenseres y para las caraciterfsiicas antes men~
cienadas eblenemos gques

U= 13' 00" = 3496 me

TS U= 440 me
P= 4* 00" = 1,21 me

Pe 1420 me
Por lo tante el egpeser de"ﬂlas paredes de la caja de ascengores serd:

L= 15 ome 4 ( 1920 met 16480 me + 4¢0 m~ 5.0 m ) x 2.5 cme
I= 15 ome + 6.08 Clle

L= 21 ome

Con un criterie prdotice escegemes L= 20 cm. a lo large de teda su al-
tura, para las paredes laterales.

Entences las dimengienes en planta de la caja de ascenseres serdn:

3299. 3.3 me 12Pq:

T 1

-
—

LS

L

1,9e

\AANAARNNAN
"NNSNSNANNN

. i !

N

- ¢ Y L2 s

— )

e BuOul, 90m. 4o .70 *;.56 me _II.Béﬂ h
’

e
ESCALA : 1350



2+52 DINENSIONAMIENTO PRELIMINAR DE CUARTO DB MAQUINAS

De manera anflega & ceme hicimes cen la ocaja de ascengores, para el
dimensienamiente del cuarie de mfquines nes guiames del manual "Con~
sejos para la instalacién de ascengeres"

Un oerte tfpice serf el siguientes

: N+2330
L e R i)
] CUARTO
; DE
' 4  MAQUINAS
£ %
N
1
4
‘ ;f N+2080
E P
0= 5///////
c £ %
# 4
; % NIVEL AZOTEA 1960m
% e b
7] 4
4 (4
CORTE
'EDL 1.90 . ]:2({ 1.25
£ ‘l i 11
r'i-';q,__ ;////////?’///F/’/
73
? %
% -
Y4 e
¥4 7]
/ -
1 v g
£ A ¢
o A 4
" A -
b2} A /
g ¢
¢ L
& L/
. z 4
‘E..;_. % L]
R”,v‘___ LA A A AP A

PLANTA  ESC.1:50
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Oriterie para escoger ol espesors
Losa del pise:
le= losa encima de la caja de ascensores { lesa wrmads en
2 gentides)
2+~ Ltma que sebresale fuers de la caja del ascensor ( le—
sa armade en un gentide apoyads ern vigas en volade que
salen de la oaja del ascenser)
Para esceger el espeger tendremes ques

o> le=) 9ome
24=) perfuetre _ 2(345041.70) =
180 180
= 2!2:2.2(}1! = HeTcm,
180

'ba = 11_ -+ chou 15001110"' 3 o
35 35

= 10 cm+ 3cm.
= 13 cme
Por lo tante adeptaremes las siguientes medidas:
losa del pise = 15 om. (encima de la caja de ascenseres)
lesa del techem= 15 cm.
paredes laterales= 20 cme
2453 DIMENSIONAMIENTO PRELIMINAR DE CAJA DE ESCALERAS

El egpeser de las placas de la caja de escaleras adeptames aplicandse el
misme criterie anterior a= 20 cme

Para ol teche de le caja de esocaleras o= 20 cm, encima del cual iri el
tanque elevade para abastecimiente de agua del edificioce.

2,60 ESTUDIO PRELIMINAR DE TANQUE ELEVADO Y CISTERNA

Haremes el dimensionamiente en base a la dotacién diaria de agus y de a~
cuerde a la demanda, segliin deotaciones especificadas per el Reglamente
Nacienal de Construccienes (R.N.C.)

Entonces tendremos:

e~ 1° PISO e~

Bl primer pigse geri dedicade integramente a.cafeterfa mas locales comer—
eialess

Area que ecupa la cafeterfa= 173.0 n
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Segin ¢l ReNeC en su seccifn X~ III- 3.18, la detacién de agus para
‘bares, fuentes de seda, cafeterfas y similares se calculard de acuer-
do & la signiente tablas

2

Area de locales en m Detaoidn diaria.

Basts 30 1,500 Lize

De 31 a 60 60 Lts/n®
De 61 a 100 50 Irte/m’
Mayer de 100 40 Lts/u®

En nuestrd cage: 173.0 ma > 10060 ma, luege estames en el €liime

cane per le tantes

17340 m%x 40 Ltg/a> = 692040 Litss
La zons de locales cemarciales en el 1° pigo serss

70340 02 = 17340 0> = 53040 m2
Segfin el RelNeGC X-III~ 3411, la dotacién de agua para locales comer-
ciales dedicades & comereio de mercancfas geocas, bedegas, supermer-
cadesy ote ¥ similares se caloulari a razén de 20 Lts/ dfa por ma
de &rea del local, congiderfudese una dotaoién mfuima de 400 Lis/dfa.

Luegos

530.0 m°x 20 Lts/dfax m= 10,600 Ltge

Lo demands tetal per dfa para el primer pise serd:

692040 Lts + 10,600 Litg. = 17,520 Lis.

demanda diaria 1° pise= 17,520.0 Lis.

Do 20 PIS0 .~

El gegundo pise del edificio en eatudie serd dedicade a hetel por le
taate segln el ReNuG X-IIIw 3e4, lag dotaciones de agua, para hote-
les, pengiones y emiablecimientes de hespedaje se caloulardn de a-
cuerdo con la siguiente tablas

Tipe de egtablecimionte Dotacidn digria
-~ Hoteles 500 Lﬁs/ dermitorieo
~ Penpienes 350 Lts/dormiterie
-~ Egtahlecimieonteos de hospedaje 25 Lis per m® de L=

rea destinado a dor—
miterie
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Entences en el prixﬁer cago lo gue implicas
17 dormitorios X 500 Lits/dormitorio= 8500 Lits.

dotaoidn diaria 2° pise = 8,5000 Lige

Ce= FPISO TIPICO

Segin el uso que se ha emitablecide en el preyecte arguitéctonice a nuestre
edificie en egtudio tenemes que del 3° piso al 6° merf dedicade integramen-

te a oficinas, por le tante segins ReNeC X-IIT- 3= 9, la deiacién de agua
para oficinzs se caloularé a razén de € Lts/afa per me de &rea Itil de lo-

cal.

Ares per pise = 410,0 m2

4 pigos = 4 x 410.0 m2 = 164040 m2
demanda = 164040 m° x 6 Lts/afs x n>

demanda = 9,84@.0 Lige

de= 7° _PISO (pent- heuge )}

El 7° pise serd dedicade a vivienda ¥ se le deneming pent house, per lo tan-
te 1a demanda de agua se ebtiens segin el ReNeC X-III~ 33 que dice: " Les e~
dificies multifamiliares deberdn egtar dotados de agua petable de acuerde con
el nimere de dermiteries de cada departamento segfn la siguiente tablas

Nfmere de dermiteriog por Dotacifn diariz en
departamente litres departamente

1 500

2 850

3 1200

4 1350

5 15600

_ BEn nuegitre cage el pent- house consta de 3 dormiteries

= | aotacién aiarie= 1,200.0 Lts.

Qo= gm coptra incendiog

Segfin ReNeC X-III - 12,3 consideramos 2 mangueras funcionande durante
media hors simulifneamente y con un gasto de 8 Lts/sg.



Iueges 2x 1800 sg x 8 Lis/sg = 28,800 Lits

l Agﬂ& contrs incendie = 28,800.0 Lis.

Tl volfimen de sgum total serf igmal a la sume de las demandas por piso
mas el agua ceontra incendie.
| V. = 17,52040 + 8,50040 + 9484040 + 13200,0 + 28800

V. = 65,5600 Ltas

La capacidad del tauque elevade sers segfin ReNeC X-III. 65
Vieaa V4
3
Y e =3 (65,860) = 21,953 Lts.

raducionds a m3 abtenemons

Vie = 21,95 m°

Las dimengiones interioren del tangque elevade serdn:
axbs 5,10 T 2650 = 12,75 m>
Aldtura €til de agua = hn
bu =V

tet

axdb
hn = 21495 mB = leT2 me
12,75 n®
< Tomames ceme altura Util hu = 1.80 m.
Entoncess:

ue 148C me

Segfin ReNuC Z-ITT- 647y X-IIT~ 648 y Z~III~ 6,9 por borde libre, tubos de
rebope, ¥y adem#s para uniformizsr oen la altura de ls casets de maguinas
@ejames un berde libre des 55 me

“Luege las dimensienes del tanque elevade serdn:
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. D). e

b L +3
%

= 300 oo + 3
35

e 173 ome
Iuege escogemos el pise del tanque elevado: loss armads en 2 gentides de
egpesexr = 20 Che
Teche Gel tancgue elevado = 15 cme
paredes laterales = 20 ome
TANQUE CISTERNA .-
La capacidad do la oisterna serd segin R.N.C X-III- 6.5 las 3/ y PaTtes
del volfmen total, pere se admite generalmente para cases préctices 2 de
. ’
Luege: Veldmen de la cisterna =2 V.

v =-§- X 65,860 = 43,7906 Litse

v@ = 43,96 3

Ceongiderames una cisterna cuadrads de lados 4430 me
correspondiéndele nna altura de aguas

he= Q 020 = 2037 e
4430 x 4430
digames h = 2,40 me
Luege la altura tetal serd:
h, _h (agua) + h (rebeses)
h‘h ” 2440 + 0,20 = h = 2,60

h'i:: 2460 me




CAPITULO III : TLOSAS ATIGERADAS
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CAPITULO IIT

'3.@ LOSAS ALIGERADAS

3410 INTROTUCCION

Nuezire sistema de teehos del edifieie en eatudio merd a hage de lesas
-aligeradan, las swales son lesas nervadas eon wnidades de rellens. Lag
wnidades de rellene sen los elementos aligerantes (eem el fin de dis —

minuir el pese y eeste) y generalmente son ladrillos de areilla o de
sonerete. El use de &ptos elementes aligeraderes, simplifiea notable—
mente la eonstruesidn, auments el aislemiente aedstiee y se legra una
guperfieie inferier plana que Duede ser senveniente en muehos eagos.
Esta zolueién se a adoptade dediio a que lag eargas mon repartidas ¥
nederadas.

3.20 CARACTERISTICAS GENERALES

El ReN.Ce eon gu anexo de sonsreto eieldépee y armade nos di las earae—
terfgtieas minimas de digefle resenendables :

a) La parte superior de las nerveaduras pedrd ser sencetada mediante
una lesa de esnerete, Esta losa se eonsiderard eome parte del sigtema
eatrustural enande me llene menolitieamente eon las nervaduras. El es-
peser de la lesa estruetural ne serd mener de 1/12 de la distaneia li-
Wre entre nervaduras, ni mener de 3 em. Se prevers em &sta losa wna ar—
madura mfnima perpendieular- a las nervaduras para tomar los esfuerzes
de sentraseidén y temperatura.

®) Bl ancho mfnimo de la nervadwra sers de 7.5 eme El peralte ginm in-
sluir la lesa estruetural, cuande elle existe no serd mayor de ewatre
vases el anehe,

e) Cuande no se provee losa estrustural eoneetando la parte superier de
las nervedwras, éstas serdn arriostradas perpendiswlarmente mediante ne—
vaduras de la misma dimensién whisadas a una distaneis ne menor entre
ejes de 30 veses el anshe de 1z nervadura. La euantfa mfnims P de
éwtas nervedurss transversales serd ©,62

3,30 ANALISTS ESTRUCTURAL |

Para el eflewle de los esfuerzos tales come mementes fleoteres ¥ esfuer-
Zou sortantes ge usan los métodos del andlisis estrustural siende el mas
empleade el método de Hardy CROSS; ya que las viguetas de las losas ali-
Leradas funcionan eome vigas eontinuas y que se apeyan en las vigas prin—
tipales,

Parwién el Institwto Americane del Consrete(AsCel.)df unos eoefisientes

in
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que perﬁitén hallar en forma kastante aproximada les mementes de
flexidn Y fuerzam sortantes midximas. Para apliear el WMETODO DIE
LOS COEFICIENTES DEL ACI" se deben eunplir las siguientos eondi-
ciotes : _'. . ‘

2) Lag luses de low trames deberdw ser apreximadamente igwnles

=acept£idoaa ung diferensia méxima del 26% entre trames adyssentes.
%) Las eargas vivas debea ser wniformemente digtribuidas

e) La sarsza viva no debe Her mayor a 3 veees la earga muerta.
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3,49 DISENO DE IAS ILOSAS ALIGERADAS

Pars-el digefie de lag lesas emplearemos sl métede 2 la rotura o de la

resistensia dltima, aplieande las férmulas que nos il el R.N.C'(Can -
srete sielépeo y armade en gu seeeidn 1600)
3e41.— CALCULOS POR FLEXION

a) Momente resistente a la retura.~ Il momente resistente a la

‘rotura de iiaeﬂo:en vigas restanzulares eon refuerzo de tras—
eidn wnieamente serd :
¥u = § Am, £ (d-a/,)

¥

donde a = :
.85 f: T
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En las férmulas anteriores:
Ma = memente resigbente a la retura

ﬁ: facter de reduccidn de capacidad: ( se especifica que el ceeficiente
$ deberd mer 0.9 para flexién y traccién simple)

As= #rea del refuerze en traccidn solamente.

fy = lImite de fluencia del acero de refuerzo.

d= peralie efective.

a= altura del bleque de Whiiney.

h:= anche del alma. Se temard como 40 cm (para memente pesitive, y 10 cm,
pars momento negative.
Bl &res de acere se caleula per iteracienes sucesives con el memento dltime
obtenido del anflisis egtructural.
b) Cuenifa mixima { p mex. )
Bl reglamente Nac. de Congtrucciones para asegurar la fluencia del acere en
4raceifn ( falla dfctil), limita la cuantfa al 75 % de 1la cuanifa balanceada.
DPe maXe= 0sT5 phbe

¢) Cuantfa balanceada { pb )
fome 1z falla en compresién es de naturaleza frégil, una buena prictica con-
giste en mantener la cantidad de refuerze suficientemente pequefia de tal ma~-
sera que cuando el elemente sea sobrecargade, la falla se inicie por la flu—
éncia del refuerze metdlice. Esto se logra manteniends la cuantfa mener que
un cierte limite que se denemina . cuantfa balanceada (pb ) y que representa
Is cuantfa necesaria para que el elemente en flexién falle simult&neamente
Dor compresién del cencrete y per fluencia del acero y swu valor estd dado
por la f8rmula siguientes

pb= 085 k. fo x 6100
Ty (6100 + £y)

para: fo = 210 kg/on?, k1 = 0485

Luego pb= 0.85 z 0685 x 210 (6100}
pb= 0,021 4200 (6100 + 4200 )

Bem Cuantfa de deflexienes (pf) :
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BEl Reglamento especifica que pars ne cemprebsr flechas la cuantfa debe

ger mener que una cierta cuantfa. Esta cuantfa pr estd dada per 1la
siguiente relacidn.

de— Cuanifa mfnima ( pe min.)

Lo cusntfa mfnime p. min 2 usarge estd dade per la relacién:
Pe min= '14/fy

También se puede temar ceme acere mfnimo 4/ 3 del &rea de acere calculade.
3#42 CALCULO PCR FUERZAS CORTANTES -
- El esfuerze cortante nominal en la retura, ceme medida de la tracoién dia-

gonal se caloulars segfin especifica-el R.N.C. en su seceifn 1701 (a) per
la relacidns

vu= Vu/od
Para ol disefie, =me cenmiderarf ceme la Puerga cortante méxime la situada
a una distancia "d" de la cara del apoye .
~ El esfuerze certante permisible en un alma sin reforzar ne excederd el
pad e ve= f x 0,5 \/z.’_.?z1 (Ecuacidn 17~2 R.N.C.)
3¢43 GALCULO IE 10S ESFUERZOS POR ADHERENCIA Y ANCLAJE,
El ReNeCe en su seccidn 1801 (a) nes dice que " En elementes sujetes
& flexién, en les cuales el refuerzo de traceidn es paralele a la cara
de cempresifn, el esfuerze méxime de adherencia por flexién en cualquier
seccifn transversal se caloulard segin la siguiente férmula:
Tu=_Ta
P Bojd
donde: j= T/g; f = 0.85
Fo= Suma de perfmetres de tedas las barras efectivas que oruzan
la seccidn en el lade de traceifn, mi son del misme tamafies Para

tamafios diverses, se utiliza 4 As/D domde As es el &rea total de
acore ¥ D em el difmetre de la barra mayer

'(J11 - resistencia m#xima de adherencia.
Va = fuerza certante teotal mfximg
de= peralte efective (dtil)

El esfuerze mixime de adherencia per flexidn no excederd les sgte. lImites:

a) Para barras de capa superier (Existe 30 cm. o m&s de cencrete,
por debaje de las barras):
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Si el recubrimiente =z > 4 om.

R
/“““ &5-3—&-, pero no meyoer a 390 kg/cm2

8i el recubrimiento r est& comprendide entres
2 oMe £ TeCe < 4 cme

ﬂu: LT \/;g
D= didmetro neminal de la barra (ome)
b) Para otras barras:
Si el recubrimiente o > 4 coms
o =6s39 \V £ <5640 kg/cn?
D
Si el recubrimiente r estd comprendide entre:
2Che £T £ 4 cme
/b/(us 2eD \/?c?
¢) Para tedas las barras cerrugadas en cempresidn:
fo = 3.4 Vee £ 5640 kg/ om®
d) Se propercionarf{ um anclaje adecuade al refuerze de traccidn en
todes los elementeos sujetes a flexidu,
e) Si no me quiere cemprobar la adherencia per flexifn, el large de
degarrelle deber{ hacerse 25 % mayor que el calculade.
f) La lengitud de desarrelle Ld est dade per la siguiente relacidn:
Ld= Asg. fy
f o Mu,
para ne cemprobar adherencis per flexidn:

Ld= Ame
O Eo Mu.

3e44 ENSANCHE DE LAS VIGUETAS EN 10S EXTREMOS
Tenemes 2 cases:
a) Cuande Mu> Mu max: ( Ensanche per flexidn)
Es decir cuande el memente resistente a la rotura actuante es mayer
que el momente que le cerrespende cen cuantfa mfxima.
¥Mu maxe= ,6 s £y (d:-a/E) ‘== para la cuantfae mdxima p m, serd:
Mumax=§ £y (d-a/2) bd pe maxe




= 31 wi

La distenois hasta la cual se requiere el ensanche
gerd X ¥ estard dada por la miguiente relacién:

x= L (1—\/1-111:.— ¥n max )
2 M

donde M = W L2

b) Enmanche per corte.
El ensanche por certe debe de hacerse cuando el cortante a la distancia
" d" de la cara del apoye Vd es mayer que ol coriante mfximo que pue~
de temar el concrete; luegos
Parsg. Vd ~ Ta o
= = Vad_
vox d
La longitud de enganche estari dads per la relacidns
= V4 Tuc
W
3e45 GCORTADO DE VARILIAS
Tendremes 2 cases:
a) Cuando se ntiliza el méteds de CROSS:
~ Come las viguetas se cempertan coeme vigas continuas primere se halla

1a envolvente general de Momentes flecteres.

- A partir del punto de inflexién de momente negative debe prelongarse
por lo menes la tercera parte del Srea de acere una distancia mayor &
igual que las siguientes dimemgiones: "d %, 12 4, Inf16, la que
BEa MaYoTe
4 partir del punte de inflexién de momente positive, debe de pasar
hagta el apeyo e introducirse 15 cm. en &1 por lo meres la ouarta par-
te del acero de refuerzo pesitive.

Usaremos la miguiente nemenclatura:

d = peralte ftil

d PI = digtancia de la cara del apoye al punto de inflexidn y se ob-
‘tiene del diagrama de Momentes flecteres.

p = diduetro de las varillas de acere de refuerze.

In = 1luz libre entre apeyes.

b) Cuando se uma el ™ M&tedo de Coeficientes del A.CeIe "

Cuande se aplica &ste mSitedo el A.C.I. nos dd un esquema de cortado

préctice de las varillas de refuerze tal y como nes lo muestra el si-

guiente diagramas



% A0 %

L1/5 ° L 1/3 ) L 2/3 12/3 L3/3
1/7 L1/6 L2/6 2/6 3/6
LLT 113 1 L EeL
§ >3 >3
- / / i
| —— — ——
l 1 f\# ,(\4 rN
__\_ " - .{
Mk & btk ! da |
1/7-1a. 11/5-1a 12/5-1a Lb/5-h 3/5-1a
148 ’
I b L 4 L L
1 L1 T L2 T L3
- NOMENCLATURA
La= large de anclaje.
12 D
La, = == El que sea mayor
d

D= didmetre de la varilla.

d= peralte efectivo.
3«46 BEFUERZO POR CONTRACCION Y TEMPERATURA
El ReNeGe en su seccién 808 a) nes dice que: "™ En enirepises y techos
en que refuerze prineipal se extienda en una direccién  solamente,
g6 propercienard refuerze perpendicular al principal pars tomar los
eafuerzes de centraccidn y tempergtura.

Tal refuerze en el caso de lesas dende se usan barras ligas se preper—
cienard en una cuantfa p = 0.0025

Adends se especifica que por ningin metive el espaciamiente de las ba~
rras de diche refuerze serd mayer que 5 veces el espeser de la lesa 1t
ni tampoco mayer de 45 cme ( el que mea menor)e

347 DISENO DE 1LOS ALIGERADOS DE LA AZOTEA

Parg entrar al disefio haremos el metrade de cargas para los aligerades:

2= Cargas muertas (Wd)
DEHD DIBPILO = m mm = - 350 kg/m

pige termingde ~ =« =« = = = = = - 10
Wa= 450 kg/m
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b) Cargas vivas ( WL)
SebIEcarga = m = m = ————— - - W= 150 ke/m®
¢) Cargas fltima de roturg,

Hu = 1.5 WA + 1.8 WL
Wa = 1.5 (450) 4+ 1.8 (150) = 675 + 270
Wu = 945 kg/m2
d) Carge. repariids por vigueta (wu )
Sabemos gque en un meiro entran 2.5 viguetas
por le tantos

wa = = 378 kg/me La
2e5
Luego: wa = 378 kg/m. L. = 04378 t/m. L.
o) Esquema tfpice de aligerade.
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f) Cfloule del peralte ftil (&)

Se sabe ques & = h=~ race.
Congiderande 2.5 cme de recubrimiente, tendremos ques:
d =25 om = 0,025
d = 22,5 em = 04225 me
3047010 CARACTERISTICAS MAXTMAS Y MININMAS DE DISERNO
3e47011 MOMENTOS MAXTMOS
a) Cuanifs mixims (p mdx)
Se sabe que p maxe= 075 pPhe

vh= 085 k., x £
172 (6100 )

I ( 610042, )

Lueges p max = CGaT5 pb
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p max = 075 L@.BS z 0u85 x g; 6100
P max = 0,016 (3100 + 4200 J

be=) Momento mfxime positive para el cual la viguetsa trabaja come sec-

eifn rectangular de anche b= 40 ome

¥y t=5 ome
Sabemes ques aakl t = 085 X 5 = 4425 ome
El Zrea de acero gerd:
Ads= 0,85 r;.! x k;l b

%y
As= 085 % 210 x 0,85 £ 5 x 40
4200
As= 7023 em®

Mus [ Ass 2 ( & of,)] = 0.9 [7.23 x 4200 ( 22.5- ié_gg_) 1

Mu= 55648 Tecm = 5456 D= me

Ge—) Momento mfxime negative, a partir del cual la vigueta mnecesita en-

sanche por mementes, 5
Ase p néx bd = 0,016 x 10 x 22,5 = 3460 om

iy
az&ss_

085 41 3,
c

a= 360 X 4200 = 8447 ome
39.55 x 210 x 10
¥uméx = § As £, 0485 (d-a/, )

Mu m&x = 09 X BedT X 4200 X 085 (2245 ~ 8247 ) = 24845 T cme
luege: Nu méx = 2449 T- me 2

de=) Cusnifa por deflexiemes ( p £ )

Bo—)

p £= 018 x f;

%y

P £= 0,18 x 210 = 0,009
4200

Momento mfxime para ne verifiocar flechas:
Aﬂ=pfhé.=9.@09x40x22-5
As= 8,10 om?

8= 8410 X 4 200 = 4476 Ome
85 x 210 x 40

Luego: Mu max £= 0 X 84 1 X 45200 (22.5~ 4s76)
2

Mu max £ = 6416 T m
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304T«12 NOMENTOS MINTMOS
ae=) Cuantls minima ( p min )

Pe min= 14 = 14
fy 4200

P nin = 0.0033

bew) Area de acerc mfnima ( As. min)
As min = pmin b d= 00033 X 10 x 22.5= 0aTA om
As. min = 074 an® % 0,71 en” =1 f 3/g,

2

Geo= Nomento mfnime pesitive
Se caleula tomands b= 40 ome
a= An min f‘?‘

0485 f; b
a= @.!& xﬂgoo = Qo435 che
0,85 x 210 x 40
e min = § As. min £ (&= 5/2)
Mo min = 0s9 X 0s74 x 4200 ( 2245 = 00435 )
2
Mu min = 60503 kg ~ cm = 0605 T= m

3e4T.13 FUERZA CORTANTE MAXIMA QUE TOMA K1, CONCEETO
Se gabe que:

vuec=21ld xhx 0.5 \/f_;‘ = 1ol x 0o85 x 0a5V/210 = 6.77 kg/om®
vTae=vue bd
Tuo = 6477 kgfom> x 10 x 22.5= 1523 kg. (admisible)
8i el cvertante actuante excede este valeor admigible lg vigueta requiere
de enganche.
3s47.14 CALCULOS POR ADHERENCIA ¥ ANCLAJE
" a) Eefusrze de adherencia:
Para nuestre cage tenemes que el recubrimiente es 2.5 cm. por le
taunto el egfuerzo mfxime per adherencia gerd:

#ﬁ* 25 \/ f;
Mot = 245 V210 = 36422 kgfon?

b) lLarge de degarrelle
Parn ne comprebar agherencia per flexién incrementamos el largo de
desarrelle en el 25 % 3 es decirs

0.8 ‘é Es Mu
Luego de acuerde a les didmeireg generalmente ugades en las losas
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sligeradas tendremes gues
Para ol difmetro de § 3/gu,

Eo =3 cme
§ = 0,85 ( censtante )
as= 0,71 cm®

Ld= Ggglx 4200 = 403 Ome
0685% 3x 36422

fjl/a"(no = 4 Cllp ) —e—e> Ld= 1o29x 4200

= 54499 cme

0e8X 0.85x 4% 36422

= 6842 Cme

F’5/8ﬂ(Eo=50m- ) it I"l“'a-"&—%ﬁﬁsﬁzz

3ed7el5 HEFUERZO POR CONTRACCION Y TEMPERATURA
Ast= 000025 bt = 0,0025 ( 100 ) (5)
Agte= 1¢25 —

La separacidn ™ g " gerds

i usamos f 1{ o

8= 0g32x 100
1.25

s= 25,6 onme
5 t= 5x 5= 25cme

45 mo
Luege usamos f 1/ A 25me

Sabemos que 8 <

3¢4T+16 RESUMEN DE MOMENTOS MAXINMOS Y MINIMOS AST COMO LAS CORTANTES

PARA 10S ALIGERATOS IE LA AZOTHA

h= 25om; d= 22.5om; 2! = 210 kg/om

MAXTMOS  MOM.MAXIMO  MOMENTOS MINIMOS
(Tam) POR FLECHA

Bem Tm

P max Migx of p min Miin Min

0s016 5.56 2449 0.609_ »16

1060033 0,62 0.605

; £, = 4200 kg/on®

CORTANTE MAX,
QQE TONA EL
CONCRETO

~ Ten
m.&st

wemz .E;:n.) (cmﬂ) (cm

ACERO

5.77 1-523. 0;71 1.50
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3.47.29 CALGULO DE 10S MOMENTOS FLECTORES, FUERZAS CORTANTES

Y AREAS DE ACERO
Le haremes pars les distintes tipes do aligerades que senferman la
szetea y suyes nedeles exrpenemes 2 sentirussién
A.~) ALIGERADO A% : (TIPO XIV)

@ ¥

I I

13/24 l1/24
1/1e l
_Jlﬁ'_
3k A
0'3& 4. 80 .BO

@_

a) MOMENTOS n@mm ( CORFICIENTES DEL ACT )

WLZ = (0.378 &) (4.80)2 = 8,7e9

M
— trame : Nemente pesitive

2 -1

u Wl (8.708) = 8,87 © ~n.
16

1
Brg = 18 W
= apeyead : Menentes negﬁiw.s
—~ 1 2_1
HT M.g = -2—-4 WL™ = = (8.70’) = 003‘ Teltia

24
Arean de asers

Paza el efleule del zeere per memente negative seme €,36 T -m
H;in = G405 t —m, temames el £rex de asers gque esrres-

pende 2l pemerts minime

Avege une 1 § 3/8“

- trame T-8 3 M:;_s = 6,87 t-m,

Mu
Mo =2 (a-a/, ) As. = AW = ———
e $ £ (&af,)
- Az f o 2
R = g § ol acoxe le ealevlanes per fanteess.
8.85 1%

" Bupensneg a = .46 ; lwegze :

ﬁﬁ o 98T x 105 kg - onm

6.9 x 4200 (22.58-9.60)
2
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Ag = 1.83 anz
1,03 x 4260 Le que semprusbes el valer
a = - e 0.6. #
} 9.85 x 216 x 40 de 2 supueste,
Luege Az = 1,03 ow? ; Use 1 1L § 1/2“ (1.29 o’ )
_ e)_ Cemprewaeién per eerts
V= V#_’ = §,5 x L L

V= 6,5 x (0.378) (4.20) = .99
El eerte a la digtaneia "d" geri
Vi =V, g - wad= €90 0378 (+225) = 9,96 ~ 6,88

Vi = 0,82 Yex << Vus = 1,52 ten, lusge la viguets me nesegita ex—
sanshoe,
d) Coriade de varillaw :

~ Large de znslaje : la = hesell
- ]
D 12D ] la
s (om,) (em. ) (em.) (em,)
3/" 0.953 11.43 22.5 22.5
,1/2“ 1.279 15424 22,5 22.5

~ Pegieidn de lea puntes de eertade :

- En éute eage seme para zeere pesitive mele existe 1 # /" e
@rqlon:a % le large de tede el tTame y pemetra 15 em, ex  sada
apaye. |
Para, Moments negative seus sele hay 1 § 3/," en eada apeyo  le
eortamen & L 4,86 8.96 u.

5 5

Uae 3 0095 Iy
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‘B,-) ALIGERADO AZ : (TIPO XI)

1/16 . 1/1e 1/11 1/11 1/11 1/1e 1/1
1, .1/4 M 1/16 ‘1P| 1/16 —{U- 1/16 Ll 1/16 M 1/14 Lj_

@ & ® ® @ & ®
3

30 4,80 39 4,80 .39 4.80 430 480 3 4 3 4.8

Come L = 4,80 = Ly =Ly =1y =L, =L ; ueanes el nftede de coefieienten
del A.C.T.
2) Menentes flesteres ( Ceefieiemtes del A.C.I.)
W L2 = (9,378 t - m) (4.80 » )2 = 8,769
- Apeyes : Mementes megatives.
My o=t =1/ wa 1P =1/, (8.709) = 0,54 t-m < Woen

N

iy =37 = 1y, wuLzaﬁ(ﬁ.’(OS) =@8TL t-m > M
el 2 1 -
MG-H;—Iﬂsa 1/11 wu L =--£ (8.709) = 6,792 t —m >~ Mo

~ trames : Homutu'posiﬁiwa

+ + 2_1 _ e
Wy 3= g=1/; gL = (8.709) = €622 Tm = 1,

o + o+ 2 1 B +
Mo q =ty g =lgs =5 .....1‘ L7 = = (8.709) = 0544 o < M

il) Arean de asere

Sele salewlarenss las #rems de asers pars monsntes mayeress al memente
Ili_liu.w

Iuege para : M; = Iﬁg = 8,792 tem (apeyes).

fendremes : ™ As P
Ag = ;A= i cadl
g1y (& a/y) 0.85 £1

Supexenes a = 2,30 sm,
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@.7% x 105 kg~ s,

s
2
Az = 0,98 tm2
a = .98 x 4280 = 2,38 =3 | ien ! (Em la semprebasidn del

8.85 x 216 x 18 valor asumide de a )

As = 6,98 -m2 ; Use 1 § 1/2“ =1,29 umz.-
Ea ferma anilega para Ivi; = 8,871 - m.

Swpenemes : a2 = 2,55 sm,
2,871 x 16’

€.9 x 4206 x (22.5-2.55)
2

Ag =

As = 1.08 on®
1.68 x 4288
.85 x 219 x 18

= 255 j bien |
( Comprebasién del z aswmide)
Iuege : As = 1,68 en>_, Use 1 § 1/2“ = 1,29 en®
e.— Comprebasidén per serte.
Ghaquamon Para el mayer eortante
V= V}_a = V‘_T 3.0.575 Wal =

V= 8.575 (9.378) (4.8€) = 1.64 t~
Cortante erftise : a la distameia Md" de la eara del apeye :
i‘znil = Ve wi &= 1.04 ~ (2.378) (6.225)= €.95 tom. < Vue = 1.52 ten.
Lusge me s6 requiere emzanehe do viguetas.
o= Certade de varillas
Tendremes gue :
Ceme para Me pesitive tememes As. mfm (Uns sola varilla de § 3/ g" )
ae nesagitames eertar per M° pesitive
Pora Mementes nogatives :
~ En les apeyes extremes : 1 3/g" sortade @ una distaneis del
Apeye = ;_ = 8,96 m —» digames 6.95 m,

Para les otres apsyes tememes 1 £ 1/." se eerta a wna distaneia del
Apeye = Lo &80 1,60 m.

3 3
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~ Apoye 3 = Apey® 5 ~—wp» rTefuerze : 1 ﬁ 3/ 8“ sertade & }-’-=4.80=0.95m.
¢

~ Apeye 4 = ——> refuerze : 1 § 1/," eortado a LodeB 5 dan an

apoye. 3 3
3448 DISENO DE 10S ALIGERADOS DE PLANTA TIPICA
s BT s
N7 BBy vzl 27 ek 77
207 é é gé é 2
: ] 7N / % 27
A A e A i
L B2 i o s i
, 10 , .30 L0 .30 10
74 7t ) | | 7
Haremes ¢l metrade de sargss :
#e~) Corges muertas (W)
POEO PZODES @ c mcm e m m e~ - 35¢ kg/m2
Pige temineds  — - - o - - - e oo o 100 kg/n”
pene de tabiquerfa — — - — - = - -~ _ o 10 k‘Zm2

W= 550 kg/m2

=) Cargas vivas (WL)

Sebresarsa - - - i 5 Wy= 250 Icg/mz

¢s~) Cavga #ltime de Tetwra :
Wa = 105 WD + 1.8 WL

e = 1.5 (550) + 1.8 (258) = 1275 ke/u®
de~) Oarga vepartida per vigueta (uru )

Ex un metre lizeal hay 2,5 vigunetas

Luege : w, = 2D . 510 kg/m

= w, = 6,510 t/m,
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3448420 CARACTERTSTICAS MAXTMAS Y MININAS DE DISHHO

Por gex un aligerade de 25 cm. de eapeser total, presenta las mismas
saracterfaticas de log aligerades de la aZotea.

3.48.30 CALCULO DE 1.0S ESFUERZOS Y ACERO - DE REFUERZO

Lo haremos para los distintes tipes de aligerados:

As~) ALIGERADO TIPO ¥ '
©
| 116 i 1/10 i 1/10 1/16

@ i
e )

| i

® ® ® G

+ 49, doT@ p A2 4.7¢ 04% 4,70 ' .4?
7 1 4

Como L1= L2= L3= 4:70 m= L usames ¢l métode de Coeficientes del A.C.I.
Momenteg flectores:

Wa 12 = (0,510 3/m) (4e70 m)° = 11,26 + —m

Apoyes: Mementes negatives

Mg Mg 1 (wa 1%)= 1 (31.26)= 0,704 % — m.
16 16

¥ ¥y, 1 (wm1®)= 1 (11.26)= 1.126  -n.
=~ 10 10

tramegs Momentos positivos

14 17
0t 1. ( wn1%)= _1 (11.26)= 0,704 t-m.
Bl T o 36
i) Arcas de acere:
Ag= Mo $ a= As.
p % (&, ) 0,85 £1

Para Wu = 0,704 t—me
fpenemes as= 2,00 cm,

Ag= 0, 704x 105 = 0,86 cm2
0.92 4200 (22.5- 2.0 )
2
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a= 0s86x 4200 = 2402 | bien !
Oe85x 210% 10

Luaga A8 0686 om> wmems  Use 1 ﬁ 1/2“ (1.29 om )
~ Para W% = 14126 t-me
ﬁ_ﬂu a= 33 cm.

Ases 1o126x 10 * o= 143 om?

029%4200 (2245 = ;%9_) '

a= leA3x 4200 _ = 3436 { bien |
0,85x 210x 10

Luego As= le43 cn? iy  Ume 2 § 3/8“ (142 omz)
~ Para M = 0,804 t-m.
suponenos a= Os56 cme

As= 0804z _10° = 0,96 om?
0.91 4200 (22.5- ,.5_)

a= 0.96x 4200 = 0s56 cme | biem !
0s85x 210x 40 =

Use: 1 B 1/, ( 1e29 en?)
- Para Mg = 0sTO4 t—me
Sea a= 050 cm.

As= 0,704x 10D = 0.83 em®
0e9x4200 (22¢5- 0,50 )
2 g
a= 0,83x 4200 = 0e49 cm | bien !

Use 14 1/, ( 1629 on’)
¢) Comprebacidn per corte
El esfuerze cortanie mas desfavorable merd:

Voi< V34 0,575 wali ="V

V= 00575 ( 0051 tem ) (470 me) = 1638 t-m.
El cortante orftice a la distancia ™ d " de la cara del apecys serd:
. Vd= V- W d= 1038 tm- (0.51) (e225)= 1427 t- '
Im.ege come 1.2"{ t < Tuo= 1.52 43 no se necesita emsanche de

viguetase



a.) Gortade de varillas

R | G| | &)
1 2265 | 4070 | — 0094 | —
2 | 225 | 270 | 157 — | 0.78

3 225 | 4470 |57 | — | 078
p 2205 | 470 |~ 0,94 —

( Ver esquema de aligerades).
Bew) ALIGERADO TIFO VI

O,
/1 1A g%s

/ 1/14 Li 1/14 {’

i
|

o CE®.

4?; 4L' | L 1
Fd| A /} ‘f
.40 4,79 040 4.70 o 40

: 'I.lﬁ 1.2-= L = 4470m, nsames el métode de Coeficientes del A.Cel.

) Mementos flaecteres
Sele calculamoes el momento negative que corresponde al apeye 6
pues les otres momentes ya se han caloulado anteriormente en el
aligerade tipe I ( son gimilares )

Luego: Me, %. wu 12 1 ( 11626) = 1e25 t~ me
9 .

D) Areas de acero.
Mu= 1625 tems
suponemes a= 3480 cme

Ag= 1,25x 105
0e0%4200 (2245w 3480)
2
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Ag= 1460 on?
a= 3077 cm | bien !
. TUse 1P 3gu+1lf 1, (200
c) Comprebacidn per certe :
Va= La27 = <
d) Cortade de varillas

cma)

Vo= 1,52 %

(No requiere enganche de viguetas)

EE| 1a L /3 /5 1/6
(ome)| (me) (me ) (me) (me)
2245 4470 e 0.94 ——
2245 4+T0 157 — 0.78
22,5 | 4470 - 0094 —
( Ver esquema de aligerados.)
Ce=) ALIGERADO No IT
WD e e el — -
3
! T . @
@ it @ A
2 =
. i -
o
- =0 4
P AN
\. ®
g :
e
@._.__f:«-?_ | “‘“@ o F
e ‘.r“;—
=
’ S 5
- <+
(-7 @ %
..... et ———r— ¥ — ty =i -
o
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'ﬂhsarvé;m'{o los coeficientes de los momentos fleotores del aligerado
tipe IX.; vemos gque son mimilares a los del aligerads tipe V.
Luege sole nes quedsrla por oalowlar el Momento que tiene por coefi-

ciente 1 ZEnionocest

a) Nomentos fleotoress

W MT= M7= Mo= Hoe Mo= 1 (wu 1= 1 (11.26)= 1,02 tem
2 Ty 45 e g 11

b) Areas de acere
¥= 1402 tem
Sea a= Jo0 om

As= 1,02% 10° | = 1e28 om®
0e9x 4200 ( 2245 = 3o0)
2

a= 1le28x 4200 = 3601 om | bien !
- Ce85x 210x 10

Use 1§ 1o (129 o)
3) Cortads de Varillag

e (cil:) (nl;. ) g‘m{? (ng (Lm{g
1 225 4470 - 0494 —
2 2245 . 470 1.57 e 0.78
3 22,5 470 | 15T — e
4 | 2265 470 1.57 — -
5 | 225 470 1.57 — —

6 | 22,5 470 | 1e57 = —
T 225 : 470 Le57 — 078
8 | 2245 470 | - 0694 | —

( Ver esquema de aligerades. )




s A

De-) ALIGERADO No IX

9

[ 1/24 i1/24

1/10

| i
@
G‘.L M| 4]
40 4.7 +40
a) Momentos flectores (Coeficientes del AeC.I.)
-~ Apeyes: Momento negat%vez
) = - = 0. m L)
L 1/24 ( wa L°) _2711 (1126)= 047 t~m < W mfn

'1\—'
3
N

-~ trama: Memento positiw

Mg . (wa 1%)= 1 (11426) = 14126 t-m
10

b) Areas de acero:

=~ Para mementeo negaﬁvu teomanes el acero ocorrespendiente al memente
mfnimes 1 4 3/8“

~ Para M¥= 1,126 t-ms
sea a= 079

As= 1.126x 10°
0.9x 4200 (2245 - 12)

Ag= 1{35 mn
a= 0sT9 | bien |
Use 2 § 3/gn . 1ed2 em?



¢) Gortade de Varillas

w 4G

EJE | Iam L L/5 1/5-La.
(ome) (me)

1 2245 4470 094 OeT2

2 225 470 0s94 0s72

Los aligerados snteg estudiades son los mas representatives tante
del 1°, 2° pise como de los pises tipices les otros aligerades en
le tnice que varfan solo es en el nifimero de trames ( Ver esquema de
. aligerades) .
Nos gquedarfa sele per estudiar el aligerade tipe 5, en el cual no
podemos aplicar el métedo de ceeficientes del A.C.I. '
B) ALIGERADO N° VIII
ae~) CHloulo de los esfuerzes )
Para ol cfloule de les esfuerzos aplicaremos el m&tedo de CROSS
ya que por existir un velade no se puede aplicar el m&tode de
ceeficientes del A.C.I.

a2

Ias rigideces relativas serdu:

Ry 321 _= 0147 =k
4 5.10
k.

3 3% L =0T =k
4 5'10 k= 00594
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Los ceeficientes de digtribucifn » ¢ " gerdn:
€ o 63_23 1 (simplemente apoyados)
k = o147 = 0450
k0294
Efectuaremos el an#lisis para wna carge unitaria (w= 1 t/mdl.) y a
los resulitades los afectaremos de los regpectives ceeficientes debi~
ﬁ.’e & la carga real.
1.~ PRIMERA VARTACION DE CARGAS:

Co1= Co3-

= 1 t/m.1. W= 1 t/m.l.
JHHTITHTITI T

o

TR

e i
5,10 ”f 5.10 ’;
|

(2)

Como les apoyas ne actdan come " simplemente apoyados ™ absorverdn
ciertes momenios. generalmente se consideran que les apeyos cuande
» BoR vigas de berde abmorven un momente de

3 Wei®; luege: MA= '54}' (1.0) (5.10)% = 1,08 +=m

—eal.
-
[+ ]
o
—_

€

24.
- Momentos de empotramiente perfectoes

2 2
M,.,_ _™H 1 WL'= = 1_(140) (5.10)° = = 2,17 t~m.
~ Memento en el volade:
2

Mll‘::-l WL

=1 (1.0) (0-30)2 = 0e32 tum
2

= Digtribucién de momentog:

1 9.560.5 1
+9:32 |~ 0,00 46,80 - 2,17 + 2017 - 1,988
- 9,32 0,16 | - 0.55 -~ 1,09

_4:_1_(-44 + }_3,44
+0e32 |~ 8,32 +1e28 | ~ 1.28 + 1a68 | = 1.88
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2) VARTACION DE CARCAS

@ @ ._.__w-l.et/m“.l@
I: [ | |

[ ] llf

b 80 ) 519 % G310

Lod-o

~ Distribucifn de mementess

: F.so 0.5; 1
+1.06 -2.1? “"2017 iy 0.0. “‘“’.“
+1.09 40,55 .
=136 | ~ 1,36
"’1..8 -'1..8 "'1.3‘ = 1.3‘ 0,00
3) TERCERA VARTACION DE CARGAS
t
1 @ @ ®,
O v r_wﬂ ! t/llolu 7 |
1 AR A 4 l Al fJ’ (YT YY I
; , A
| i ! |
i | | |
[, L I b
g B0 7 5.18 1 5.10 '
- Digtribucién de mementes:
1 Jo.50 [0.50 1
9,32 | = 2,17 + 2,17 |9.00 0.6¢
+1,08
+ @77 + 8,39
- 1,28 |-1.28 0.0
41le40 | - 1,40 41,28 ~1e28 09,©
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#) QUARTA VARTACION DB CARGAS

5 G o o

i =1 t/m.l.;
i y Y
|

perdiy

L Pigtribucifn de momentoss:

3 0,50 | 0,50 1
'5'1.“; -2e 1T 42,17 =20 17 2,17 |=-1.88
+ 1.09 +8455 |=0,55 1,09 N
6,00 0.00
+1.‘8 = 1.!5 "'2.72 -2.72 4‘1..8 —1.‘8

°5) YUINTA VARTACION DE CARGAS ( CARGA PLENA UNITARTA )

© © © @

Litibid HHHHHHHIHHHHHHH
i

" . i
@ ©,
f_l?qa.'_a. ab’bei;ar los momentes aplicames el principio comscide de Resigtencia
“de Materiales de “ Superposicién de efectes "

- Imego para obtener les momentes, superpenemes les cases 1 y 2 de varia-
6i8n de cargas, obleniendo los miguientes momentoss '

| I o | .50 fo.5e | 1|

B vy w7 S 2REF 2,64 .88 [-1e8
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=) COMBINACIONES DE CARGA
Tendremos los siguientes casos, oombinande lag cargas reales:

carga muertz mas carga vivas

CASO I
Tendremos que: W, o = lo5 WD = lejx 550 = 0u33 t/m Le
€ a5 2e5
Wour = 18 WL = 1o8% 250 = 0,18 t/m L.
25 25
W= .18 t/m,1. W= 418 /)
Q. = m.l.
_l W =433 'i‘v/m-lo r’oto
Ce A | B )
VP ETTTRITITTT .
. o
) ® @ (3
COEF C.M. +1.40 | =1.40 +2.64 |~2.64 41,68 |- 1,08
CBEF .L-"'o 4"032 —..32 +1.28 —1.2& +1.08 — 1.98
oM, = 10,46 | =0.46 49,87  |-0.87 +0.36 |- ©.36
L 40,05 | —0.05 40023 |~6.23 19,19 |- e.19
MOMENTOS
FINAIIE ""..51 -e.s:l. ‘i“lol" -'1.1. Wc55 e 3055

En el cuadre anterier les mementes por carga muerta y viva se obtienen

las siguientes relacienes:

Hg.m:a.( COET, OQM.) ( WO.M.)

Meve= (COBF. 0.7,) (w4 )

El memente final en cada apoye serd igual a la suma del memento per car-
ga muerta ¥y carge vivae

0floulo de los cortantes
Vl 2 =" 332 Eol - (‘- 02121"" 1.10 ) = 0084‘-’ Oel2= 0472 tone.
2 5«10

Ty g, = 33;.2 5010 = (= _QaBls 1610) = = 084~ 0s12= = 0,96 ton,

510
Vy 3. (_0e51x 5410 ) = (= 1e10# 0455) = 1o30~ (=0.10)= 1e40 ton.
2 5410

LA (0e52x 5410) = (= _1e10% 0e55) = = 1e30+ 0,10 = — 1,20 tone
- 2 5el0



- 54 -

GASO II

= ¢18 t/m. 1.

‘{_H

SeVe

y

r_\

G.MO

b4

= o33 t/mele

rediys

[ )

¥ ¥

© @

v i el dfbibblbede )
‘ rhadmr

1 ® ®
COEF C.M +1.40 - 1.49 42,64 |~ 2.64 +1,68 [-1.68
COEF 84V +1,68 - 1,08 +1,36 |- 1.36 10,00 | 9.00
H‘G M = 4".4‘ - e.‘-‘ 4'9.87 - “87 +9.35 -0.35
Mo Y +8,19 - 0,19 +8.24 |- 6,24 0.00 | 0.080
ek 49465 - 0,65 4111 |- 111 +0.35 |~0.35
Ggmﬂ.e de leos Corianies

V., 0e51x 5410 = (= 0s65+ 1e11) = + 1430 ~
12= =3 510

009 = + 1.21 tone.

Vo =0e51x5010 = (20654 1e11) = = 1430 = 0,09 = — 1,39 ton.
2 5410

Vpy_ 233x 5,10 = (=1e11 + 0e35) = 0s84 + 0eld = + 0.98 tone
2 5.10

Vip. = o 321; 510 ~ (= 1.&;60,35) = = 0884 + 0old = = 0,70 tone

CASO IIT

l——Hc.v‘ = .18 t/ll.l.

;

| 4 AREERL

We= o33 t/mel.

L

T 4

IXFTIIFRINIRIN

©,

%w. c.“ "’1.4. - 1.4. “"2.‘4 - 2.‘4 +1.°8 "1.08
EQEF. Ce¥se +1.49 e 1.4‘ +1.28 |- 1.28 8.06 €.00
H“e u = “.4‘ - '.4‘ 4@.87 - ‘.8? 4‘“.35 "9035
ke
"'iv. = +‘025 - '.25 "'0023 - 0023 9.03 G.@e
MOMENTOS °
PINALES : +0.T1 |- 0,71 +1.18 |- 1,10 +8.35 |- 6435
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ﬁﬁlcﬁle de 162 certantess
v o B1x 5610 = (=_0sTLl # 1.10) = + 1e30~ 0e08 = + 1e22
Lo S 5e10

Y = o 51X 5010 = {= 0sJ1 # 110) = =~ 1630~ 0408 = ~ 1.38
2 510

Peele=
Vp 3 o33 510 ~ (= 110 4 0435) = + 0e84 = 0414 = 4 0.98
& 2 510

v§%~,§g§go~(4J0+%5)=-m&*0¢@-0J0
2 5410
CASO IV
/wc.v. = 015 t/m.l.

wC.ﬁ.ﬂ .33t/§:1
i A » L. P | R £ X 3
I**l’*‘*‘#lil X ; (K Yy ¥ Y Yrvegs ¥

h
IS 73

[
i
O © ®
GOEFQ(:-M. +1.40 - 148 +2.‘4~ - 2.‘4 +1,08 [~ 1,98
COEF.®e Ve “!'1.% L 1.'8 4'2072 - 2.72 +1¢@8 - 10@5
Huc m = | *e.‘-‘ - 0.4‘ 4'0.57 bt @.87 'Pg.3‘ - 3136
Mo = +0.19 - 9,19 48,49 | = 0,49 48,19 |- 0,12
8e Ve

YOMENTOS -
FINALES + 0.85 [~ 6,05 +1.36 |= 1,36 48,55 |- @455

Gélonlo de les Cortanties:

gﬁnyabﬁxmmyc-m@+hﬁ)=4qao-mm=+1d6
5410

Vo i o~ Yy (o51x 5.10) - (2065 £ 136) = = 3430 - 0.14= = L4

Vo_a, 1/, (e51%5410) = (z1e36 4 0055) = + 1e30 = (— 0el6)= + 1e46
N calint 5410
T

300 = Yo (+51X 5410) = (= 1e36 & 0655 ) ='= 1430~ (= 0,16)= ~1.24
5410
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CASO  V

Fn Sgte case ceongideramos cargs muerts plena mis carge viva plena.

%= acSl 't/m.l.
T T P I P T v iyie T

|
l
I

I i I ]
h ¢ ® ®
COEF, Wu + 1,40 |- 1,46 + 2,64 = 2,64 + 1,68 -1,68
MOMENTOS
FINALES + e.?l = 0071 +1.35 e 1.35 +8, 55 Qe 55

Gdloulo de les Cortantes

V) o __ (e 51% 5410)= (= 0o71l + 1435 ) = + 1430= 0o13= + 1.17

510
Vpq-—d (o51x 5-10) = (=0sT1 4 1035)= = 1430w 0413 = = 1443
2 . 510

v 4+ 1030 = (= 1635 4 0055) = 4 1630 + 0.16= + 1446
2=3= 510

Vé_zb = 1.30 4 0,16 = - 1,14
b~ Mementes esostitices
Ios mementes esgostdtices se caloulan en el cenire de cada trame con la
relacién:
2
Y1505 =3 W

=~ Por carga mueria plens tendremes que:

Hu% w2 . % (033) ( 5610)2 = 1,07 teme

~ Por carga muerta plena mfs carga viva tendremes que:

ur = ' ramy e ma\D
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G€lenlo de lus drean de acere :

" Apeye 1 : MR = .44 t-m —— Use Asm:fn
'.VAp-ya 3 3 Mil'= 855 t -m —> e Ag e, = 1 # 3/g"

Apoye 2 : Mu = le® t-m.
Sea 2 = 8,80 — ( d- u,/2 ) = (22,5 - 8.39 ) = 22.10
2

_ Me . 1.0x10° 2
S ir:r(:t-.m/2 ) 0.9 x 4286(22.18)

Ar f:l‘

a 1,26 sm

_ 1.20 x 4200
8.35 £1 b  8.85 x 21@ x 16

-An = le25 on 3 a =295 = As = 1.17; & = 2,76; As= 1.25 o’

&= 2,95 { bienm !

La= 2.82 em,

Inoge : Aw = 1,25 en° — Use 1 § 1/,
trame 1-2 ¢

ﬁ L] 9067 e

: 5
. San & = 1.8 bs= %87 x 8 = 0,80
9.9 x 42008(22)
6.89 x 4260 0,47 —— Aw= 8,79 1 a= G.47 ! dienr
.85 X 210140

Iwege 3 As = ©.79 o’ —— TUge 1 $ 1/ "
 Em ferma mimilar para ol trame 2-3 use 1 § 1/ 2"

- NOTA.~ Cemparaude lp armadura del apeye 1 ( armadwrs negativa )
_en log aligerades tipe II y VIII, vemem que en el aligerade
tipe VIII pez el m€tede de CROSS se obtieme 1 f 3/," . Cox
el ¥ nétode de soefisiontes " en el aligerado tipe II, he-
nes ebtenide 1 § 1/ 2“ e Por lo tamto sommervaderamentie sole—
saraes 1 ﬁ 1/ 2" en ol apeye 1 para el aligeraide tipe VIII
(em vez de 1 § 3/4" ).
En forma anfilega aplieande ol misme eriterie wumifermizames
la srmadure en el apoye 1 para los aligersdos tipe I y tipe IT
_ ( Ver ousdre de wligerades).
RESUMEN,- Hemes digefizde lor asligerades tipes mas representatives en
detalle; les otros tipes de aligerades sen similares ( Ver
plans de aligerades : E3y B 4 )



- ENVOLVENTE T1OTAL DE FUERZAS CORTANIES

4.46 i
|/ 139
/

5.10 i 5.10 j

ENVOLVENTE DE MOMENTOS FLECTORES

L__ 0558

£.10 : 5.10
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ALIGERADOS DE AZOTEA

TIPO XIT.
PR L M ﬂ[,l.‘@ ¥ flll..‘@qb —4——%—'95
WA\ | - By
, M= : S ——ﬁ
: \ ‘ \ " ; : - :
16 1/2" ] dEuE 1
“{\‘F* fv -~ J,l
o 4
o 6 ¢
i 5,16 ) & 76 i
TI‘PO Xiv
'/1_ A yg S8/
l ]
' 141/2"
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|
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'ALIGERADOS VALIDOS DEL 1° AL 6° PISO
TIPQ_VI |

|l.6® P ploG@b

| 95 89, .80, Le95,
Wz R

- qzpo Vil
!/1.69 1.6@

/
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TIPQ IX
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CAPITULO IV

400 ANALISIS SISMICO
4410 GENERALIDADES

El anflisis sfamice de nuestra estructura en estudie se efectuard de
gouerde a la Y Prepuesta de Nermas Bisitas de Digefle Sismo-Registentem
publicada per el Comité de Ing., Antisfamica de la Universided Nacienal
de Ingenierfa (UNI-PERU- 1977); el oual al presente afio con ligeras me~
dificaciones ha side incerperade en el Reglamente Nacienal de Cengtruc—
cienesy complemenidndele. Per lo tante para nuestre estwudie nes basames
en el decumente eficial publicade per el Ministerie de Viviendas y Consg-
truccidne

4411 CRITERIOS DE DISENO SISMORRESISTENTE

Nuestre ebjetive de considerar el diseile sismerresistente es preyectar

estructuras que se cemperten frente & un sisme de tal manera que:

- Resistan sismes leves sin dafie algune

=~ Registan sismes mederades censiderande prebables dsies estructurales
leves.

=~ Registan sismos severes cen prebables dafies impertantes en la estruc-
‘tura, pere cen una prebabilidad remeta del celapse de la edificacidén

4,12 CONSIDERACIONES PARA EI. DISENO SISMICO

- Teda edificacidén y cada una de sus partes serin disefiadas y cengtrui-
das pars resistir las selicitaciones sfamicase

= Se censiderard que las fuerzas horizentales del sisme, actfan segfn las
des direcciones principales de la estructura o en las direcciones que
rasulten mfs desfaverablesge

4013 ZONIFICACION SISMICA

- Il territerie Peruane se cengidera dividide en tres zenas de acuerde a
la sismicidad ebservada y la petencialidad sfsmica de dichas Zenas. Es-
tas zonas se indican en el mapa N° 1.

4414 CLASIFICACION IE 10S SUELOS

Les sueles se han olasgificade en tres grupes per el tipe de sueles de
oimentacién y per.el perfede predeminante Tg de la estratigraffa, tal
Geme nes mueatra el siguiente cuadroe.
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CLASIFICACION | TIFO IE SUERLO DE PERIODO
CIMENTACION ( SEGUNDOS)
Roca, grava densa, grava
e 1 arencsa densae Tg= 0.3

Arvena densa, suele cohegi~

TIro iI vo dQure ¢ firme Ta= 0.6

Suslos gramilares suolios,

Q- L1E suelos cohemives medianes Ta= 0.9

¢ blandos.

4.15 ¥ETODO GENERAL, PARA DETERMINAR LAS FUERZAS
SISMICAS HORIZONTALES

1a fuerza herizental o coriants tetal en la bage debids a la atoidn zfamica
se determinard per la férmula siguientes

H=2x Ux Sx Cx P (

Ry

donde en la férmula { 4e1 ):

Z= factor de zona, que &epende de 1z zonz sismica donde estd ubicada la
edificacién.

Agi ‘tenemes ¢ues

ZONA ZONA 1 ZONA 2 Z0MA 3

FACTCR 1,0 Cu7 Ce3

U= facter do Use e Importanoia, el owal depende de la categerla de la
edificacidn.

CATEGORIA | CATEGORIA B | CATEGORIA €

FACTOR 1.3 1,0

= ligg edificacienes de categorfa WB" gon impertantes cuande gourre un
slemo por prestar servicies vitales que ne deben ser interrumpides.

Pertencoen a Sate tipo: los hospitales tanques de aguay almacenes,
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eataciones de radio, almacenecs, salas de espeotdéoules, eto.

- las edifiocnoiones de categorfa MCW gon edificaciones ocemmnes ouvya falla

ecapionarfa pérdides de magnitud intermedis tales cemo oasas- habitacidn,
sdificios de deparitamentes u oficinas, hoteles, elc.

S= factor de suslo, congidera los efectos de amplifioscidn de la accidn
slamica que me producen per las caracterfsticas del subsuele de cimen -

tacidn
Factor "3
Suele I 1.0
Suele II 1le2
Suele IIT led

G= oseficiente sfemice, el oual es la " fraceidn del pese de la edifica~

cidn "P" (ue debe tomarge para la determinacidn de la fuerza corian-
te en la base, 81 gue se calewlard mediante el especiro de respuesta
de aceleracienes generalizsde y expresade mediante férmula funcidn del
perfode fundamental de la estructura (T) y del perfode predeminante
del suele ( Ta ) ¥

= G= 0u8

- (402)

= + 1.0
. 8
Tl valor de C egtf comprandide entre les valores:
0el6 o« C £  0udo

Bl valer de T_, Oe3 38 = T, £ 069 8¢

Rd= Faotor de ductilidad que se define come la relacidn entre las deforma~

P

ciones cerrespendienies a la retura y la cerrespendiente al lfmite e~

l4stico, del material del elemento, o de la emtructura.

Parz el cfloule de las fuerzas internas en la estructura, el ceeficien~
te gfamice obtenide por cada direcoifn pe dividird entre el cerrespon-
diente factor Rd, que d& el reglamente.

Pego de la edificacidn que comprende osrga permanente mds un percen-

taje do carga vivaes Pars edificaciones categorfa C se considera el

25 % de la carga Viva

En la férmula (4.2) T es ol perfode de vibraoidn fundamentel de ls Es-
trueturas Para su evaluacibn el reglamento nes df las siguientes férmulas
préaticass

Ta 0408 N 2 Para edificaocieoncs cuya estructura estf confermada per oelumnas

¥ vigas, exclusivamenice.
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T= 0«09 h ¢ Para edificieos ouyos elementes resistentes a la fuerzs
V‘J? gfamica 1o censtituyen: pfriices y los mures de la ca~
Ja de ascensoresm.
M= 0s07 h 3 Para edificiog con las caracterfsticas anteriores en
VD' 1es que ademfs ge inoluye muros de corte.
P= Da05 B 3 Edificios ouyes elementes resistentes correspenden pre-
V.]? deminantemente a muros de cortes
h= Alturg de la edificacién respeocto al nivel del terrens en metres.
D= Dimensidn heorizental en metres de la edificacién en la direccién
del pismoe.
N= Nimere de pises de la edificacién
4,16 DISTRIBUCION DE LA FUERZA WHW EN LA ALTURA DEL EDIFICIO
La fuerza herizental "H" caloulada eon la base, segin la relacidn (4.1)
en cada direccidn se distribuirf en la altura de la edificacidn segtn
la giguiente férmulas

Piz £ H Pi x hi

- === (4e3)

2. Pi hi

dondes f= 085 para edificios ouya relacidn a.lto/ anche en la éirec—
cién considerada excede de 6
f= 1400, cuando est{ relacién ne excede de 3.
Para relaciones alto/ancho entre 3 y 6 se deberd interpelar li-
nealmente, ‘
El reste de la fuerza H se aplicard en el ¥ltime nivel.
Fi = fuerza horizental en el nivel Mi%
Pi = peso del pimo censiderade Wi®
hi = Altura del nivel "i® regpecto de la base.
H = Fuerza horizontal § cortante tetal en la base del edificic.
4020 NETRADO DH CARCAS
Haremos el metrade de cargas para el anflisis sfsmice para cada nivel.
El pese de cada nivel ewgtard constituide per la zona cemprendida entre
les punios mediom de ocada entrepisoce
le~ METRADO DE FLEMENTOS SOBRE NIVEL AZOTEA
Bem) tanme elevadss
taps ¢ (2490% 5430)x +15% 2400= 5638 kg.

paredes: 2.35x 15.80%. 20x 2400 = 17,822 kg
PB = 23,460 kg




Sohrecarga: agua= 1e80 mx 2.50x 5.10x 1000 = 22,500= P
Be=) Caja de emocaleras:
' techo: 290x 5430x «20x 2400 = 751740

paredes: 1,00% 15.80% +20x 2400 = 7,584.0
15,101.0 kg

ce—) Cuarto de mfquinas
teche 2 3415 X 3470 Ze 15 X 2400 = 4196 kg.
pise 3el5 X 3470 xe 15 x 2400 = 4196 kg.
paredes: 2440 x 9460 xe 20 x 2400 =_11059 kg.
P:D= 19445140 kg
8/, 500 kg/a® = B = 500x 3415z 3.70 = 5,828 kg.
de~) OCaja de ascenseres:
1le05x 10440x o 20x 2400 = = = = = = = = 5,242,0 kg,
Pege total= pese tangue elevade mfs caja de escaleras mis cuarto
de nfquings mds caja de ascenseres.
Pego total sobre nivel de azmotea = Pp= ( 23,460 + 22,500 ) +
+ { 15,101.0 ) + (19,451 + 5,828) + 5242,0
Py 91958240 kg
Segin el Reglamento Nacienal de Congtrucciones, el 20 % de tedes les
elementos situades encima del plane del ¥ltime ‘teche (caseta de ascen-

mores, tanques de agua, e1c.) se consideran que aotan en la parte alta
del edificio,
Entonces, la fuerza horizental adicional que actfa en la parte alta del
edificie merd:

Fg a, = 0s20 Py = 020 (91,58240)

F.EQAQ = 18,316.0 kg

Para el metrade de cargas del reste de niveles congideramos dos zonas:

La zema 1 : Zona de aligerades, vigas, columnas, etce

Le zona 2 : Zona de ascensores, esoaleras, ©tce

20~ METRADO TE CARCAS WIVEL 7° (AZOTEA)

- Losa aligeradas
PoPe = ( 7420 x 25,50 + 11425 % 5010 ) X 350 ka/m> = 84,3410 ke
aoabados = (7420 X 25,50 + 11e25 X 5410) x 100 kg/m? = 24,098.0 kg
sebrecargas 25 % L= (Te20 X 25,50 + 11425 x 5¢10) x 150kg/mox 0.25= 9,037+0

(1]



- Tigas prinoipales:

5{0a30 T 0e45 X 720 )x 2400 + 2(0s30x Osd5x 11.25)x 2400=18,954.0 kg.
- Vigas secundariags

T (230x «40x 5410x 2400) = 10,496.0 kg
- Carga de ventanales met#licos perimetrales:

2B00x 14275% 150 kg/u® = 53550 kg

- tekiguerfa = (T4+20x 250504 11.25% 5+10)x 100 kg/m® = 24,098 kg
-~ Qolumnags

51 e - 16 (.30x «40% 2_.%5)3: 2400 ke/n> = 541440 kg.

~ Peso de caja de ascengoress (1/2 caja inferior):
10-403 Qe 20 2055 x 2400 = 6365¢0 kg
2

descentemos los hueces de eniradas —{2x0.90% 0620) (2:55-210 =.45)x 2400

= = 9070 kge &
Peso ocaja de ascensores = 5,458.0 kg

~ Peap de caja de emscaleras:
12.80x 0,20x 1.90x 2400 = 11,67440 ks

descontande huecess 2410 x 0,90x 0e20x 2400 = — 507 kg.
pese caja de emscaleras = 10,766 kg,

Pego de esealerag = 12,400 kg,
RESUVEN PESO WIVEL 7° -

Pese zena (1) = 181,793.0 kg,

Pege zona (2) = 28,624.0 kg '

Pego total = 210,417.0 ka.
.~ METRADO DE CARGAS NIVEL 6°
~ Losg aligeradas

Depers {WBOX 5400 + 6x 5025z 5.10 + 1125% 5.10)x 350 kg/n= 77,709 ke
~203badoa= (eB0X 540 + 6X 5425% 5410 + 11.25% 5.10)x 100 kg/m’= 22,203 kg.

0e25 a/e-_- 0025(80x 540 46 5425% 5010 411.25x 5.10)x 250 kg;/m2=13,877 kg.

~ Vigas principales: [6(s30%.45% 10.50)+ 2(+30x.45% 11.25) ] = 2400 kg/m3=27,702k

- Vigas seowndarias: pop ( 30r,40x 5.10)x 2400 ke/md= 29,376.0 kg
-~ Ventangles metilices:

5T+0x 1.50x 150 ke/m® = 12,825 kg,
= Mure perimetral de concreto:

[29.0%.20x, 90 + 28,0z 415 x, 90] = 2400 = 22,608 ka.
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~- tekicuerfas

- peso= 22,203 ki

- Columnag: (E;_ pise sup. '+ z 1 pise inf.)
2 2

= [16 (e30xe 4Oz 235) + 22 (o030 xed0 x 2.35)] % 2400 kg/m= 12,859
2 2
- Caja de astensores: (z;_l.. pige sups + Y"1 piso inf,)
2 2
Z 1 pise muperier = ( 10440 x 0620 x 1e275)x 2400 = 6365.0 kg
2

1 piso inferier = ( 10e40 x 0,20 x 14275)x 2400 = 6365.0 ke
- hmecos de eutrads = ~ 2009.0 kg.

peso caja de zgcenserss = 10,721.0 kg.

~ Laja do emoaleras:
12480 x 0.20 x 2480 x 2400 kg/m® = 17,203 ka.
descontande hueces: = 907.0 kge
rese de oaje de ezcaleXas = 16,296 kg.

—~ Pese de egcaleras: 12,400 ke.

RESUMEN FESO  NIVEL 60
Peso zona (I} = 241,362.,0 kg
Pese zona @ = 39,417.0 kg

Pege toial = 280,77940 kg,

4o~ MWETRADO DE CARGAS NIVEL 5o
El pego del nivel 5° merd igusl al pese del nivel 6° menes el peso

de las columnas del nivel 6° mfs el peso de las columngs del nivel
5¢ (Gensiderands selo la zena No 1)
-~ pese columpas nivel 5°; (Z;_L. supe + $" 1 piso inf.)
2 2

2 2

Luege en la zona (1) ‘tendremes quos

P.N.so = Poﬂqﬁo a— P'Wl N6° + P NSO

col.

PN 50 = 241,362 = 12,859 + 19,853 = 248,356 kg.

FESMEN PESO NIVEL 50
PBBO aina @ = 248’35600 k@.

Peso zoma (B) = 39,417.0 kg.
Peso total = 287,773.0 kg.

De— METRADO DB CARGAS NIVEL 4°
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El peso del nivel 4° merd: (Congideramos sela la zema 1 ya que el
pese de la zona (Z) es conghanie)

Pole 4° = PaloB° = PQ‘Q Nebo 4+ P Nedo

1
- Bl peso de laa celumnas del 4° nivel =

P Nedo= 1l pige supe + 1 pige inf
cole EE E'ﬁ *

col,.

Poggy Med® = [22(.40 %o 50 X 2035) + 16{+40 ze 50 x 2.35)]:: 2,400
+ 6(+40 %60 X 235 )= 2400 = 25,493 kge
2

PeNe4® (zoma (I )= 241,362~ 12,859 + 25,493= 253,996 kg,
RESDMEN PESO _NTVEL 4o

Pege zona (@) = 253,996

Peso zopz () = 39,417

Pese total = 293,413.0 ka.

6y~ METRADO DE CARGAS NIVEL 3¢

Epn ferme anflege para el 3° nivel tendremos que:

Polla3? = PoaNe6® ~ P'ool N.6° + Pc@l- No 3o

Paggq N30 = % ( 5 pise supe + S pise inf.)

z_l_ pise supe= 16(e40 £e50 x 2035) x 2400 46 (+40 %60 x 2.35)
2 2 2

% 2400= 13,085 kg.
Z}_ pise inf= 13,085 kge = 1 piwe sups
2 E 2

P'GQI-N.BO = 26’170.0 kg.
Palle3® = 241,362 = 12,859 + 26,170 = 254,943.0 kg

RESUMEN _PESO  NIVEL 3°
Peso zZena @ = 254,943.0 kg,
Peso Zona () = 39,417.0 kga
Peso total = 294,360.0 kge
Te- METRADO DE CARGAS NIVEL 20
- Lopa aligeradas
Debe = (Te20 X 25450 + 11025 x 5010 4 3485 x 15.30+ 3485x 10.20)x350 ke/m®
= (339,15 n?) (350 kg/a”)= 118,703.0 ke
- acabadoss
= { 339.15)z 100 kg/m® = 33,915 kg
-~ Bobrecarga: 25 % L
= (339415) = 0,25 x 250 ke/u® = 21,1970 kg»
=~ Vigas principales: )

’[6(0.30 % Oed5 x10+50)42 (030 x 0u4h x11425 )+ 7(3.85x.30x.45)} x2400
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= 36!434150 ke
- Vigag secundaries:
- [20(.30 Xed0 x 51004 1 %(¢30 X040 % 15a30)4+ (30 %040 x 10.20)} x 2400
= 36,72040 kg
= Columnas
2% piso sups = 13,085 kge

Z 1 pige infy = [16(.40 X660 X 2435)4 6(e40 %70 x 2,3_.5] x 2400
2 2 2

+ 8( -40 3'..40 X 223:2)3: 2'400 = 32,261.0 kg-
2

peso celumnas nivel 2° = 32,2610 kge
- mure perimetral de cencreto (h=e90 m)
pose murd = Hle0 Xo90 %415 x 2400 = 16,52440 kge
~ pego de ventanales meiflices:
= 12,8250 kge
- tahiquerfas
= 3349150 kge
~ Para la zona (2) s peso de caja de ascensores, caja de escaleras, es~
caleras, ¢l peso es igual a los niveles anteriores: 39,417.0 kge
RESUNEN _PESONIVEL 20
Peso zona (D = 342449440 kge
Pego zona = 0
Pege total= 381,911.0 kg
8o~ METRADO DR CARGAS NIVEL 1°
El peso del primer pise serf igual al peso del segundo nivel adicienade
del pise de la escalera tips 2 ( Ver planecs)
P N 10 = 381,911 kg. + 3045 kg = 364,95640 kg, (incluye peses de zemas
Qv @)

RESOMEY PESO _ NIVEL 1e
Pego zona (L) = 345,539.0 kg.

Pego Zona  (2) = 30,417.0 kgz.
Pego total = 384,95640 kge




ZONA 2

%

ZONA 1

ESQUEMA TE EDIFICIO EN PLANTA,
4.21 RESUMEN DE CARGAS

NIVEL PESOS (W) KILOS PESO TOTAL
ZONA 1 ZONA 2 (kg )

T° 181,793.0 28,624.0 210,417.0

6o 241,362.0 39,417.0 280,779.0

50 248,356.90 39,417.0 28T, 77340

40 253,996.0 39,417.0 293,413,0 |
30 254494340 39,4170 294,360,0

20 342,494.0 39,417.0 381,911.0 |
ae 345,539.© 39,417.0 384,95640
S- PESO TOTAL 2'133,609,0

4,22 CENTRO DE APLICACION DE MASAS EN CADA PISO

Consideramos cada pese parcial eoncentrado en ¢l centro de
gravedad de la Zona que OCUPa

los centres de pravedad de las zonas (:) v (:) para ca~
da pise serdn
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18.80 m. 2
|
8
22,44 m. &, N
= g
S
— - X
Pige T°
4,22.10 COORDENADAS PARCIALES DEL CENTRO DE IIASA
: X W, X X, |W, X, (W, +¥W.,1X Y
mv.| " vl vl %7 liye %kgs)z () (m)
1 171 2 2 "2 y .
22.4 | 4€79,435 18.8 | 538,131
7 181,793410.1 | 1839,745 | 28,624 | 16.5 | 473,155 210,417 | 21.94 | 10.93
18.7 | 4515,883 18.8 | 741,039
6 241,362) 8.9 | 2155,363 | 39,417 | 16.5 | 651,563} 280,779 | 18.72 | 9.99
18.7 | 4646,741 18.8 | 741,039
18.7 | 4752,265 18.8 | 741,039

4 253,996] 8.9 | 2268,184 39,417 | 16.5 | 651,5631293,413 | 18.72 | 9.95
3 | 254,943|18.7 | 4769,983 | 39,417 | 16.8 | 741,039| 294,360 | 18.72 | 9.94

8.9 | 2276,641 16,5 | 651,563
18.1 | 6209,416 18.8 | 741,039

2 | 342,494] 7.5 | 2578,980 | 39,417 | 16.5 | 651,563]3681,911 | 18.19 | 8.46
18.1 | 6264, 622 18.8 | 741,039

1 | 345,5398| 7.5 | 2601,968 | 39,417 | 16.5 | 651,563} 384,956 | 18.19 | 8.45

Las eoerdenadas pareiales del centro de masa en el euadro anterior se obtiener

eon la sgte. relaeién

5
W
g Limimx _ Mt otWH X
GeDs
2 Wl + Hz
> Wi
=1
2
> Wiyi
;. _a= o v T
. €aPe -
”1 + Wz

2 ‘
Wi
= 1

s
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4430 CALCULO DE LA FUERZA CORTANTE TOTAL “H EN L4 BASE DE LA EDIFICACION

Tendremos dos cases: Segdn la direccién prinecipal ¥-Y y segiin la direc—
cidn secundaris X=X
430410 FUERZA CORTANTE TOTAL SEGUN LA DIRECCION

PRINCIPAL Y.Y (HY)

Se sabe que “"Hy" est{ dada per la relacidn (4e1):

By= 2xUx8xCxP

Para el case de nuestre edificio en estudie tendremos que:
%= 1.0 — El edificie se encuentra ubicado en la zena 1
U= 1.0 = La edificacién en estudio pertenece a la categorfa "C©
8= 1.0 :} Suele catalegade aproximadamente ceme tipe I
- Cdlculo del facter "C® (Coeficiente sfsmice)
El factor C est4 definide por la relacién (4.2)

0= 0.8
E_ 4+ L0

Ty

En Sgte caso: T= 0.09 h
l/ D
h= 19060 Me
D= 14035 + (14435 + 3440) = 16,05 mise
2
luege: T= 0.09 x 12.60 = 1.:26 = Q44

\/16.05 440

'I‘,é.‘= 0e3 se™" suelo tipe T

Reemplazande valores en la fSrmula de C3:

C= 0.8 = 0s32

Oaﬂ& 4+ 1
030

- OZlowle del factor de ductilidad "RdM.
Para el caso de nueptra edificacifn; edifiomocidn tipe C con las caracte-

risticas antes mencionadas se considers
Rﬁﬂ'4l@

- = Cdloulo de la carga P :
P= 2,1334609 ton. ( Ver cuadro resumen de cargase)
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;‘ﬁ&r_lo tante:
Hye L0 X 100 x 1,0 % 0032 X 2,133.6 ten
4

; Ey= 17040 Toua

4030420 FUERZA CORTANTE TOTAL SEGUN LA DIRECCION SECUNDARTA X-X ( Hx)

H_ EZxUxSTCXP

Rp

h= 19.60 mtse
= 35.65 mise

T= 0,00 h

VD
T= O.Q‘-?ilﬁgég = 0«29

\/36465

6= 0.8 = 0s405 > 0440
2. 41
0e30

Temames ¢ = 0440

Entencess: Hx: 1e0 X 10 X 120-X 040 x 2133, 609 = 213436 ten.
4

H 213.36 ton.

X=

4030,30 DISTRIBUCION DEL CORTANTE POR NIVELES

De acuerde al reglamente la fuerzs cerfante seri distribuida en la al-
turg de la edificacién segfin 1a relacién (4.3)

Fi= fHPiLizxhi
E Pi x hi
‘oo en nuestre case:

alte <3if=1-0
anche



e P G

m GO Pi hi Pi % bi] Fy | Fx
' | (m) (tons) (ma) ' (ton.] (ton.)
75 19460 181,793 | 19460 | 3563.143 |31.92 | 40.08
- 1 16.80 Tonse | w0 | amases o | oat
“oo | 1450 | 2480356 | 1400 | 3476.984 [31.15 | .11
2 | 10,20 | 253.996 | 11.20 | 28440352  |5e49 | 31.99
30 | 8440 | 2544946 | 8es0 | 21410546 9.1 | 24400
20 | 5060 | 3420494 | 5.60 | 1917.966 P7.18 | 21.57
10 | 2.80 | 345.539 | 2.80 | 967.509 |8.74 | 10,91

Z’ Pi hi= 18,966.382‘




by SIJ.”“

Gozrtante soumilads en cada nivel

86 b adicionado en el €ltimo nivel (79) el 20 % de los pesos que ao
Ger encitia de Sste= e 20 X 91,582 = 18,316 ton.

36,33

\rmw-——-—-‘-‘-i!!b-lso

335§ 5o

: 2 |4_ '4.0

39!11 "50, R
M_-_‘

 DIRECCION Yu¥

131,92

5@!24 ﬁ@ni

86,57 ten.

117.72 ton.

: 143.21 ton.

162.40 ton.

DIREGCION X - X

58 » 40 ton.

40,68

104.01 +ten,

143 - 12 ‘ton.

175,11 ton.

199.20 ton.

22@» T? on.

5%1.68

178.58 ton.

188,32

ton.
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4440 METODO IE MUTO

a) HIPQTESIS.~ Para poder aplicar el méteds de MUTO se aceptan lag si-
guientes hipStesis vdlidam:

~ En ol anflisis golo se congidera la componente horizental de 1a
fuerza slamica.

-~ La fuerza slsmica horizental, actffa separadamente en las direcciomes
longitudingl y transversal.

-~ ILa fuerza sfemica actfa en el nivel de cada piso.

- Iog elementos del pise en esgtudio son suficientemente rizides( losas
¥ vigas) en el gentide horizental cemporténdess como un diafragma,
toniendo por lo tantd los mismes desplazamientos relativos todos
les elamentos del entrepisve

- Para la distribucidn del certante y el andlisis de esfuerzes de los
elementos repigtentes, se hace de acuerde a la teorfa elfstica.

b) EXPOSICION BREVE DEL METODO

- Mediante el m&tode do Muto se determinan les cortes y mementes a que
estin semetides les elementos resistentes de una estructura, cuande
actda la componente horizental de la fuerza sfsmicas

— La distribuoidén del certante en un enirepiso se hace prepercienslmen—
te al factor WDW (COEFICIENTE DE DISTRIBUCION). "D ge define  come
la fuerza de corte gue acifla en un elemente, cuande el desplazamiento
relative en el pise cenaiderads, tiemne un valer unitario

~ Cuando hay excentricidad entre el centre de corte (centre de masas )y
el centre de rigidez ( centre de valores D ), la torsién resultante
debe tomarse en cuentae
¢) METODO DE ANALISIS

Se procederi de la siguiente maners:

le~ Bvaluacidén de los valeres D de lag columnas y valores D aprexima-

dos para placase
2¢~ Diatribucidn del corte del entrepise a los elementos mediante la
relaoidng
vn‘:’ vT x DIn
2 I

dendes
Vo= Corte en sl e¢lemento.
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Vi= Corte tetal en el pige considerade.
Dn= Valor “D" del elementes
3e= Se cerregird el certante per interaccién de pértices ¥y placag sismicas
ds- Se corregird per teorsidn
Se- Se caloulardn les punies de inflexién para celumnas sin interaccién, me—
diante tablas que d4 el métedo de MUTO,.

6o CHloule de fuerzas y mementos, cerregides.

D) FORMULAS EMPLEADAS PARA HALLAR FL VALOR D DE LAS COLUIMNAS

~ En generals

D= a‘ ke

a= constante que depende de la rigidez relativa.

ko= Kec = oceeficiente de rigidez relativa de celumnas.
Ke

Tanrbifn definimes los sigulentes términes:

kv = Kv = ceeficiente de rigidez relative de vigas.
Xe

kv= Ivs ceeficiente de rigidez de vigas.
v

ke= Ic: oceeficiente de rigidez de celumnas.
- c

- Para columnas de pises superieres:

kv 1 kv 2 ? K=kvl +kv2+kv+kvd
) ' 2 ke
ko
¢ kV}_ kv 4 l —
! ) a =X
e 2 +k
-~ Para celumnas de extreme empotrade:
(kv 1 kv 2, K=%kvl +ky 2
{ \ ' ke
ke =
a=O.E+K
2 + K
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Para el caso de celumnas del pise inferier (1° pise) que demcamsen
en suele blandes

T

G L j_fk"'a
9_@_1 ? kP2
e

EF lk F 2= ceeficientes de rigidez relativa de las vigas de

cimentacidn.
kFe = Coeficiente de rigidez relativa equivalente del suele de

cimentacidn.
¥ = kvlelkv2 + kP2 skFo
2 ko
e= _E
24%

4e41 CALCULO DE LAS RIGIDECES RELATTVAS Y DE 10S VALORES K a y D (PORTICOS)

- Para pértices principaless
Sea Ko = 10°
Vigas:

I, ;olz 455 = 227.81 x 10°

Rvl = Iy = 22781 x 10° = 0a43 x 10° ;  kvl= 0u43

Lvi 525
Eﬂ = 0043
Kv2 = 227,81 x 10° = 0,62 x 10° ;  kv2 = 0,62
370
Tolamnag 2 3/ 3
Kot » A0k 60¥12 = 2.57 x 10
280

Ke2= 30 x 403/ 12 = 0,57 = 103 3 ko2 = 0457
280

Kod= 40 x 50712 ;
280 =149 x 10° ; ko3 = 1e49
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Foa= &T_ﬂaj 4408 z 10° kede 4408
280

o= 40 x 403/12 = 0u79 = 10° ke5 = 079
280

PORTICO PRINCIPAL 1.1

las rigideces relativas se encuentran entre paréntesis:
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PORTICO PRINCIPAL 2-2-3-3-66
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w Paras péritices secundarios:
Keo= 1@3

‘ ) 3/ 3 _
Viges: Kv1== 30 xslgﬁg ;2 = 031 = 10 kvl = 031

Golummags,

X, M0x 20/12 = 076 2 105 ket = 0u76
el = %80

Ke2 = 60x 40°_ = 114 x 10°  ko2= L.14
12 280

Ke3= 50 x 400 = 095 x 10° kc3= 0495
122280

Kod= 40 x 30°= 0432 x 10° ko4 = 0432
122280

Ke5 = 70x 40° = 134 x 10° Ke5= 1.34
12x280

PORTICO SECUNDARIO A-A

30 x 40 30 x A0 (’cor,la,s)

46 x 40 4 x 48

.31 .31 .31 .31 .31 .31 T
“ .
5 32 & 2 = 2 2 |a.ge
= ) |
31 g o: .31 31 31 31 Bl
" "
™~ g}f; }9; 'f?: \E% e o o [2.80
o . e er e t A o
1 2 3 4 5 6 7
_ |
3 '3 11‘ '1" £ 'i 4‘

5.18 5.10 510 5,10 5.10 5.10
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COLUMNAS DE LOS PORTICOS:

D PARA

E a

.
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dgdas en ( 4e40. 4)
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| ke | K a D Ke | ¥ a D
{20 lo.76] 0.1 0,37} 0,13 | 0,76} 0,82} 0.29 | 0.22
L1876 Oultl | 0,38 0,20 | 0476) 0482 | 0,47 | 0.36
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@ ded2 VALORES INICTALES “DW PARA PLACAS

Para caloular el valor inicigl D" de las placas se supone que exigthe
articulascienes en la zena de entreoge de vigas a plecas( molo sme trans-
mite car'han'te)- Luego lag places ge compertan come elementes aislades
gomatides a cargas herizoniales y mo anslizZan come libre velades Ep-
tos valoras “"DY pomteriormente serén corregideom, para teomar en cuentsa
1la interaccidn entre placa y périicos.

4242,10 METODO ITERATIVO PARA CALCULAR ¥T, VALOR INICTAL “D" PARA PLACAS

Bl factor "MD" amtd dado por la aiguiente expresifn:

Bes v
(dons+ oon+ dg)

donde:
V= fuerza cortante.

J- Bn= deformacidn per flexidn

J Sn= deformacién por corte.
dJ $ = deformamoifn por rotacidn de la ocimentacién ( para suelos
blandes)
« Bn gfntesis ¢l méitode cenmiste en lo siguientas
14-88 asume un valer del cortante V y se encueniran las defermazoieones
mediante las relaciones siguientes:

RVn o 27.6 Ko = A Snx 27.6 Ko
JSnn it —T—h—ﬁ B /3

A
: n~1
- Mi o+ 1/, M¥m 3. = 440Bn=x3
/3 = z K1 2 Xn h B
i=1

Jp=o

doe Una vez calovladas las deformaciones, se osloula D y se distribuye
la fuerza cortante total, preporoienal & éstos valores, se compara
en oadz elemente y en cada nivel, el cortants asumido con el distri~
buide, hasta que la diferencia vea minima.
In las ffuulas anterieres:
B= Oeoficients de deformacién pléstica del concrete ( Varfa de 1

& 4 )y en el range oldstico se tema, Be 1
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R= Coeficiente de forma, R= le2 para secciones rectangulares.
A= Area de la meccidn en el pise considerado.
3o= lios ofloules me disponen en forma pr#o-hiaa' en cuadres ‘tal
cemo lo mestrames a centinuacidn:

dendes

n= nfinere de pises.

he= gltura del pise en cm.

A= &res de la seccién en o’
K= rigidez en em3
En= rigidez relativa.

V= fuerza certants en Ten,.
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ded3 SIS SISNICO DE PLACAS SEGUN LA DIRECCION PRINCIP
Pare nuestre estudie, hacemos el ofloulo para la placa 4, que es similar
& 1l placa del eje 5-5; ademfs consideramos la plaoca 4"

1.~ ELACA 4 PRIMERA ITERACCION

Memente de Inercia

A ITal bnl
— 12
I=L (20) (460)3-16422 x107om?
A= 20 om x 460 om = 9200 cm?
4.60 m.
‘t-,'_-i.—(skm.
!
|
¥
A T T/tek | Ko Ko = K/Ko|
¥ b [x0%) | 20)] (me)| x10’)| (o)
com) | (om2) okt (om3)
71 2801 9,20 | 16.22 5479 1,0 579
6| 280] 9.20| 16,22 | 5.79 | 1.0 579
5 | 280 +20 | 16.22 5479 1.0 379
b 280] 9.20 | 16.22 | 5.79 1.0 579
(3 1. 2801 9.20 | 16.22 | 5479 1.0 579
2| 280 9,20 | 16.22 | 5.79 1,0 579
|2 | 280] 9.20 | 16.22 3e79 1.0 579
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Supenemes que la placa tema los cortantes mostrados en el siguiente

dlagramas 2,0, 70
406; 60
8¢6; 50
12.@\, 40
24.0 51 L 30
36.e‘ 20
59,0, 10
-:wrw o
i : 40 m!
(ton) A ASn
N v ok o= (x107%)  27,6K0 A /h d'sn
7 200 G420 120 «261 98457 0,026
& 4,0 9420 1.20 522 98457 0,051
5. 8.0 9420 1.20 1,043 98457 0.103
l"'# 12,0 9.20 1.20 1,565 98.57 0. 154
13 240 9420 1,20 34130 98457 04309
2 360 9420 1.20 4,696 98,57 0. 463
1 50.0 9220 1,20 60522 98.57 0,643
i Va an(x:l.o{)“ 2Mn 2Mn
. L2 5460 ——5460 5460 579 0,97 486449  0.0107 5.212
6 11l.20 —r16£80>‘422.4q 579 2487 4 48.1_?.65 0.0107 5.161
b 33,60 —» 72& 80 )112.00 579 19434 _/_:439t10 0.0107 4.705
1367420 _Juoieo\—‘ma.ao 579 __ 36475 .{:381_3&01 0,0107 4,104
12 160.80_»240.1.80‘:1380.86 579 65.77_/; aaor.lrg 0.0107 3.005

i J.‘so.oo_.sao.lSol“éal.é 579 107.36 _/.;.‘:}.07[36 040107 1.150
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N v cf Sn cr Ban c(iinucf'sm Jén Dplaca

ol 200 | 00026 | 5.212] 5,238 | 0.382

6 | 4eO | 0e05L | 5.161| 54212 | 0767
| 5 | 840 | 04103 | 54015! 5,118 | 1,563 |

4 11240 | 0,154 | 4.705] 4.899 | 2.470

3 [24e0 | 0.300 | 4.a04| 4413 | 5.438
2 136.0 | 0.463 | 3.005| 3.468 110,381 |

E— 5040 | 0e643 | 31,1501 1.793 [27.885

2= PLACA 4' PRIMERA ITERAGION

> |
% A=(20) (190) = 3800 cm2
% .90 m.  I= 1_ bh’_ 1 (20) (190)°
% | 12 " Iz
Z I= 114 x 107ca’
-k —t
-201“-
N | n | a(x0®)| 1x107 | I/m=k Ko Kn=K/Ko
(om) | (om2) (cmh) | (cm$) ﬂx103 ) (em3) |
7] 28 3,80 | 1.1k Q41 1.0 41
6 280| 3,80 | 1.1k Qokl 1.0 41
.5 280] 3.80 | 1.14 Q.41 1.0 41
4 | 280] 3.80 | 1.14 0. 41 1.0 41
3 | 280 3,80 | 1.14 0,41 1.0 41
 LAd28al  3.80 L l.ak 1v Q.41 1.0 43
.1 | 280] 3.80 | 1.1k Oolil ~ 1.0 41
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N (s c:z.) (x123) R A8n( xlO'S) 27.6Ko P/n Jsn
Z 1,0 3.8 1,2 0,316 98,57 0,631
6 2.0 3.8 1.2 0,632 98,57 0.062
5 4e0 3.8 1.2 1.263 98.57 0,124
LN 2.9 3:8 1,2 2,211 98457 0,218
(3.l 110 3.8 1.2 | 3474 98,57 0,342
L2 16,0 348 1.2 | 5.053 98.57 0.498

1 22,0 3.8 5 6.947 98,57 0,640

¥ | (10D (xa0% (a10®) | ¥ | Zgm | 4 B 3/h 4 5
o -
|2 280} ~2:80 2,80 |41 | 6.83..3339.5 | 0.01071 | 35.77
6 | 5.60 -—+81.{40 1,20 |41 g_';._'eg_fzzcgs.zs 0,01071 35,40
5 | 11,20} 19.’.'60 o0 |41 68429 £32J9.74 0,01071 34,38
2 | 19,60 _gg%zo ;\..58.;80 41 14;_._4_1_%2_93:8.04 0,01071 | 32,11

- 13.1.30.80,70.00 ,109,2 |41 266,341, 2588,29 | 0,01071 27.72
E_ %.80-_.1*_3‘.580 }.184.8 41 450,73 5.18';1.22 0,01071 20,04
ﬁ‘; _ 61.69-_.1761403291.2 41 (710,24 L4 7{0.24 0,01071 7,61

f v d sn ¢Bn | Ywn= Ysme IBn | Dple=v/Ywn
2.1 1.0 0,031 35,77 35,801 0,028
61 2.0 0,062 35440 35,462 0.056
LS 4,0 0,124 34438 34504 0,116
LN 0,218 32,11 32,328 0.217
L3 11,0 0,342 2772 28,062 0.392

16.0 0,498 20,04 20,538 0,779
i3] 220 0,640 7.61 8.25 2.667
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Few COMPARACION Y DISTRIBUCION DE CORTANTES

Lv:. =Dpor.| Dpled| Dple5 | Dplh'| = Dpym | Vipom, Vplelt] Vple5| Vplht
9 | 2,94 | o382 | 382 | ,028 | 3.732 | 50,2k | S.1% | 5,14 | 0,381
6 | o2k | o767 | <767 | <056 | 5.83 86457 111439 131,39 | 0,83,
(5 | 4,78 11,563 11,563 | 116 | 8,022 1117,721.22:9% 12293 1 1e70,
L | 5,54 | 2,47 12,47 2217 110469 |343.21 | 33,07 133,07 1 2,9L}
3 | 6.42 ]| 5.438 {5,438 | 4392 117,68 [162,40 | 49,93 149,93 | 3,60,
| 2 | 9456 10,38 10,38 0779 13130 11 81 59,94 159,94 | 4,50
11 2#.?6 E;.BS :9[:‘2:88 2,667 183,19 {188,321 63,12 163,12 ' 6,04}
44~ SEGUNDA ITERACION pmca‘a PLACA 5
N ¥ A & fABR 27.680 f/n) 95D
(ton) (x10°) (x10™)
7 5ok 9420 1.2 67 98457 0.066
6 11.39 9+20 1.2 1.48 98.57 0.146
5 22493 920 1.2 2,991 - 98457 0.296
b 33.07 9420 1,2 ko313 98.57 0.425
3 49493 9420 1.2 64513 98457 Q.642
2 59+ 9k 9420 1.2 7.818 98,57 Q771
L 63412 920 1.2 84233 98.57 0,811
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VR | M'a 2Mn l
" (x10%) | (x10%)| (x10%) | Kn| 2Mnfkn 4ABn 3 dBn
7| 14,391 14.39] 1439 | 579| 2449 —» 1083,21 | 0,0107 I:L:L.acu
6] 31.89 _,46]'.28 ~,60.67 | 5791 10.48 o 107To.24 0.0107 111,462
20| 210L481156.76 | 579] 27,07 2% 1092.69 | 0.0107 |11.060
ki _92.60 _ﬂaozli.oafg_;;_._gs 5791 5kel6 = 95T1.46 0.0107 110,190
3| 1308 132,88 545,96 | 579] oha20 803,01 | 0.0107 | 8.60
2l 167.83 _:53.0‘.711.\.‘.,853.59 579 [ik7.b2 562..30 0,0107 | 6,011
| 176,78 687 k511108.16 | 579 |p06.on = 2l6.ok | o.0007 | 2.216
N v ign J Ba JWn = I8n+ JBu | Dple = V/J Wn
2.1 sab 0.066 11,601 11,667 0p ikl |
B 1 11,39 Q.146 11.462 11,608 0.981
5 1 22.93 0,295 11,060 11,355 2,01
Lh | 33,07 0,425 10,190 10,615 3,118 ‘
3 1 49,93 0.642 8.60 9.242 5.403
2 1 59,94 0.771 _ 6,011 6,782 8.838
3 1 63.12 0,811 24216 3,027 20.85
S~ PLACA 4! SEGUNDA ITERAGION
N A I (xlo7) 1I/h=1{(cm3 ) Ko Kn =K/Ko
V(ton) (x10%) (om®) (x10°)  (x10°)  (om)
8 8 4 Oull 1.0 b
8 4 0. b1 1.0 4y
8 14 ol | 1.0 41
8 1k ok | 1.0 41
60 8 1.1k 041 ! 1.0 b1
ko 8 0 41 1.0 41
b 8 .14 O.41 1.0 4y
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N
v mag) R (ﬁ:.g%) 2746 K o /h J8n
-
7 38 348 1.2 Q.12 98,57 0,012
6 83 38 1.2 04262 98457 0,026
5 1,70 3.8 o2 04337 98,57 0.053
Lk 2,91 3.8 le2 0.919 98457 0.091
3 |..3:60 3.8 1.2 1,137 98,57 0.112
2 4450 3.8 1.2 1,421 98457 04140
. ;;jgj 2857 0,188
N 2Mn/Ky 4ABa 3/h JBn
4 2060 | 11904 ]040107 | 12,749
B | 26324 | 3,388 | 4,452 | 41| 10,86 | 1176494 | 0,0107 | 12,605
LBl 476 | 8,148 111,536 | 41| 28.1k | 1137.94 | 0,0107 | 12.187
LAt 8,148 16,296 2k hbh | kil 59.62 | 1050418 | 0,0107 | 11,247
_,g__rlo.os 264376 | k6,672 | 41|104.08 | 886,48 | 0,0107 9. 49k
2 | 12,60 [38.976 |65.352 | k1]159.40 | 623 0.0107 6.672
Ll 16012 EE.BBS ok, 864 1| h1i231.38 | 231,38 | 0.0107 2.478
N v J8n Y Ba J we Dplace
2] 038 0.012 12,749 12,761 0.029 ;
6 ] 0,83 0.026 12.605 12.631 0.066
NP e 70 0,053 12,187 12,217 0,139
b ] 291 0.091 11,247 11,338 0,257
0.112 9449k 9.606 0.375
0.140 64672 64812 0466
0,188 24478 24666 2.266
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COMPARAGION Y DISTRIBUCION DEL CORTANTE

h_,NIVEL 7 Dpore| Dplelt | Dple’ | Dplel! |=Dtot | Vot |vp1.4 Tpl,5 | vpLl'
k. 29k olthl J4UL | 0,029 2'851f 50.;4 5.751 5.75! 02378
b b2k 2981 | ,9811 0,066 6.268 12.81] 0,864
5 4,78 | 2,01 | 2,01 | 0,139 26,4711,83
& Be5k | 33,3181 3,118 | 0.257 | 12,03% 575111 3,38
3 6alt2 5.403 | 5.403 | 0.375 1 17.6011162.40 49,85 | 4985 | 3,46
| 2 9.56 | 8.838| 8.838 | 0.660 | 27.8961179.58 56.89 | 56.89| 4.2

1 124,76 1 20.85 |20.85 | 2.266 |68.726|188.3d 57,13 | 57.13|6.211
Ze» TERCERA ITERACION

Por un proceso snfilogo al anterior obienemos para las placas:
PLACA 4= PLACA 5

N v Jd sa J Ba d Wa Dpl =V/d i)
- 575 0.073 12,304 124377 0465
16 | 1281 0.165 12,148 12,313 1.041
5 1 26,47 0.3h40 11,693 124033 2,199
b | 37,11 0.477 104705 11,182 3.318
¥ 49.85 Oa 641 84937 9+578 5,205
ﬁ—? 56489 0731 6,167 64897 8.249
2. ] 57.13 0.7k 20252 2,986 19413
PLACA 4t
X v dgn d B Y §n Dpl =V/Y Wn
1 378 0,011 13423 13,241 0.028
& 862 0027 _ 13.09 13,117 0.065
Rl 1.83 0.057 12466 12,717 0,143
b 1 3,38 0105 11.65 11755 0287
3] 3.46 0,108 9476 9,868 0,351
L2, 4,25 0,132 6481 6.9%2 04612
2| 6.1 04193 2.52. 24713 2,99
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COMPARACION Y DISTRIBUCION DEL CORTANTE

ﬁ yDpore| Dpled | Dple5| Dpl4’ E:tht Vtots.] Vpled | Vpl.5 | Vple4!

2494 | .465 +465 | .028 34898 | 50.24| 5.99 5499 36
4e24 § 1e040 | 10040 .065 64385 | 8645714410 |14.10 .881

4478 | 24199 | 24199 | o143 | 9,321 |117.72{27.77 |27.77 }1.806

5054 | 34318 | 3,318 | .287 | 124463 |143.21{78.13 [38,13 {3.30

6642 | 54205 | 5,205 | 4351 | 17,181 [162.40{49.20 [49.20 {3.32
9e56 | 84249 | 84249 | 4612 | 26,67 [179.58155.54 |55.54 |4.12
2476 }19.13 [9.13 P.29 65431 [188.32|55.61 |[55.61 |6.60

=il jwlislviioaf—

Area de la seccién = 9200 cn® (placa 4)
Corte m&ximo que toma el cencrete:

( 9200) (11 x 0,85 x 0e5 V210) = 62433 Ten.
Coxrte mfximo actuante en placas 4 y 5:
5561 ten << 624 33 Ton. | bien 1
Aveptames que los valeres D y los cortantes de la tercera iteraccién son los
correctes ya que no difieren notablemente de les valeres encentrades en la
gogunda iteraccidn.
4«43 CALCULO DE 10S VALORES FINALES D
«~ Parg hallar les valeres iniciales Dy hemos considerade come s5i la placa es—

tuviese en velade. Para el céloulo de los valores finales D, debemes con-
siderar el llamade"™ Efecte Limite M; es decir que debe considerarse el efec—
™ de la interaccién entre placa y viga en les périices veoimes a la placa.
Bute efecte tiende a veltear la placa en la direccidn epuesta a la Ffuer—
za sfsmica,

~ Parg caleoular la interaccidn entre placa y pértice vecine se aplica un mé-
tede iterative que se muestra a continuacién:
le= Se gupone la continuidad de las deformasciones de mures v pérticose. Las



wa ]2

gefermacionss se calculan cen las siguientes férmulas:
= Retaoién de celumnat

Ro= Jn/hn (v/p) x h/2

n}/_ofn

-,.,_,.\_..:

- Retacién de la pared:
On = RBAn 4+ RBn -~ 1
2

.
Ty
T

&n

On

/

\ Rprn

gl

dende?

BBRn= RO- RSn= Re~ d onx h
2

RBRn= Retacifn debide a la deformacifn per flexidn.
BSn= Retacién debide a la deformacidén per ceries
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idn de la viga adyscente a la placas

ave ~( €n/2) = (11/12)

m= J_
L2
R
o a2
A
— b ~
L "Pi s & L
4 | 4

o= Caloulames les momentos en les extremes debide a lag defermacienes
anterieres con lag siguientes férmulas:

=~ Para vigas: . .y

f pr K4 @A~ rotacifn de la pared.
& P 3 RV= rotacién de la viga

| v €50

o | L |MAB= (kv/3) (2 ea 43 Rv); MBA=(kv/3)(6A + 3 Rv)
« Para columnass
B
OA= €B= @

MAB= MBA= Kc Rce.

e

/
f if
Bv= rigidez relativa de vigae

Ro= rigidez relativa de celumna.

Je» A centinuacién se distribuyen les mementes.

dee He calculan los valeres D de las celumnas adyseentes a las placade



D= V/{ == (Ms +Mi)/2 Re

H-v—% - :l} V= (M +5) /b
Wi

Ge= Dotermingoién de la vige y cdloule del memente debide al efecto 1fmite.
G+~ Obienemes nueves valeres D Yy cemparamos certantes.

Te= Continuames cen un nueve ciclo de iteracifn, hasta que cenvenga.

4s44 CICLOS ITERATIVOS P CALCULAR 1A INTERACGION DEL PORTICO

4ed CON LA PLACA 4.~
= PRIMERA INTERACCION.-

x| v | 1/ow | n/2 | Re Jsn| BRSn | RBRn en | Rv
7 | 5499 1/+465 1140  |1803.44| 0.073| 10.22 [1793.22 | 1793.22| -785.6
6 |14.10{1/1.040 [140  |1898.07| 0,165 23,10 [1874497 | 1834409 | ~80345
Vs g

“5 27e7711/2.199 [140  |176799| 00340 4Te60 [1720.38 | 179747 | ~T8745
4 |38,13{1/3.318 |140 |1608.86] 0s477| 66478 |1542408 | 1631e2 | ~T1446
i :

|3 |#.20 1/5¢205 [140  |1323434| 0.641| 89474 [1233.60 | 1387.8 | «608,0
2 155454]1/84249 1140 [942461 | 0s731[102¢34 | 840427 | 103649 | =45442
e

1 [55661}1/19.13 {140  |406497 | 0s734{102.76 | 304421 | 5722 | =250.7

" En el cusdre anterier:
¥, Din, se obtienen del cuadre de comparacién y distribucién del certante

( tercera iteraccién para D iniciales)
Sas deformacién per certe, tambidn de la tercera iteracoidn.
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ROTAGIONES
Re R}r %1‘ A
1803.44 | -785.60 1793.22
3 I éo
1898,07 | -8@3.51 1834,09
50
1767.99 .| 787,56 1797.68
4°
1668.86. | ~714.63 1637, 23 3
3o |
1323.34 | —608 1387,84 A
3 ¥ 20
042,61 | —454.20 1036.94
10
406,97 +| ~250.69 572424
] | "I* L 2 L' =460
] ! ¥ ) = s. 5 179 2"4. Me
! l l, L
)
2o~ MOMENTOS DE EMPOTRAMIFNTO PERFECTO DEBIDO A LA DEFORMAGION
&) Bn vigas @
Las Pérmulas a emplearse son :

mncn-sk"— 2 08 = 3 (=Rv) =-—1§3-(290+3Rv)

kv kv
MOD = e 9e - 3 (<Ev) =-3-—(@-+3Rv)
Entoreas los mementes pars les distintes niveles serdn :

NIVEL AZOTEA (7°)
BDC = -’? (2 60 + 3Rv) = 43/, 2 (1793.22) + 3 (785.6) = 851 Tu-em.
MGD LkTv— Qs + 3 RV) = o4-3 /3 17,3022 +3 (?Bso‘@) = 5,4- To~cme.

NIVEL 6o
HDC=X" (200 43 EY) = e43/3  2(1834.69) +3 (803.51) = 871 Ton-om.
3

‘HeD= --E-v- (Ge + 3 Rv) = ¢43/3 1834.6% +3 (803.51) = 608 Ton- ems



NIVEL 5°
XD C=. _4%_ [2 (1797.68) + 3 ( 787.56)] =853 Tu~ cme

¥ 0 D= o 43/ [ 1797468 + 3 (787456) ] = 596 Tn~ cm.

HDO= e 435 [ 2 (1631.23) + 3 (714663) ] = 774 To— cm.

HOD=. 43/, 163123 + 3 (724.63) ] = 541 Tn- onm.

i

. NLVEL 3°

WD C=. 43/, [2 (1387.84) + 3 (608)] = 659 Tn- om.

MG D= o 43/, [ 1387484 +3 ( 608) ] = 460 Tn- om.
NIVEL 20

HDG=. 43/3[ 2 (1036’.94) + 3 (45442) ] = 492.5 T~ om.
MCD=, 43/3[ 1036694 4+ 3 (45402) ] = 34349 Tn- cm,

KO o=, 43/3 [ 2(572024) + 3 (250.69) ] = 271 Ten~ cm.

®C D, 43/3 [ 572¢24 + 3 (25069)] = 189 Ten~ cme

Nueatra unidad para determinar las retacienes nermalizadas gerd: 6 EX ¢ R c=

1803.44
Por le tante los mementes a usarse en vigas sersn:
!‘\M'j : HX T° 60 50 490 30 o0 10
' {3D0/1803.4 0047 [0.48 | 0ed7 | 0443 0437 |0.27 {0.15
I469/1803.4 0033 [0.34 | 0a33 | 0u30 0426 [0.19 |0l10

e
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Gelwmnass
wngpento en la oolumna serd :
K cole=m Momento superior = Memente inferier= Kc Re.
critacidn nermelizadas 6 EoRe= 180344
gﬁj;_gﬁqneea: ¥ cole= Ko Re/1803.44

PISC

0 e, 7o 6o 5o 40 3e 20 1e
LA

1o 57 057 led9 257 2457 4.08 4.08

6= Ref1803.44{ 1.0 [1.052} 0,98 | 0.892] 0,734 0e523 | 0.225

¥ eol.=Xc Cn 057|060 } Lad6 | 2429 | 1.89 | 2,13 0.918

MOMENTOS DE EMPOTRAMIENTO FIJO:

"(o
.33 " 10 0
. 47 E °
\60
bo) +34 -48 R
N
R 0°
1,46 | *33 47 R
% A0
i =
2,29 | +3° A3 &
X 10 3
1.89 | +28 ST
X
2_13 -19 027 S\\‘.
¥ o
1 .918 | .10 .15 R
: W T s S\&n A

© ®
3s- DISTRIBUCION DE MOMENTOS:
fesficientes de disiribucifn:
Iz mua ol efecto 1fmite me preduce pare la celumna “ centigue " a la placa,
aslifray del eje C  tendremes que:
o
i3 Cv= +43/1.0= .43
Ce= o57/1.0= .57

“E00



o= e 43
ker = o857
TE =2.92
kvi = #43
kvl = «43
kop = 149
=2
LE = 4492
Hude 3°
kvl = c43
kvd = .43
ol = 2457

=

ZK = 6}0

Nuda 2o

VL = 443
kvi = 443
ka§ = 2.57

LE = 7,51
fude 30

kil e 043
e o3
Ko s 4008

U-Q.-ﬁ)g
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Cvi,
Cvd
Cog
Cei

Cvi
Gvd
Con

Coi

Gvd
Ceg
Coi

Cvi
Cvd
Cos
Cei

Cvd
Cos

Cei

Cvi
Cva
CUcm

Goi,

= o 43/2.00 = (21
= 243/2,00 = ,21
= W57/2.00 = o
= W57/2.00 = 29
= o43/2.92 = .15
= o43/2:92 = .15
= o57/2692 = 419
=1449/2,92 = .51
= «43/4.92 = 0,09
= 043/4492 = 0,09
= 1.49/4+92 = 0.30
= 2.57/4492 = 0,52

= o43/640 = 0,07
= 2.53/6.0 = 0,07
43
<43,

= 2457600 =
= 2457/640 =

= «43/7.51
= 43/7.51
= 2457/751
= 4.08/7.51

i

it

I

I

= «43/9.02 =
= «43/9.02 =
= 4.08/9.02 =
= 4.08/9.02 =

0s 06
0,08
0e34
0054

«05
0%
245
45
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DISTRIBUYENDO LOS MOMENTOS :

9._.

——

©

; Cvi Cosl Ceoi [Cvd
" ©, 00 57 |43 !
b : OO T
~0a 57T +0e 33 °
+0.14 40,10
"‘9043_ ‘1'@-43
) e211e29 | W21 | .29
0,57 | ~0.60 40,34
0,24 | 40,24 40,17
—8,33 | =036 +D.51
3 ¢15(419 | .51 | 415
b i B
—0.60 |-1.46 40,33
+©,33 [40,88 +40.30
T0.27 |-0.58 40,63
09| .36].52 | .89 1©
~led6 |=2.29  40.30 +0.43
+1.04 141.79 +6.31 40,16
0,42 +0.59
b= . _ N
~2,29 |-1.89 40.26 +0.37
+1.69 |+1.69 . +0.27 10,14
~0.60 [-0,20 40,53 40,51
L 206 | .34] .54|.06 Vo
: —1089 "'2.13 +®¢19 "!‘GOET X :
© 41,30 2,07 40,23 +0,12
-8,59 0,86 48,42 +0, 39
\ | .05 .45 45| .05
A
-2,13 |-6.,918 +10.1@ 10,1
+ 1 33 +lo 33 +®,- 14 '{I'@.@
Z0.80  [B.41  +0.24 B.22
Vi
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JoPhe- Sele hacemos un sele cicle de distribucifn de Mementos, ya que el
nétede 42 erreres hasta del 15 %, por le gue es innecesarie demasiade re-
finamienie.

do VALORES "WD" PARA COLUMNA ADYACENTE 4 1A PLACA 4

D:-—(Ma-{-Mi )

2 Cn

S

D = — Gt43 bt 0133 = .38

2x 1.0 .
| @.36 . M‘ﬂﬂﬂmﬂ—l’mﬂ—“[

8.51
, 2 x 1.05 0.62
| 8.27 | 0.58 MWWHWW

0.56

e
fd
.
(oY)
o

D = = 051
| 0,42 0,50 |
‘ : RERAR!
— o 50 - 46D - .62
2x . 89 0,51
— . 20=.5 .5
2x . 73 _‘ 0. 39
J mmm—mm
_ = 0,06 - . 80 g5 |
’ 2 X o 52 (:°22
L mmmm
) [T es=== - |
M- .98 s
2x ., 225
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ARA COLUMNAS CORREGIDOS

Se= CALCULO DE LOS FACTORES "DH P

g + ¢ + (51q - Ma - Tax) = Pax
BummToO 2p OpTIeaion g = om
eumnTooep TETOTUT @ = ' Q
on he 7Tt TT°T TeT TC T CYAT
e 5 5 5z g AT
94°*9 HG* He* Le* JX 24°9 <
%0°9 29" 29° e e A
216 0s* 0s* (4 {4 QLY [4
HE 4 0¢*® o¢* Ge* Ge* He °q g
on°% gc gce 9T 9T L)
2 S0¢ 40q B e Tz
az T oDTiEOE % 0DIIEod ¢ 0DIIHOd % ODILd0d
TVIO0E T SOTNGRETE VoL s0514

THA SOLNIHITE

(SOQTHTIUOD) d

(STIVIDINI) C
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DISTRIBUCION DEL CORTANTE

o9H*GG ¢6°0TT +#9°*9 GL*0L 2C°QQT 046°49 092°9¢ 62°2 oh*he T
Tg°C6  29°20T  66°C  46°l5  §C°6lT 0%Clz gEnoT 2i9°  Zh0T 2
[ Ghe gy 6%°96 Ge ¢ 99°29 0%°29T T12G°AT OTH°OT  1G%° 94°9 ¢
C59°9¢ T¢°¢2 L1°¢ €2°99 Te*CHT ¢96°2T 9¢9°9  Zge® 709 4
[ G69°92 66°¢5 72°T 62°29 2LLTT 199°6 g6c ' ent* 21°6 &
0Gg°¢cT EDAFE Lg* 76°24 26°98  68%°9 0g0°2  &90° W'y 9
09¢°% 2L°0T ce® 0c°*6¢ 7e*0G  g&t°q 0%6° geo° on°c 2
T A (614 + 41d) o BORTAA  ooTgaod A Te303 A Q2 (6Td + 41d) o °tda °@xX KN
#Td A geoeTd A 5 voerd
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DISTRIBUCION DEL CORTANTE

3. _ 70
¥ . D = ,38 D =.465
V = 4.38 V = 5,36
Vh= 12.26
2 m = 16,137 -
D= .30 D = 1.04
V = 4,01 V = 13,685
Vh = 11l.228
- m = 17,822 50
_ D = .50 D = 2.19
T = 6.09 V = 26,69
Vh = 17.852
L m_= 17,052 40 <
D = 462 D =3.3195
V = 6.85 V =36.65 E
Vh= 19.18
). m = 17.44 30
) D = .54 D = 5,20
V =5,.01 V =48.24
Vh= 14.02
\ m = 17.757 20
2 D= .82 D = 8,25
V =75.35 V =53.81
- Th=14.,98
. m = 17,419 10
: D= 1.13 D = 19.13
V= 3.28 V = 55.46
Vh= 9,18
mmmp =18, 08
I
' ®
v (. Voort, * 2¢ )
2_ D,
o Th
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- DIAGRAMA DE MOMENTOS BN COLUMMAS
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DIAGRAMA DE MOMENTOS EN VIGAS
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MOMENTOS MAXIMOS ACUMULADOS EN PLACA 4 o

ALY 8- 39

324 9.98
e 1717

18,20

Eq%;i3 10.29
| 18.19

8361 9.05
16.01

95TT 6,79
12,13

02,97 3,98
7.20

(}

£

2.30 m.
By

252

2.92

 3.66

3.88

3.99

Y
3.51

: 2,21 3
2.69

1.61

. 2.39_

2435
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CHEQUEQ DE 108 VALORESWD W

ﬁ\!!'-"

C1*6T 6212 9%°6S 09°2 LQ*T héLHAT TE°0TR2 mm.mm MH LG*6E 645 #6°602 - T
#2'Q  02*6  I9°¢S QL& GO*G  LGTLh 64°GLS Nm.woamu.wo.mm 644  HLCTET 2
02°C¢ QTI*9 #2°gq 0g*4 QST 2€°999 T&°*H#eg m,n.mﬁwn 69°g2 645 §2°L9T &
TE°C  HI™H G9°9¢ #8°Q  99¢'R 2TTRL 967666 {q.,.«mam“ﬂ 9¢°¢Z 646 92°GET 4
61%C @8°2 69'92 92°*6 T26°*g T6°2Ly TR°TE0T mw.Wmm,M\; Q0*4T 645 9R°g6 [
HO®T 6H'T GR'CT #2*6  LL0"6 9G°4HR CEtHETT mm%wmv 64°0T 644 @4*29 9
Gon*  4gG"  9%°GC  CT°6  G90°6 GH94Q 9QT9HTT  THTOE T 98°% 646 HI'H2 Z
*ToAd Jma A W ugr WV ™ 4 MUY . Yoz A moﬁnzm 2

4 YOVI4d ¥OLDEIECD OLNEWOW
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PRIMERA ITERACION DE INTERACCIONES)

RIBUCION DE CORTANTES:

ugTooessquT uwod eoeTd BT 8p °93URIACD = THA

ugQEooBIaquUT uUTs BoeTd BT op 93uERI0D = TSA

#l 64 Q9°¢4 geh°9  4h°Q9 e£°gQL  TL*L9 c6e2*Te  <TI%6T 62°2 Oh*He T
ShegC  2g°1G  Gh3'C Gi°G9 8G°6LT 85'gc  90¢6  bweg  2T9°  eHOT ¢
ZZvC 89°CH  190°¢ #E'6G Ok @9t  0G°gL - 98T'9 4024 TCE® YA
S0°Ch WG RG  0g6°C 24°29 & Te'enil 64°ert Gni'y  grete  4ge’ 70°0 ¢
Tgvee  20°Ge  129°T 92°g¢  el°lit  #e'0t ¢ggee eere  &ylt 2T < |
69°3T 96°21 TQ® OL°%G 4&°98 #6*9 664" 1 #0°T G90°  H#t'h 9
gG'o  &12°G HIZ®  2L°Qc #2'0& gy Lgs* Goh® g20° on'c 4
TOA TSA s TEA °*3xed j *303A az Ioa T8Q s Tda  qaod @ N
(#1d) (419) : (hT19)  (419)
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SBGUNDA INTERACGION DEL PORTICO 4~4 CON LA PLACA 4

i 3D h/2 Re Sn  Ren  RBRn On Rv v
|t 3/.58T 140 1570.05 0,085 11,90 1558,15 1558415 ~682462 6.58
5": 10499 140 174538 0v240 33,60 171178 1634497 —716e27 18,69
B 24883 140 1593413 0422 59408 1534405 1622,92 =710.59 32480
4 } 4e145 140 1453480 0a553 TTe42 1376638 1455022 637452 43.04
3 64186 140 1228484 04698 97472 1131412  1253.75 =549426 54429
2 94306 140 879446 04752 10528 T74e18 952465 ~417435 5845
1, 214292 140 392485 0,768 107452 285433 529476 232409 59474
lew ROTACTONES
R L]
S T
1570485 « _682,62 1558.15R
260
2 s
1745438 <{_716,27 1634007 R
I e
1593.13 ,._-?}10.‘39 15?2.*1?%
R
Spo
T R
1453.80 *1-637.52 1455422 § S
. E
1228,.84 ..—_5149.26 1?53.{75§
Koo
I TR
879.46 “|=417.35 15265 K
| TR
32,85 1-232.00 520,76 R
uliay _ |_ 1 ‘;E'\\} \\5\3&5 AVAAYY
| i | |
‘ ‘ ®
le )1[,- ],
I, 5.25 n L, ~1.0n
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Da~- HOMENTOS DE IMPOTRAMIENTO PERFECTO DEBIDO A LA IRFORMACION
g) En vigass

¥bC= kv ( 2 6c + 3 Rv)
3

MCD= kv ( 6e + 3 Rv)
3

WIVEL AZOTEA (7°)
MDG = 0,143 ( 2 x 1558415 + 3 x682.62 )= 738 Ton- ome
MCD = 04143 (1558415 + x 682462)= 516 Ton- cme

NIVEL 6°
WMD0= 06143 (2 x1634697 4 3 x T16427) = 775 Ton~ cme
MGD= 0,143 (1634497 + 3 x716.27) = 541 Ton~ oms

DG = 0s143 (2 x 1622492 + 3 x 71099 )= 769 Ton ome
MCD = 0uld3 {1622,92 + 3 x T10,99) = 537 Ten~ cme
MDBC= 0.143 (2 X 1455422 4 3 X 637452) = 690 Ton- cm.
UCD= 0,143 (1455.22 + 3 = 637+52) = 482 Ton — cm.

MDG= 04143 (2 x 1253.75 + 3 x549426) = 594 To-om.

MCD= 0143 (1253475 + 3 * 549426) = 415 Tn~ ome
BDC= 0143 {2 x 952465 + 3 x 417.35) = 452 Ten~ cm.
MCD= 0143 ( 952465 + 3 x 417435) = 315 Ton~ om.

UDC = 0,143 ( 2 x 520,76 + 3 x 232.09) = 251 Ton — cme
HOD= 04143 ( 529,76 + 3 x 232.09) = 175 Ton— ome
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14 unlded de retacién nermalizada serd:

4 £ Ko Ro= 157

0.05

pett lo tanto los mementes a usar gerdn:

NIVEL
ﬁ,' viga . 70 6o Ko 40 30 2o 9.0
e 7
| e /1570.05 0,47 | 0449} 0e49] 0e44| 0.38] 0.29] 0,16
W f1570.05 | 0033 | 0.34|0.3a] 0,31 0.26] 0.20f 0011
b} Bn Vigas:
hJﬂ gels = ko Rc.
Uni.da& de retacidn nermalizada: & E Xe Rc = 1570.05
My 601 Te 6o 50 40 30 o0 10
-. ke 57 «57 1.49 257 2,57 | 4.08 | 4,08
: ﬂna Iic/1§70.05 1.00 1,11 | 1,00 | 0,93| 0.78] 0.56 | 0.25
o eals W57 63| 1501 2.39] 2.00| 2.28 [1.02
MOMENTOS DE EMPOTRAMIENTO FIJO
TO
33 m N
n,57
+34 A0 X
.63 X
N
50
.34 WOREN
1.50 N
N 40
31 42
2. 39 §
6 ik
220 |38
2400 X
?_0
.20 229 0
2,28 X
e
011 .16 Y
1.02 N



PISTRIBUYENDO LOS MOMENTOS TENDREMOS QUE :
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21 29

—e57

+¢18 +42
+‘ 18 ""_'. 32

15 19
~.63

+.2  +o
+e27 =429

.09 .30
~1.50
+e32 +1.6
+e32 = A3

«OT #43
—-2439

+s29 41,78
+.29 - .61

06 .34
~2.00

+e2. +1e3%.
+e24 —0.61

«05 445
~-2,28
+0,16+1. 4
#0.16- .84

57 W43

-—.57 +433

+,1 +, 10

—e43  +.43

.29 .21
—e63  +.34

442  +.18
~e 38 -+ 52

S1 15
-1.50 +434

+ o1 +e2

— 59 +.61

«H2 09

~2,39 +.31
+1.86 +32
~ 53 +e63

«43 W07
_2.() +.26

+1.78 +0,2

= 022 +055

54 .06
2,28 +,20

4290 +e2/

—‘?’.138 +e 44

45 .05

21,02 +.11
+1.‘14 +a 16

+ 42 -+ 27

®

+. 47

+e 05
+o52

+.49

+4 )
+.58

+e49

+o 14
463

+.42
+416
+e 58

+o 38

+4 15
+e53

+.29
+,12
+.41

+.16
+, O8
+. 24

—

e

- VO e

2t

v

Vi

40

Vigdes
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VA /e

. 1e°

v/ 7/
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\WP  COLMMNA  OENIE PLAC 5 il
e A% |
.32/5 .38 P10
.52 p U
ﬁﬂ ng —}-ﬂ_ﬂ e 0
-?9é <1 nﬂ-umm "
.61 IR ST
é P e 14 Ol
=R eI
53 wﬁiﬁzaf’l_ 1
4 Ty L3
OV IR il
i T Y
. N° R R T A1
-mé oo 2 -1
=~ ]
JLL-%[’E D- =M= o
R = SR oy B
i
= 21 o A2 21202 4 oh
J“ R . [} _‘:‘H—.L— 2 }" 95
| 1.2
o @
. Hq 81 diagrame enterier D=_— (Ms + Mi)
2
. ZADIDRES WD CORREGIDOS PARA COLUMNAS
D iniciales D cerregides
PIROS S DEL ELEMENTOS DEL TOTAL
ORTICO 4 PORTICO 5 PORTICO 4 PORTICO 5
i Di 4 Di 5 Do 4 De 5 Y. Do.
2494 ol ol . o3 343
24 25 25 «30 »30 4e34
1 033 33 «H0 +H0 5el2
‘54 D37 .37 e 1 e L «02
oG4 37 .37 .53 .53 6,74
2 9.5 L9 .39 .82 .82 10,42
W76 1,31 le3l 1,20 1e20 24454



Tn el oumdre anteriers:
pi = "D" inicial de celumnae

Jo = “D" gexrregide de celumna.

> Pi = Sumateria de facteres D inicislese
s pe = Sumateria de facteres D cerregidose

= 135 =

La celumna del eje C es 1a afectada.

DISTRIBUCION DEL CORTANTE

M

n ( ﬁrzi ) D4 gp;ig—zlér'i Door] Vzor, | PerEe VA" (31;:13:1:10.5) (f} ;12
7 L3.3B «028| 14174 4e582] 50424{37406 | 31| 12.87 6.44
6| 4034 «065 | 2.998 Te403| 86457|50e75 | 76 | 35406 1753
5| 5e12 o143 | 5766 11.029]117472| 54465 | 153 | 6154 3077
41 6402 «28T7 | 84290 1445971143621 | 57«64 | 2675 | 79437 39.69
3| 6e74 «351] 124372 194463]162.40] 56424 | 2493 | 103423 51462
2| 10.42 612 18.65.2 294644{179.58]63.12 | 3471 | 122475 5637
1| 24.54 2,29 | 42.584 69¢414]188432]|66458 | 6421 | 115453 57«71
CALOULO DEL FACTOR “w" Y DISTRIBUCION DEL CORTANTE

m= Vh

Ma + Mi
V. col = V perts D

Luege:

2~ Do pértices

GOL. ocerregide




| @____;

—136 —~

7o
\ N\

D = 038
v =4017 D=|587
Th=11.67 V=f.o 1

(10

.
D = o_3® )
v =3051 D"—'l.ﬁ,.j}
m =14.669

.50
D = ‘59 b
V =5.34 =2,083
Vh=14.952 V=30.77
m =14.659 X

40
D = Q61
V =5.84 W=4.14
Th=16.352 §V=39 NS
m =14.344 h

(s]

D = .53 §
V =4.42 D=C.18
m =14.911
D = .82 -3
V =4.97 =130
Vh=13,916 J=5%.37
m =:|.54126
D = 1020
V =3,26 2 =012
Vh=),128 =57 TT

m =15.,213
WA

°_ ._"— ///



~ 137

N
p n 3 \
2 4 N m
& A
i H.S m ..H.,.,
m l20°1] ; w
_ _ : | i
i : : i .
! 6g°2 207 |99°¢ % 9t 13 ve* 9 .Qv.m_i* 2R*ctl v - Ew.uﬁm.m.m _
@Wcm WM.GW GNQW mm- ﬂ.wNn g. H.qn .q.v.uo._“ i .ﬁNi._” M.Nom muc Hmlwm.ﬂlm.ﬁ m
L2V TT°Q 1686°L 4% 62* |GG | €6°f gE*el ge°¢ 016 mmm. 19° T6°VT
&rv | Gg'g |2€'g] Gé° 2 €9 | g6°| wegt LT°L | LT*9  {0G* | €¥e|vE-vT
ooV | Go'6 {V2°6| gg* L2* {19° | €9 Go°€t 0g°g | Ge'¥ |ee° | 62°|99°¥T
792 c9°L 116°8 oL gT* |2G6* 8G°l 92°01 LG*§ 69V gt* 2L’ Lo9*VT
= 69°9 {QT°'Q A e P e | 25" 69°9 69y’ g0l — | LG*GT
gow | aomf “Tlge w+ go wjgo w|ge wjeq w a.s + m.a Ty oua.s _ma oum_s, LA IS Sl
*frw  (oreoplTw) \ nm_ E...m H) = C1y @ sef1) we sejusumey S9U002LPpE SPWUMTOS WD Se)usume)
. _ ' ' 2

SYITIO0 X SYDIA B0 SONEELXE SOT Ni SHIVALS SOLNZAON. -




-138—

T COLUIMIAS

DIACGRAMA DI MOMINITOS
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DIACRAMA DE MOMENTOS BN VICGAS

6.69

6.85

8.11

6.76

.02

2,02 ton.

309

3.48

3627

3.05

2o 47

1.46

A

- 4,51

[n]
L]
)
3]

Tl



|
!
14.61 % 14.61 2"‘82 |
36,17 8.51 [
% 17.23 q 3“48—2'65 — |
63,23 8.32 C" | i
¥ 15483 e 7 l
.2

78.14 7.960 q |
¥ 14491 3*‘;_2*59 — i
99,62 6.20 (] T |
% 11.88 < $rr=aBigl = |
2.47 .
% 7.61 G ie—z'-”’"""" :

1.
A |
|
|

Notae— El momente censiderade es el marcade: *

alvn fuax0®|2mxo®| x 2wk {4 Am o Sn
T 18,63 ! 18.03 | 18.03 579 | 3.1l 1270.13 0.083
F; 49.08 | 67.11 | 85.14 579 1 1470 1252432 0. 225
15| 86016 | 153027 | 220,38 |579[38.06 | 12199.56 | o0.396
4 :11_1-13 264440 | 417467 579 | 72414 1089436 0,510
3 ld4464 | 409404 | 673444 579 L1643 900,91 0u664
12 15764 | 566,88 |975.92 |57 ed.s5 | . 62605 | ou725
%1:51-76 728464 | 1295.52 | 579 223,75 223,75 0e743
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HOMENTO CORRECTOR ( placa )

TO CORRECTOR PLAGA
2Ha  k M AM2 ANl  AM 9t v Doi
29,22 579 5605 =285¢51 1270.13 984462 10463  Gedd  0e61

1

6 60.34 579 1042 —270,04 1252432 982428 10,75 17,53 1e63
5 9480 579 16437 =243425 1199.56 956431  10.64 30,77 2489
4 126446 579 21484 ~205404 1089.36 884432  9.98 39,69 3.98
3 156428 579 26499 =156421  900.91  T44470 8464 51462 597
2 180,04 579 31409 = 98413 616405 517492 6427 56637 8499
1 194,06 579 33452 =33 .52 223,75 190.23 2.78 5TeTT 20478

p10¢4
a2 D perte D plc.4* Dsi Doi EB‘I‘OT v’IU'I‘ V perte. Uplc.4' Vei plo.4 Veiple

3438 «028 «465 61 44483 50.24 37.88  .314  5.211 6483
4e34 «065 1404 1e63 TeOT5 86457 534104 795 124725 19.94
5412 0143 2,199 2489 104352 117.72 58422 1626 15,006  32.86
6402 «287 3318 3,98 13.605 143421 63437 34021 34492 41489
6474 e351 5,205 5697 184266 162440 59492 34121 46427 53407
10,42  J612 84249 8.99 28271 179458 66418 34887 52440 57410

| [ 7 e =1

24454 2429 19,130 20.7 66.74 188432 69.24 64462 53,98 58463

NOTAs Dsi = Facter D sin interaccién
Dol = Facter D ocem interaccién
Vel = Certante sin interaccién
Voi = Certante cen interaoccién.
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RCTRA TTERACION DE INTERACCION DEL FORTICO 4-4 CON LA TTACA 4

ggumamﬂo un precese andloge al anterior, obtenemes los diagra-
mgs de mementos en eolumnas y vig 8
DIAGRAMA DE-MOMENTOS EN COLUMNAS :

6,63 70
4013
4.67 PO 5-40 A0
3.39
4414 8.72 , 50
533
6.3@ . 8.09 - 40.
6.21
3449 %
4. 60
9437 1.21 50
5.13
6.80
10
13.44
. WA
15,76 : {

@____
o
©
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pARA L DTAGRAMA DE MOMENTOS TN VICGAS, TEIDRIHOS 4 s
DIAGRANA DI HOMFNTOS BN VICGAS

2.79

1.0
7 s ."} :{:;
3.47
8.91
333

9454

2.18

{?‘ - !:! ']

i
L]
A
=

4,80

4e17

s |
m
A

Tyl

i
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HOMENTOS MAXIMOS ACUMULADOS BN PLACA 4

AGUMULADO 8,02 <§
14,42 ¥ 14442

8.47 C‘
29.89 + 15447

231 (§
4117 * 17.28

8.99 Q
04429 ¥ 17.12
8.18
79.81 ¥ 15.52
6.35
91.91 ¥ 12,10

&

3.71
99,87 ¥ T.16

Lo

Hymente cvensiderade marcade cen ¥

2

' x10 %

W ¥n  OMn
18454 18,54 1854 579
55 T0.09 88463 579
26 156435 226,44 579
T1 268,06 424041 579
49 410,55 678,61 579
76 566425 976.80 579

240 726,65 1292,90 579

2Mn/k
3.20
1531
39.11
73030
11720
168470

223.30

|:2.3<:~.m.|:

|

I

!

| P ;

|

I

|

| Paou— - — i

!

—2.5/— !

|

I . 24— ’

|

|

|

"IL { Fi
! 4—. ?0 Me

4AM1 d sn
1277.04 0,085
1258.53 0e237
120411 0e396
1091.70 04513
901,20 0.654
615430 0s715
223430 0s737
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GTOR
x 2 AN 2 AN1 an J%  wei  pei

8 .8 -8 0 12 0 8. 106 6622 0.62

G4ed. 57 16s =247.79 1204411 956432 10,638 30,828 2,90

5 57 22 =20929 1091.70 882441 94964 39.89  4.00
5906 57 27457 =159451  90Le20  T41.69  8.597 50.89  5.92
F%‘ea.a 57  31s7 =100419 615430 515611 64232 55.61 8,92
M98 5T 34 - 34022 223,30  189.08 2,762 57,29 20.74

DISTRIBUCION DEL CORTANTE

ple 4
s Dpleed! Dsi Dei ZD'I‘OT v‘I‘OT Vpert. Vple 4' Vsl pled Vei pl 4

028 o465 o6 449 50424 37482 31 5420 6494
+065 1404 1ol Te16 86457 52447 79 12,57 20,68
o143 2,199 2.9 10.36  117.72 58418 1462 24499 32,95
B o287 30318 4400 13465 143421 63.37 3.01 34481 41.97
B 4351 54205 5492 18424 162440 60,19 3.13 46434 52,71
W4 4612 84249 8492 28422 179458 66.44 3489 52449 56476
A6 2429 19413 20474 66462 188432 69414 6447  59.08 58,63
1ng coxtantes de la tercera iteracoién de interaccienes ne difieren muche de

Wikdes en 1a 2% iteraccién, tomames &stes dltimes come lescerianies aoctuantes.
]
RESUMEN DE VALORES D Y CORTANTES PARA PLACA 4 e 5

D CORTANTES: V + n.
a a2 a & & a
610 62 . 6e 8 6.8 Ge
1.6 11 1.10 186 1 20468
2 88 8 2.0 2. 280 28 2

e 44145  3.98 4000 38,13 43,04 41489 41,97
60186 5497 5e¢92  49.20 54429 53408 5271
94306 8.99 8.92 55454 58046 57410 56476

s Bla29 20,78 20eT4 65461 50474 58464 5863
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PLACAS  DIRECCION SECUNDARTA ( DIRRGGION X-X)

plaremes la caja de ascenseres por facilidad para nuestres cfleulos
gl se tratera wuna unidad independiente de la placa 5, y ademas que

mures que sen paraleles a la direceidn X-X serén lo gue tomen prac-

——

ante casl teode ol ocsritante.
3. _70 mts N

I-"I ACA D

77777777

|

)
==
[

iz
A
a?r
7'.-

'\\\\

1._5_3?_ Me

7777
EE
|

AN
NN
J
) I
F
|

1
2|
1
T
2
2y
:

“fifloule del Mements de Inercia tetal
sute de Tnercias le caloularemes cen respecte al eje de simetrfa que

nien .
per el centre de gravedad del marce rigide que ferms la caja de as-

Be

Placa D
Awn =2 (20x 60 ) + (20x 70 ) x 1
2

Awn = 2400 + 1400 = 3,800 om
Tel=1 bho=_1_(20) (60)3 +(20 x 60) (1.55)%

12 12

To 1 = 291.9 x 107 cn?

To 2 = 1 (20) (70)% = 5.72 x 10° en?
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smmemente de Inercia tetal placa D serd:

1, 2 (2919 x 101 + 5.72 x 107 = 588.72 x 10°

- place Dt

I, .1 (20) (370)° = 844422 x 10°
t= 15

- placas laterales:
1,2 [(150 x 20 ) (175)°] = (919.8 x 10°) (2)= 1839.5 = 10” cm?

I ascenser X-X = (588472 + 844422 + 1839,50) 10°

Ixx=32.72 & 107 om4

rs?'Eh.ra digtribuir el certante, inicialmente censideremes la placa cemo si
eptuviera en velade ( min interaccién)

-idemas para ol anflisis censiderames que el cerianie sele lo teman las
‘placas paralelas x la direccién sfsmice considerada.

E.&uaga:
DEFORMACION POR CORTE

x10° | x10° %107

wn cm2 R ABn 27660 k& ‘hn JSn
g2 11.20 1.2 .214 <099 021
0 11,20 1.2  1l.071 099 106
30 11.20 1.2 3.214 .099 .38
60 11.20 1.2 64429 - 099 636
90 11.20 1e2 94643 0099 2955
180 11420 1.2 12,857 «099 1e273

‘ 7.150 11, 26 le2 16,071 « 099 1.591
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DEFORMACION POR FLEXION

x10%
Vo hn un (x 10%) 2 Mn(x 10°) m 2Mnfen 4AB  3/hn {Bn.

5460 5460 5460 1169 «48 855408 #0107 9.162
28,0 33460 39420 3.35 851,25 .0107 9.121
8440 117460 151420 12,93 834497 0107 8,946
16840 285460 403420 34049  T87.55 .0107 8,438
252,0 537460 T0e42  682.64 +0L07 7,314
33640 87360 114162 120,72 491,50 0107 5,266
420,0 1293460 2167.2 185,39 185,39 <0107 1.986

VAIORES " D "

~ Deporte Dplaca S D tete V tet. ¥V pert. Tplc. asc.

2,10 «218 2.318 58440 520908 5492
3.38 1,084 44464 104,01 784753 25257
4468 34238 Te918 143412 844592 584528

4eT4 64612 11.352 175611  73.117  10L.993
474 10,884 15,624 199420 60,433 138767
6e354 184351 244891 220,77 58,006 162,764
13,06 41,935 54455 23168 55.564 1784413

aentinuacién presentames un cuadre resumen de la gegunda iteraccién ¥y
cara iteraccién siguiende un precese anflege al heche para ls primera

wwaeeidn,
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SEGUNDA  TTERACCTON { DISTRIBUCION DEL CORTANTE )

Z De porte D placa. D tetse Vtet. V pert. Vpls 2a3c.

2,10 «36 20 462 58440  49.81 8459
238 1u65 5e032 104,01 694,86 | 34.15
2468 3482 84503 143222 78,77 64035
AeT4 6495 11.69 175,11  71.00 104411
474 10,27 15,014 169420 62.89 136.31
6e54 16459 23.128 220,77 62443 158634
13,06 36457 49463 231,68 60,97 170.71

TERCERA ITERACCION ( DISTRIBUCION DEL CORTANTE )

%, D perts D placa S'D tote TV tote ¥ pert. Vple., amc.
24100 71 2.8 58040  43.60 14476
3438 2438 5476 104.01 61,03 42498
468 34854 8453 143.12 78449 64463
R7) 6215 10,95 175411 7517 99434
4;74 8e293 13403 199,20 T2e45 126,75
6054 11,73 18427 220,77 79401 141,76

13006 200 02 33.08 231068 91. 45 140’23



ITERACTION DR INTERACCION DI CAJA DI ASCENSORES
CON COLUMMA : 6 D ( LADO DERECIO )

CAJA DE
ASCENSORES

Ly =3.56 m. @ L, = 5.18 @

sz,
1L

SOTTI

R
pAN
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(::> 2

Y un 2  Re Y8n Ren RBRn
6 g, g0 1400 2910s4 126 17.64 2892.78
42498 1/2.38 1400 2528.2 424 59.36 2468,88
6163 /3850 140,0 234ToT 1.396 195.44 2152430
99434 V6,215 140.0 2237.7 24183 305462 1932413
875 15,093  140.0 2139.7 4e317 604438 1535438
676 1/11.733 140.0 1691.5 44965 695010 996440
De23 1/ 0,02 140.0 9804 56342 T4T.88 232,50
o &n v Re
2910, 4
2892,78 1012.A7
60
2528, 2
2686,83 938.29
50
2347.7
2316.59 f28.71
4°
2237.7
8 % 2842.22 T14.78
g
28 3
0
S < 2139.7
1733.76 60062
20’
L 16)L.5
1265‘89 21439"36
10
00,4
61445 21516
!
X [
p —
=3,560 mis. L, =5.1@mts.

on
2892.78

2680.83
2310.59
2042422
1733476
1265489

614445

Hv
1012.47

938,29
808.71
T14.78
606482
443.06

215,06

CONTINUA
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DE EMPOTRAMIENTO PERFRCTO DEEIDO A& LA DEFORMACION EN VIGAS

(2 80 + 3 Rv )

(6c + 3 Rv )

o ol

TR o
& @5;3.1 [ 2( 2892478 )+ 3 (1012447)] = 0103 [5785,564 3037417 = 908.76

= 0,103 [ 2892,78 + 3 (1012,47)] = 610,80

go
% 0,103 [2 (2680.83) + 3 (938.29) ] = 842.18
w 0,103 [ 2680.83 + 3 (938+29) ] = 566406

= 0,103 [ 2 (2310.59) + 3 (80B.71)] = 725.87
% 0,103 [2 310,59 + 3 (808.71) | = 487.88

5% 0,103 [ 2 (2040022) + 3 (T14.78)] = 641415
= 00103 [ 2040422 + 3 { 714.78 ) | = 431401

B 0,103 [2 (1733076) + 3 (606.82) ] = 544466

= 05103 [1733476 + 3 (606,82) ] = 366.00

06203 [ 2 (1265.89) + 3 (443,06} = 397.68

= 0,103 [ 1265485 + 3 (443.06) ] = 267.29

003 [ 2 (614445) + 3 (215.06)] = 193.03

103 [ 614445 + 3 (215.06) ] = 129474
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& vnidad pars determiner las retacienes nermalizadas ess
6 E Ke RC = 2910,42
ngesy les mementes & wsar serdn:

Bn Vigas:
NIVEL _,
. 0 6o ° 0 ° 20
6 010 02 G2 01 01
B 65 0s21 0,19 0,17 0e15  0el3  0a09
1 :

gol = Memente superier = MNemente inferier = ko Ro
determinar las retacienes nermalizedas, también
‘swess 6 E Ke Ro = 2910042

¥ cel. = ke Re/2910.42

ENTRE PISO ___,

Q 6° L} [ ]
ko . « 2 * 2 - _ o .
) @1&.42 «00 - -87 -81 -TT t74

32 «28 .’?"T -.73 » 710

IE 10S COEFICIENTES DE DISTRIBUCION

{ Nxven 7e)

‘B o3l Cvi = +31/494 = ¢33
dabl Ovd = « 31/494 = 33
& 200
o w2 Cei= 032/094 = o34
B 494

v, 6o

w3l Ovi = 31/1e26 = 4246

a3l Ovde «31/1e26 = 4246

31&_3.32

" a2 Cos = Coi = 432 =+ 254

1e

0.0

20

1.1
.58

«66

1e
1.1
«34

«39
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= .31 Ovi = 031/1,.89 = ¢16
- 31 Cvd = +31/1.89 = 416
‘= 932 Ocs = 432/1.89 = .17
=495 Coi = 495/1089 = .51
=189
]
- 31 Ovi = o 31/2,52 = 412
= «31
Ovd = ¢31/2452 =
g = 95 / 5 12
i=e95 Cos = Cei = ,95/2,52 = 438
k =2,52
(]
= g Ovi = Cvd = ,12
= .31
Sl & Ces = Coi = 438
i = 495
k =2452
20
= o31 Cvi = o 31/271 = +11
= L31 Cvd = o 31/2,71 = .11
8= ¢95 Cos = o 95/2.TL = #35
ei = 1414 Coi =lel4/2eT1 = 43
k=271
10
vi= 31 Ovi = o31/2,90 = 11
= ¢31 Cvd = 312,90 = 11
o8 = lal4 Con. = 1e14/2:90 = 39
ei = 114 Cod = 1e14/2490 = 039

Sk = 2490 |
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DISTRIBUCION DE MOMENTOS

Cvi Cei Ces Cvd

_ ¢33 W32 L0 (33
+ «31 {.21 ~¢32

+ .02 +a] 4404 +.04
+ .33 +¢25 —~.28 +.04

206 2544254 246

+ 429 419 —.28 .32
4 .0 4010 4410 4410 +.10
+ ‘34 +029 "-18 "'.22 ""-10

16,51 ,17 .16
425 £17 77 -a28

+ £ 27 +.14 +.45 +el el
+ 032 +.31 =32 .13 414

512 -38 438 012

+ 022 : +415 "073 "'077
+ .08 4,16 4,51 4. 1 416
+ .36 +e31 -,22  -,26 +.16

¢12 ¢38 038 012

+.19 £13 =70 —uT3

+ L @8 +- 16 +. »“ ‘_}.’ * +. 16
+e 27 . "!_'u 29 - 21 —a 24 +e 16

11 .43 .35 .11

414 | £09 =66 .70
-+ l@i "I‘u14 +¢55 +¢44 '!"M

+ .21 "’. 23 "‘011 —a 26 +014

. 11 239 .39 .11
T4 .07 +04 =30 —.66

+ .05 +oll +¢39 4039 +.11
-+ .12 ' 'T“¢15 +.n@ ".27 ’l"il}-

CCHTIITUA



GAJA DE ASCENSORES

VALORES " D " PARA COLUMNAS DE HJE 6
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D = ~(Hg

+ Mi )

20

«33
D =

.34

«32

. 30

o 27

« 21

o1

n

~a28 —o22

2 x 1.8

2 x .87

—s 32 ~.26

e

T 22 T2 o 358

2 x 82

~222 —e24

~mRSi TR 1299

2 x W77

—s 21 =,26

2 X W74

—s 11 =e27

2 x J58

-, 39

2 x .34

= '318

= 0328

= .25

.22

.178

«13

.26

24

.26

.25

.28

.18

.29
21

23

.11

TUA

L

MTIT

cow

Ceadmmet e 0T S . LERRLAT L CLLTEET T
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: "D INIOIALES (Di TOT)| D CORREGIDO | = D
rﬂsos TOTAL Dd Dd Cgﬂﬂgéﬂm
%LT 2,100 #16 250 2190
6 3.380 o16 2178 34398
| 5 44680 23 «358 44808
4 4740 | .23 *299 44809
3 4740 «23 318 44828
2 |6.540 | <24 0328 6,628
1 134160 047 o574 13,264
Dror, GORREGINO = i mom _ pd + 1a
DISTRIBUCION _DEL CORTANTE
n |=D. per |D asce =D V teot V pert. Vasce
U 2,190 | 710 2,90 | 58.40 44410 14430
6 34398 | 2,380 5.?8—4704.01 61015 42483
5 44808 | 34854 8466 | 143412 19444 63468
A 40809 | 64215 | 11,02 |175.11 76439 98472
3 | 24828 [8.293 | 13.12 |199.20 73430 125,90
2 64628 114733 | 18436 | 220477 79469 141,08
1 | 13,264 |200025| 3329 | 231.68 92,31 139437
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DISTRIBUCION DEL _CORTANTE

COFTIITA

r° a,
D=. T1& D =,250
V =5.63
V= 14.3¢ Vh=14. 48
: ri '—'28-16
6° . ]
D = 2,38 ‘ D =.178 1
V = 42183 v :3020
.Uh=8n96
50 . m :28.9€’
D = 3,854 D =.358
T = 63,68 V =5.92
Bt Vh=16,58
?Iﬁ 40 m =28,5%
%G . D = 6.215 - D =n299
= Vv = 98,72 V =4.75
EJ: . .Vhﬂl.go 30
%g 30 m =28,91
I
o D = 8,293 D =.318
%g ¥ = 125.90 V =4.83
o : Vh=13.52
%ﬁ m =28,77
5?..—.. 20 :
' D = 11.733 D =,328
] v = 141.98 v :3.94
Vh=11,3
10 imn *—329-@3
-V = 139037 v :3')9
: Vh=11.17
L n =208.64

ades V= ( YP.I"&- x De)
n= ¢ = Vb
Mg 4+ Mi
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MCMENTOS FINALES EN 1LOS EXTREMOS DE VIGAS Y COLUMNAS
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CAJA DE ASCENSORES
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DIAGRAMA DE_MOWENTOS B9 COLUMITAS

£.36

3.72

Te52

T
-

D
>

Te55

TeT3

11,17

2615

6,36

-
Gt -‘4

3.19

3,15

CO:TTIIUA
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. 60
$.83
_ )
915

40

B.67.

30

TeTT

Cpo

6.10

: 5

= Gl =~

DIAGRAMA DE  MOMENTOS TIM VIGAS

o
3,02 1.Zg
G660
2.06
3,69
8.87
3,60
715
A.00
3.56
_ 6434
3,20 T3
(68
2.56 476
14 § 5.rl‘=2
69 4,60

S.l@mta. (::)

COrTIImIA
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YOVENTOS MAXINOS ACUMULADOS TN LA CAJA DE ASCENSORES

IE ASCENSORES

CAJA

2.89

2454

2443

2.41

2439

2,03

3422

3.69

3.60

3.22

2.56

1.69

HOMENTO

i:)).Bl

¢ 7.76

ACTIY

19

[

Lt

A

A



MOMENTO GORRECTOR
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2
_2Mnxlo k 2Mo/k 4 AM2 44NL 44N IBn.  Jt  vas.
18,62 1169 159 -8L.73  1544.90 1463.1 15.67 15.80 14.30
6 B3z 1169 3.88— ~76186  1526.82 1449.9 15,53 15.96  42.83
5 56,60 1169  4eBA_. ~68.74  1470.94 1402,2 15.02 16,42  63.68
7390 1169 6,32 -STIS8 139,05 1291.4 1384 16,02 98.72
8 . 10L.66 1169 8,70 ~27l26  781.84 75445  8.09 13.05 141.08
4 108.52 1169 9.28— - 9128 286,56 277.2  2.97 8.3l 139.37
En el cugdre anterier:
A A M1l= Valer de la caja de ascenser ceme velade.
dBn = 4 AW (3/,)
é t = J’Bn,é~ é on
ceme velade
COMPARACTON DE VALORES D"
o i 6 5 4 3 2 1
{een interaccién)
1D Fovas 91 | 2.68 3.88 | 6416 | 7.89| 10.81| 16,77
1( come velads)
|5 Tremar JT1 | 2438 3.85 |6.21 |8.29] 11.73} 20.02

Temames sceme guficiente apreximacidén la primera interaccidn ya

que es un métode apreximade,
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RINALES POR SISMO EN LA
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DIREGCION X=X :

¢ DIAGRAMA T

datk

2.5

7 ©02°969T - A A AT A
\\ \\
i . 92°Vs . : _ -/
7 m— =
—7 _ 7
2 / -
————————/ eIt | _ 7. SGTe9kL
= = _ £9°06 7
96° LOET i s semamm e 7
. . 55 7
6226 i = / 62°L96
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: /
i /
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313 /
= §
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—7
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99°tcT — 7} 9T*6T [= , | 22'29.T ~ 26°€  geTLITE
980z~ 1€ 6 : 92°g€ - 8f'gT
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DEL CENTRO DE RIGIDEZ

siitre de rigidez, es el centreide estdtice de las rigideces de les
tos verticales resisientes. Alrededer de éste punte se preduce
1o petacidn per tersidn de la estructura.
Tes rigidecea en el méitede del Dr. Mute egtdn dadas per el ceeficiente
npw, seéﬁn 1a direcoidn en que se esid realizande el anflisis.
Tas férmulas que nes determinardn el centre de rigidez serdn:

E=c(x%) / =3

Il

z(YDx) />:;Djc

it
)]

¥OMENTO POLAR DE INERCIA.,- El memente pelar de Inercia es la

regisiencia que la estructura efrece ceme un tede a la retacién. Hs

igual @ la sumg de les mementes de Inercia en las des direccienes per-
pendiculares censideradass
Para cerregir per tersidn se censidera el memente pelar de ‘Tnercia cen

regpecte a los ejes que pasan per el cenire de tersién,

M I 4+ I

p= "X X Yy
‘ 2D =2
Iy x (T2 )- ¥ £ D,
2D 2
b's - X
I,,- 7 v ) z D,

CORTANTE, DEBIDO A LA TORSION

.ﬁea Px 8l ceeficiente de digtribucién de wn elemente cuande se analiza

1z egtructura en la direccidn principal XX, el certe debide a la fersién
werd:

v

= (Mpp )y p oy

dende en la f£érmula anteﬁﬁpr
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e moments terser

M nsmente pelar,

v = distancia del elemente cengiderade al eje X-X.

Tl memente pelar, y la disbancia WY " me refieren z un gigtema car—
tesiane ( el erigen de coerdenadas es el centre de rigidez).

#in ferma anfloga cuande se analiza en la direccién Y-Y tendremes que:

Vine (M‘I'/!-EP) D X

Debemos ‘Ge hacer nedar gue la cerreccién per tersién se tieme en
oveniz sele en aquelles elementes que tienen igwal signe que el
certe debide a la ceriante del entrepise.

. Tmege la cerreccién per tersidn leo haremes nivel per nivels

GORRECCION POR TORSION 7° NIVEL :
« CENTROS DE MASA

Leg centres de masa han side deducides anteriermente y tenemes que
para el T° Nivels

X m‘ = 21494 e

Y 7 = 10.99 m.
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~ CALCULO DB 108 CENTROS DE RIGIDEZ :
ap— D, X XD, o |1 v {¥o, | 7*0»
G BT 416 131,55 | 505 159426 210 | 3.85 239 | 1.48
0 BB .16 | 36,65 | 586 214492 10| 385 239 | 1.48
oe;é 21 | 6,05 | 1.27 7469 210 9,10 91| 8.28
063 21 | 11415 | 2.34 124432 .16 9.10] 1.46 }13.25
e .38 | 16425 | 6.18 100, 34 W16 94101 1446 | 13425
G 65 .38 [ 21.35 | 8411 173.21 161 9.10)  1.46 }13.25
¢ Umb «21 | 26445 | 5455 146492 J16| 9.10| 1.46 | 13.25
6 6T o5 | 31055 | 7.80 | 248.85 | .16 9.10| 1.46|13.25
0 0«8 «25 | 36465 9.16 335,81 .10 9410 91] 8.28
¢ D2 «16 | 6405 97 5486 .10} 14435 «14 | 20,59
033%-3 W16 | 11.15 | 1.78 19.89 16| 140351 2430 32,95
G D=b W16 | 21,35 | 3.42 72493 o251 14435] 3.59| 51.48
6 7 o16 | 26445 | 4423 111.94 «16] 14.35| 2.30] 32.95
¢ -8 16 | 31.55 | 5.05 | 159.26 | 10| 14.35] 14| 20.59
P 4 .62 | 16415 | 10,01 161.71 a1 16.65] 1.83] 30.49
P D4 «028] 17.60 49 8467 —| 15.30] = —
Pn~5 .62 | 21445 13,30 | 285426 11| 16.,65] 1483 30.49
' oale ages] — | 19.35 —_ — L1 150671 11.13|174434
4428 90,66 2336,84] 2,90 33.16{479.65

Per 1l tante les centres de rigidez; X 6 Y serdn:

—

= ZXD
by

%z 2
y

30466

= 21-18 mtee

4. 28
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Y = ZY D, o= 3316 =143 uts.

: 2,90
D »
frcentricidedesn:
“ Ey = 11443 — 10,99 = 0.44 mis.
o, =21,18 ~ 21,94 = ~ 0,76 mtss
‘Memente pelar: .
L 2 =2
I, ZY B~ 1 I D,

I 2 =0
“itgpe = X D - X
vy Vo Y . Dy

Lix = 479465 = (1143 )2 = 2.90 = 100,78

Gilcul‘g del Memente Tersen

L {1.5 e, + 0,05 B )
T . ; w Qe
M‘I’x= Fx (e.v 0e2 b}f )

Bee * 58440 ten.

; °y o 0444 mhse
ibo. 10,28 mis.

M o 58,40 (1.5 % 0044 + 0,05 % 10,28 } = 68,56 ton- m.

Y E = 5840 (0444 - 0405 x 10428 ) = — 4032 ton— m.

Uspte per tergidn:

( D, Y) = 68,56 (D Y) = 01324 D_ Y

517464

Ymer . M
Sl T (D ¥)==te32 (DY) =~ 0.0083 0D %
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TOMA CADA ELEMENTO ( DIRECCION X )

TR e | F + Y0 | Vor| Voom VeorRr,
7@3.7 10 | #2401 | 47458 | 4076 | 410 | | 42,11
7@3.8 0] w200 | #7.58 | %76 | #30 | —— | 2,11
7&0-2 0] + 2,08 | #2.33 | 023 | %03 | — | 2,04
'-:7}_3,@'1'-3..3 A6 1 +3.22) 42,33 | 437 | #6005 | | 327
m [ 6] 43,22 | 42433 | 3T | w05 | — #3427
70 05 W16 1 4 3422 | #2433 | 37 | 4005 | —— 43,27
TEO6 | W16] #3022 [ 42,33 | 237 | 405 | — | 3.2
70O | 26| +3.22 4233 | 37 | w05 | —— | 432
"{f‘_;-"é__._a-a 10| 4 2,01 | +2.33 | 423 [ 403 | —— 42,04
7.0'D-2 10| 4 2001 | =3012 | —=e3L | wme {0025 | +2.01
"'{'.f_;én-3 6| # 3,22 | =3,12 | .50 | em— [+.004 43,22
?G:D-ﬁ 251 #5.03 ) =3.12 | =78 | —— |00 5,04
7.6 7 16| + 3.22 1 —3.22 ] —u50 | —— |+.004 13.22
74 0-8 10| #2.00§ -3.12 | =31 [ —— [+.0025 | +2.01
|18 :n-4 1| #2022 | -7.52 | —83 | —— (w01 42423
|xE Bgr | — | —— | 3.7
1rens || +2e] 72| w83 | — lso1 2,23
Toads asod oTL| #14030 | —desd | -3.25] —— |4.03 14433
2,94




‘En el cuadre anterier:

Voo D Fx o=Di (58.40) = 20,1379 Di

ZDi 2490

X = 21018 Mo

il

= 11, 4—3 Me

V50RR = Vo+ Vo © Voorr = V@ * Vror {segln ocerrespendsa).

DIRECCION Y-Y

Mpy B (e x + 0,05bx )

Ny = B (ex~0,05bx)
Oq .

F&z 50,24 ten

Px = 30360 m"GBu

Memente iterger:

Moy = 50024 [ 1.5 (= 0.76) + 0,05 (30,60 }] = 19459 ten-mta.

My = 5024 [ = 0,76 - 0,05 (30.60)T = — 115.05 ten —mts.

Cerite per tergidén:

M 51764
b
T
VR = Mgy D, X o=~ 115.05 =~ 0,2223 D X
W 51Ta64

Y
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CORTANTE GQUE _ TOMA CADA ELEMENTO DIRECCION Y

i P X y TOR TOR CORR
W16+ 1.88 - 10437 — 1.66 —— 43T + 1,88
g B8 W16 4 1488 - 15447 = 2448 0 —— .55 + 1,88
7 ¢ 82 21+ 2447 +15.13 o+ 3,18 #£12 — + 2,59
N G3 o221  + 2,47 + 10,03 + 2,11  +.08 —_— + 255
7 6 Gud o38 #4446+ 493+ 18T #.07 —— + 4453
a2 O=5 38 4 4e46 - 0.17 —~ 06 —— + ,01 + He 47
70 0-6 e21 4 247 = 5427 - 111 ———  #.25 + 2,72
Ta &1 225 + 2,93 ~ 10437 - 2,59 —— + 58 + 3451
70068 025 #2493 = 15447 = 3487 ——  +.86 + 379
70 Dp 16+ 1,88 + 15,13 + 2,42 +.09 — + 1.97
T ¢ B3 16 + 1,88 4 10,03 + 1,60 +.06  — + 1,94
T8 D=6 16 4188 — 5,27 = B4 —  +.19 + 2,07
T 8T 16+ 1.88 ~ 10,37 w0 1460 s + .37 + 2.25
7008 16 4+ 1,88 - 15,47 - 2,48 — 4 .55 4 2,43
T-F Dt 62 47,28 + 5.03 4+ 3012 3,12 S + 7440
TP Dugt 028 + 0433  + 3.23 o+ .09 + 0433
P DA 62 +7.28  ~ 0,27 - 1T —— o+ .04 + 742
Wik &80, e + 1.43 S
4e28
Vo, . Di F, = 11,7383 Di

ZDi
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NIVEL 6°

V77 L, Dx

Ty
‘D, X XD % o, D, ¥ o, YD,
W1 W95 15 .14 10 3.85 .39 1.48
#16 6405 W97 5486 16 3.85 .62 2437
“e16 11,15 1,78 19.89 16 3,85 .62 2,37
Wl 16425 2,60 42425 16 3.85 .62 237
W17 21a35 3042 72493 16 3.85 W62 2,37
W16 26445 4423 111,94 16 3.85 W62 2,37
«16 31.55 5,05 159426 W16 3.85 W62 2,37
a1l 36465 5086 214492 .10 3,85 .39 148
425 495 24 W23 10 9410 W91 8,28
425 6405 1,51 9.15 16 9410 1446 13.25
748511415 2,79  31.08 6 9,10 146 13.25
7930 16425 4488 79422 16 9410 1,46 13.25
430 21435 6ol 136475 16 9,30 1.46 13,25
" a25 26445 6461 174490 W16 9,10 1.46 13.25
425 31455 7489 248,85 16 9,10 146 13.25
- a5 36465 9,16 335.81 10 9,10 W91 8.28
ifs 6 95 «15 14 ¢10 14435 .14 20,59
416 7 6405 97 5.86 16 14035 230 32,95
Sl 1035 1,78  19.89 (16 14435 2,30 32,95
LWl 26045 4423 11194 W78 14935 255 36465
S 355 5405 15942 1 14435 230 32,95
it 3665 5086 214492 .10 14435 W14 20,59
L300 1,15 27462 446,01 W11 16465 1.83 30,49

17,60 114 20,13 - 15.30 —

21445 36,68 786478 W11 16465 1.83 30449

1;19.35 e elim 2438 15,67 37429 58441

147,03 3408,11 5,78 65.76 935,31
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et

Ims= 20,09 mbo.
Yms= 10'42 mtg.

i = z x D = 1 .0 o= 18.78 m't}ﬂu

e
Z D T.83
Y _
= ZY D, 65,76 = 11,38 mis.
ZDX 578

' - ieidades

11.38 - 10.42 = ¥ 0.96 mta,
18.78 -— 20.09 = - 1.31 m.'bﬂl

It

bz %= xm

i

gante pelar

fmo= my% B - F oz D= (935.31) - (11.38)° (5,78) = 186,77
o 2 =2 2

N i = % - {18,778 «83) = 646,56
.I:ﬁ_= z ® D -% _:zny (3408411) — {18.78)° (7.83) = 646.5
' B;vﬁlh I X + IW"—‘ 186.77 4 646’56 = 833,33

3 DIRECCTON X-X
.i Himen'bo terger:

55{& 1 Fx (1.5 63 + 0,05 b ¥); Px = 104.01 ten.
lfﬁ}h: Fx( ey 005ty ) ey = .96 mis

i by = 15,10 mtse

%ﬁ 5 104401 (0,96 = 0,05 x 15,10) = 21,32 ten— m,

*P‘f B¢z anbes mementes del misme sentide, snalizames cen el mayer

Lol E torsidn

oERER B M
: | m/mp) D Y= (208.30/833433) D, ¥ = 0u274 D Y
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GORTE QUE TOMA CADA ELEMENTO ( DIRECCION X )

- maemro D, Vg i T3, Vpor Voorm
Bl 10 180 %, 0 .21 2,01
T W16 2,88 47.53 1.20 .33 3,21

3 W1 2,88 #7.53 1,20 .33 3.21
- Bud W16 2488  £7.53 1.20 e33 3.21
B5 W16 2,88 47.53 1,20 .33 3,21
6 W16 2688 47.53 1420 433 3.21
BT L16 2488 27453 1,20 33 3.21
"B .10 1. O +7.53 5 W21 2,01
1 W10 1,80 22.28 23 L06 1,86
2 W16 2,88  +2.28 «36 +10 2.98
3 6 2,88 22,28 036 .10 2,98
G4 W6 2488 42,28 .36 L10 2,98
T 5 W16 2,88 42,28 | .36 .10 2,98
-6 .16 2.88 42,28 «36 .10 2,98
&7 16 2,88 2,28 «36 <10 2.98
0.8 W10 1,80 42.28 23 .06 1.86
1 W10 1,80  =2.97 _—_ — 1.80
2 16 2,88 2,97 — — 2.88
xfﬁ-3 16 2,88  -2.97 — — 2.88
6 W78 3420 =2.97 — —— 3420

T W16 2,88 2,97 — —_— 2.88
W10 1,80 ~2437 — — 1480

W1l 1,98 -5.17 — 1.9

P - — — —_— -
o1l 1498 -5.17 @ — — 1.98
W@ asc. 2, 42,8 ~4439 — 42483

5478
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IDi

DIRECCION Y

-—.';;;yz E, (1.5 e x + 0,05 b x) = 86,57 [ La5{=L1¢31) + 0.05(35.,70)] =15.58 tn-m.

B Ty (e %= 0,05 b x) = 86,57 [~1.31~(0.05) (35.70)] = =41412 tnm m,

Qerie per tergidn:

Vier (Mbop /mp) DX =~ fled2 D Y =- 0.0493 DY
833,33

CORTE QUE TOMA CADA EIFMENTO ( DIRECCION Y-)

 REEMENTO D, Yy X XD L  —

Bl «l6 1. +1 «8 + 2.8 — 1.
.2 o6 1. +12 + 2. e 1.
’ 216 1, + .6 + 1,22 — 1.
16 1.  + 2. +0 0 S 1.
16 1le -2, - O %+ J02 18

B-6 16 1. S-S - 1e2 + <06 1.8

16 1. =12, - 240 + .10 1.8

B.8 W16 1o =148 =286 4.1 1.1

1 o2 2. 6 +1 .8 + o 6 —_— 2. 6

2 - 2 2 6 %12 + .18 S 2. 6

2 2.6 4 6 +1.1 e 2. 6

§) 32 +2 +0, 6 e 2

e «30 g By - Oa 4+ .0 3436
w2 BB e w6 e Jui® +e 2.8

2 B 6 =15 - 3.1 + .16 2. 2

2 2,6 =1.8 - 4+ 022 2. 8
D=l 16 1, +1 8 4+ 2,8 — le
Doz 16 1.  #l2. +20 — Tie
6 1, + 6 4 1.22 — g

6 W16 1JTT -~ Te6T = 1le23 + .06 1.83

1 e16 1,77 ~12.77 = 2.04 3+ .10 1.87

016 ' L1eTT ~1Te87 = 2486 + .14 1.91

4 LoTl 1 o91 4+ 2463 4 4450 e 18.91

4 L065 M2 = 0,92 = 0,06 s 0.72

+1aT1 18,91 2467 = 4457 ] 18,91

v —— J— 4 o2 I

T«83
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»n ferms anflogs ebtenamss los cardantog norreciles sor taraidn
ara log etres niveles tal caome meatromes e cundros peowien

juntinnaciﬁn. ( Bl esrionte catd dade o tbgelaﬂﬁs> :

5o NIVEL
X = 19.6% m x = 18,79 m. 5o FI30 l
y =1825m  F =12.04m. Wml ’
T
DIRECGION X DIRECCION ¥
o Py * I Vg VcQRR. ¥ Vooma.

a0 . 1 8 1 o1 216

- 6.0 2 8 6 b8 T 1.7 2.0

1- 111 2 .8 . 6 4,48 g 2.0

1 162 .2 .8 6 b8 1 1. 1. 6
12 2 .8 6 b8 1. 2,08

R S .8 .6 b8 i 1. 2. 8

A 1. 2 . .8 . 6 b4 1. 2.6
1 6.6 B 212 200 1. .. 2.6
o . &L 10 212 202 ..k

60 2 10 .6 ko2 T W6

11 1 2 .10 6 yo2 T .

0 16.2 2 10 6 4o - 08 1
0 2t. 2 .10 . 6 hoo o8 08
26 k4 2 10 6 4,02 ho12

1 | 20 6 ko 4.6

T - T - | «10 2. 2 22 . .1
S W1 1k 2.12 232 M 2,16

1 6.0 .2 14, . 6 « 6 1 1. 2.0

1 11l W27 1k 6 .6 1. 2.0
1 264 . 8 1k 8 .8 1. 2. 8

10 e - ke .6 6 ‘1. 26
-1 6.6 2 1. .6 6 ‘1L a6

2. 0 16.1 11 1646 18 - 1.8 48 2

C.b 1 60 = L1 0 . l.a2 0 1.46

2.0 2.4 .11 16.6°  1.80 | 1.80 iz ¥ 71.8

C—  19.35 3.85k 15.67  62.97 | 62.97 i
11-58 o 8.76
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CUARTO NIVEL

19435 me X = 18477 me
10.16 m. ¥ = 12,66 me
Dy X Dy Y
19 095 «13 3485
. 60 8
«19 11.15 23 3.85
3 6 8
& 21. 2 8
1 26 4 2 8
o1 1 2 8
6 6 8
6.0 L
1 4
6 6
6 4
. 26 & L
. 1 2k 0
6 6 1
& % 1h
6.0 4
. 11 L
6 4
x 1 4 -
6 6 1 1
b 16 1
«287  17.60 — 1.0
ke00  2L.4 W1l 16,65
— 19.35 64215 15.67

11l.02

A% TIR0
==z —
DIRECCION X  pIRECCION ¥ |
Ve Voo, V¥ Vcoms.
2.07 2,42 : I 2 0|
{
3.6 4.2 1- 0 1* i
i
{
H
s ;
6 i gal
6 L
L
8 L
8
Iy
8 L o L
8 It
0
i s
L
— —_— 8 8
e ¥ Y 397 41,8
98,76 . 98.76 e ——

o g



LT

(varaxira :
+

J_ s

s M ars _1 s .ﬂ 02a ,Mou. _
i ﬂ ﬁ .

!
i
i adl|

S

TERCER NIVEL

(L 3F3) £ AT3Y




=

m w 10412 m

Bl
" B=2

CAJA

32 NIVEL

: zl 19.21 e

«95

6.0
1l.1
16.2
21.
2644

1.

6.6

640
113
16.26

" 2La

264k
1.
6.6

6.0
1l.1
6 &

ol

o235

2
o2

4

o2
o2
ol
oL

o2

o2l
o2k
o2t
o2k
o2k
ol
ol
o2
o2

183 —

= 18.78 m. 2o PISQ | -
T Y

= 13423 N 1
¥ D%REGCION v; gzazcczgn 14
} F CORR. F : "COLR4
.8 1.9 3.05 2. ' .8
8 A9 Jo 2.7 o7
.8 i R EP Y PAE
I .8 3.4 40 2 7 ! 2.69°
.8 o bo 2. F o280
L8 N R ¢ & 2 ¢
.8 o 40 2. 3, 0°
.8 1. .0 24 b1
I ,10 1. 2.4 2.8 1 . af
«10 . W6k k.51 W17 1 3.88.
.10 B P b1 1 .60
10 - o6k 1 k1 fhe bk
e10 64 b2 o6 i .0l
«10 6k b, 1 ol t 0L
10 Tk D b1 1) e
b os10 s 2.4 2.8 ' 4,5 |
"1k, 14 1. " 1.6 ' 24k

1h. 7 h o4

¢

16 | 2.00!
) :
!
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28 NIVEL
- xm » 38.99 my X = 18.49 n. 2° PI30 | "
7 ] y
'!ﬁ'u B 9.75 my T = 12.66 e
D:r
D RBCCIO DIRECCION

B % b4 v '

X % p Vcorn. ¥ Voomm.
812 1 .60

92 2045 W31 6.65 1.3 - 2. b 6a b 5
. [ . . _ 2-?9 - .
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M@men'ﬁeglen eolunng 3 C —A~ A

‘Mi=TVyh

Me =V ( 1~y ) h

{=n k, k a D{ h| yo|l-yo| V| Mi| Iig
i 2 .76 082 .29 .22 2.80 .40 .60 1063 1083 2.74
1 .76 57 42 32 12,800 W63 | .37 T LT Le7Q

Mementes en eelumna C - 4~ B

R

16 | <57 715 o27 16 | 2,80 | .30 | JT0 {1aTT | 1e49 3447

. e, et il S

5 1149 | .29 13 .19 [ 2.8 |.24 | .76 |1.96 | 1.34

1 frae [ .29 13 19]2.8 [.35] w65 {292 2,85 | 3.52
3 104’ 05@ 020 030 2.8 045 .55 2-69 3439 4.14

—— B e e

|2 |2.57 | «d1 |17 .44 |28 |.50 | .50 |2.90| 4.06 4,06

1 2057 : ¢41 o38 097 208 .80 «20 2-96 60 59 1;79
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DIAGRAMA DE MOMENTOS FINALES PARA PORTICO PRINCIPAL 4-4 :

A) En eslumnasg

El memente firal se obtendrd :

= Veinal / vﬁltima ) x Momento:de #ltima iteraccidn .
(4‘ 53/4513)60 63:7 . 27 Atﬂn::jﬂ

1.49

1,85

3.39

iteraccidn

.3' .12

177

. 4,85

1.97
3.2

1.92

° @ 0

466
9086 9.86 ’
497

l'79 . 14¢33

2,96

1739

4e53

‘. o

3.32

517
8,18

6.28

4.84

1,29
547

T.50

3.53

Go

.50

40

20

10

4

PLACA



- Bira

)) En Vigag :

2,36

347

5.66

4,86

5.99

2+15

3270 1

A4®

3.85

- 3.40

2,36

190-

1.43

1.58

=t

84

2,60

v 1,34

1- 22

.5{?5.&! ]

127
1,96
8.45

2.61

9.90

4.82
9447
8.68
3.98

717

4602

2,05 tn,

3.43

3.86

3.50

3425

2.64

2.44

8,02

A9

£.70
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DIAGRAMA DE MOMENTOS FINALES POR STSMO TN La

DIRECCION Y-Y (Ton-m.)

ol  3G°VES
o2 mm.mwm‘
o€ m~.w¢m
oV LETTET—
o§ €9°Qr —
9 lert

b

|uww\“mn.wmh
TL°QSG \\\
¥
- €5°€65
. ¥
89°2& ~
/
=
~ oLvEy
e Gy
29°LE
9L"Qe
9 QT o
oL oL ogTeeT €9 1
€9°C . €081 9.9 2

6L°g

@ Evi T T8 &
;U1 888 °IT " 1"
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FORTLCO SECUNDARTO DE BJE G - C

@8leulo de los puntes de inflexién :

felumnas ¢ G 3, C 4, G5, C6, C1T

e

pISOS | 70 2 S U T 'i
sz i ._..._.!,....._ i s mand

K 1,94 | 194 § 0,65 | 0,541 0,54 § 0,06 | coa6 |
| _ !

s T i o L P p—

-y 0,40 | 0.45 | 0,40 1 0,421 0.45

Oelumnag C 1 :

Pmos | 60 | se | a0 | 3] e | 10 |
— SURIE TPy L IR _.._I. I
¥ K 097 Q33 .33 033 T 02? ;

 y 35 | .26 | .3 |6 [ 02
Celumna € 2 ¢

91303' To 6o 50 A° 30 20 1o [
K 97 11,94 | .65 1 .54 | ou5a } w6 | .46

. : . foooom . -
{ ¥ 35 | o0 | a0} w42 445 | 50 ) W18

Celumna G 8

(1]

P
¥ o

X 97 97 .33 £33 433

i Q
3]

» _-J a
a
3]
|

.
J}
Ao
. «
20

PIS0S 70 6o 5o 40 30 { 20

]
e ]

? #35 + 0 e 31 » A0 oD
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CORTES Y MOMENTOS EN_PORTICO SECUNDARIO G . ¢

f.hi.=._2.8® me { en todes los pises ).

?:?mabajo

M orribg

=T,rhy

=Vh{ y)

- Golumnag 3 63, G4, 65, C6, GT.:

o gy g e ou e s

ijriSos 7o go 50 40 30 50 10
‘j v 3627 | 2698 | 4402 | 4,07 | 451 | 3.62 | 4.16
: I — e PG S
ffY. 49t W45 40 W42 45 <50 7
Ay B0 | .55 1 601 .58 0 .55 1 .50 | .e3
Vnaje | 366 | 375 | 473 | 4T9 ) 5.6 1 5.07 897
A Morpapg | J+49 [ 4059 } 6.75 | 6.61 | 6.95 | 5.07 | 2.60
: Gelumna : 01
%;PISQS 6o 50 4° 30 20 10
51; v 1,86 2,27 2,211 2.45 1 2.02 |3.12
ﬁfﬁ%&-' .35 .26 351 ol .56 | .92
1y .65 74 651 9| .64 | .08
: 1,82 1,65 2,17 | 2,81 [ 3.17 |8.04
18 | ‘ 105 | 3.62 | 70
; %iarra.ba 30 39 40 70 4- 02 4 5 ]




COLUMNA : C 2

70

D

- s -

20 04

«35

s e o

1=y

«65

] By, 55

Ao
2.98
40

Mabajc

2,0C

¥ it

3.71

R e

P ————"

o fee |3

4.02

L TP R

«/0

407

21 .05

+60

COLUMNA : C 8

| p1sos

‘TO

v

2,04

' 1.86

2.27

«60
3.34 450 1eT9 |5.68
5,01 6.75 14.61 |6.95
o -6*:“ B —-5.0 - _{':D 30

¥y

«35

«40

.31

1=y

65
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2.00

2.08

Mamriba
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CAPITUIO ¥
5,86 ANALISIS ESTRUCTURAL
5,7 CENERALIDADES :

fensiderames en &sta parte de nuestro ogtulio el onAligis por A~y nm vor -
tisales, para leo eual emplearemes. el métods Aol Dr.-KANI, W pAelante  1e
dsneminaremes método de WKANIYM,

fnte métede tiene las sisuientes vontijas

liw BEn el cose de nndes fijcs (sim-considorar despl&zwmientnn)i ol Lo
enls en éote métede ez W cerrsotive W ol aado, nude, pasardo 1luee fdo S
te & otre cualquiera eon la ewal po nhnrrm tiempo, ¥ se "olimirnn  ~wudoe
niticamente los errores Y, deMide 2 guo dizho srror legsparcso 11 profu~
#irge gsueegivas iteracsionea.

Hem L2 intredueeién en. el efleule de: 1n hipdtomis ¢ vudos fesplezablon
gupene una pequefls Variaei6h_e: ol desnorrolle Jel ridspo, rue nn bicee 1
impertaneia.

3, La eomprebacién de los resultndes miele hnverge en cuslgeior tudo v o
sualquier momento.

a1l BEEVE EXPOSICIOQI DEYL JIETODO DI 1AM

- Bl sdlevle estdtieo 2e una estrmeturs og nhioor ol cquilileio Ao 1n i

ma, suande, al sargar sus distiviom clesenbos; ~irap »omo lseploonr 1o
rudes de aquélla.
Cen date métede se obtielsn log monentng Fleotoren on lng extbromes o«
da wea de las barras, fuedrno Aoteriinato ¢l eflnulo 4o 1y ndaat, oo
1oz demas valeres estiticos, pue e Aednairne Te dptos me ontos tor L
tante el efleule conpistirs csoncizlioento ov 1o Yaternim cifn Ao lom no--
mertes en los extremos do en’n harri.

- S0 songiders eomo pogitive el nmowanto flmotor mr o] extrone e fuxy hores
suande su mentide de pire es ol Qo lop dwnjtﬂ'ﬂOI rclojs

~ El presese de sfleule serfn ol mirmiete @

. - 5 L3 - ar L
Te= Se saleulon los.momentos de cinateniente narderts
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x ? M.k i 3 para les extremes de tedas las barras cargadas Yy se a~

fax en el esquema de odlcule. Para les distintes tipes de cargas ceo-
spientemente usadas, se pueden encentrar sus valeres en les manuzleg.
4y~ Se caloulan les mementes de fijacién en cada nude,
Fl memente de fijacién o sujecoién en cada nude esté dade per la sgte.
relacidng
M, . X Mik

(1)

( 8¢ aneta en el cfroule dibujade
en el centre de cada nude).

Fem.Se caloulan lag rigideces relativas de las celumnag y de las vigage

Pars celumnas serd: Ko= I
h

[+

Para vigas serd: K __ I

= v

L

4o 8o caloulan las oonatan‘be%del nude: )0 i, que estd dada per la
gete relaciéng fin 2 Z Ki 3
j=1
5y~ Se caloulan les facteres de gires: ( /,{ ik)

/c{ i k, estd dade per la siguiente relacién:

/(:Lk:- Kik ;k_:l' 2' 3' 4'5|otottcl’ No
i
Les facteres de gire, se anetan en el esquema de odloule ( dentro del
cireule) frente a cada barra.
6a~ En cgse de que se tenga nudes desplazables se calculan les facteres

de demplazamiente para columnas ( by 5 )i ¥ que estan dadas per la
diguiente relacidn 3

-t
ij= =3 x K,
’ —-21- il , ( El facter de-) se cengidera en el ca~
Ky 2
(x)

ge de celumnas empw‘l:radas).

K,. —> 8e refiere a la suma de 1as rigideces de tedas las
iy

(z) columnas del nivel r.
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Fa

}TIVEL "I‘“

r
2

M i MJW

Ta= 8s caloula el Memente parcial debide a les gires de les extremes de
las barras adyacentes al nude en estudie (nude i) cen la siguiente re-
laciéns

w’i;i= ; [m + }:M +(M"

A

dende en la anterier relacién:

"
i celssup.” MY col inf. )]

ﬁi:: Memente de sujecoién del nude i

1
K ji = Mementes en les extremes epuestes de las barras

LU (L]
5 i cel.sup. X i cel inf.= Mementes debide a les desplazamientes

relgtives en las celumnas superier e
inferier al nude i.
NOTA.~ Designaremes ceme extreme centigue, el extreme de una barra
qna eencurre en un nude y ceme extreme epueste el etre extremo de la
xmznma e sea, que & cada nude correspenderd la misma cantided de extre-
Mna centigues ceme de extremes epuestes.
.8& caleulan les mementes parcigles debide a les desplazamientes rela-—
tives de les pises (-M“ij ): (Mementes de entrepise)

I: Q » hr + Z(M'sup. +M"1nf.):l
- 3 (»)

dendes

§r = Resultante de las fuerzas externas.

h’I‘= Alturg del nivel



= 2.0 w

Elr hr = Momente de pise
B 3

g3~ Con iteraccienes sucesivas se censiguen los mementes parciales debide
z les gires y a les desplazamientes.

{8y~ Finalmente se ebiienen les mementes definitives en les extremes de

.ﬁik las influencias

?
de les gires M' x ¥ las influencias del desplazamiente MM

lag barras sumande les mementes de empetramiente

ik. Agf per
ejemple el Memente final para el extreme de la barra i- k serd:

Mgy Mgy B2 Mg+ MY, WY

511,10 ESQUEMA _DE CALCULO PRACTICO :

Pars un cfloule prdctice se asume un esquema prédctice tal ceme el que
fiaztrames a centinuacién, ceme ejemple:
u

[~
o 5 v b @ @
TTIETT | '
' ok ¢ T i
=_ Q{\ *3\
L -G | ) 2L
A [TIrTrTTE| 6 _ i ] )7/ :? 77/ oy
' e 1! .
9 h i
| e - BE] L
R LLETITL T T G ,/ 9—¢ L=2
j 'i'_ e A X ~ __éi .
s i ) ol
5420 METRADO DE CARGAS PARA VIGAS

@~ Reduccién de sebrecargas:
La reduccidn de sebrecargas en Viga

g la haremes para nuestre pértico
‘principal en estudie 4~4.

VIGAS ENTRE EJES C y D

§res de influencia para las vigaes cemprendidas entre les ejes C y D serd:

' 2
2 5,10 x 5,25 = 26,78 m° > 15.0m

H el percentaje de reduccién de la mebrecarga;j S¢ emplean 3 oriterios:



e Pl

Lom R 0.8 % (4,)

—= R 0.8%( 26,78) = 21.4 %

B R~ _100(D+1L)
4433 L
R == 100 (550 # 250 ) = 73.9 %
4.33(250)
fbi' R= 60 %

Zﬂe gates tres criteries se escoge el mayer.

Luego ‘temanes
R = 2l.4 %

?trle tante la sebrecarga a uiilizarse en el disefis sersds
Qfo w Wy = 250(1~ 0.214) = 250 (.786) = 197 kg/mz

g'-j;a_'éobrecarga 2 ubilizarse del 1° Nivel al 6° serd 197 kg/m2

VIGAS ENTRE BJBES B y G

Iiel aivel 10 al 6° es igual a la reduccién para ilag vigas entre ejes C y D.

YIGAS ENTRE BIES B y &

A 5,10 x 3,70 = 18,87 n°
Ao R == 0.8 % (18.87) = 15,10 %

‘96= R = 100 (550 + 250) = T3.9 #
4.33 (250)

Rf 60%&

a whilizarse en el diselis gerd:

W.. 250 (1~ 0.151) = 212 ke/ 2
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’b.-— RESUMEN _Di CARGAS PARA VIGAS

- Anche de influencia = 5.10 mts. ( perpendicular al pértice).

VIGAS Car ermanentés? k mels :
ENTRE aligerade pige pese tabiqueris 'Nd g/c redud’
EJEﬁ; | ‘terminade prepie de vigas mevil da kg/m.Ly;
BC 1785.0 | 510,0 324,0 510.0 3129.0 1005.0
¢D 178540 510,0 324.0 51040 3129.0 1005.0
AB 178540 51040 324.0 510.0 129.,0 1081.0

El_cuadrg resumen anterier es v4lide para les niveles del 1° al 6° Nivel.
Pars ls azetes ne hay reduccién de gebrecarga.

;a carga tetal para la azetea serd : W 2395.0 kg/ m.L.

5630 CALCULO DE 1LOS MOMENTOS FLECTORES POR CARGAS VERTICALES.,

Para calcéular les mementes flecteres utilizames el méteds de KANI,

_5.31 ANALISIS DEL PORTICO PRINCIPAL 4~4.-

Para nuestre estudie tendremes les miguientes cases:
ae AnZlimis egtructural del pértice en egtudie per carga muerta.

be= VTariacién de sebrecargs per el sistema de dameres.

4%~ ANALISTS POR CARGA MUERTA TOTAL

Para nuestre estudie del pértice 4-4 ne cengiderames desplazamiente de lasm
@éiﬂmnas del pértice, ya que estf restringide per la placa 4.

ﬁiﬁmﬁiela matemdtiee serfa :




Foge,

o 2488

ziss.

2,88 . -

-~ 208 -

_{,_20@
7

"]',," l W= 2395 1:{;/1’-1.

1T

AREEENARRNRERY
1 ' 2

L1700y

[W= 3129 ke/1ne

5

. W= 3129 k{;/m.
y

/
N
N

N

AS

N\

A
N

N

N
\
\
N
N
N
N

N
N
N

byitid HHHIHHIHHL%I

W =3129 kg/n.

IR RN RN RERRREREER

l

11

W= 3129 ke/n.

10 9

PUITTT PR b bbby v b bibedded

VT y T e

{

12

—

W= 312) kg/m.

12 14

:

L—-w- 3129 kg/m

TP TR TR i iR b i dility
17

16 15

7 77T PP I ITT 77 J77 77 7I77 72707 P 7777

EITIIEREREER

L 5.25 Me

TIRIRERY HHIHHHHHS
19 20 21 22§
mfzﬂd 23 ;////gx/r///g-

-
G-

5

8
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Gil:eulo ds log ceeficienies de zire:

Nude 1
/M 1l = o 1 X e 43 = - 215
1.00
/ul—d—--*l x.ii =—0285
Nude
M 5h == L% o 43 == 215
. 2 1,00
/&f5~6=“£xll2-¢285
2 1.00
Nude
/u&ln—_ ﬂ = = o 145
: 2
VESREF R WERpL
2.00
/a 4_3=_1/2x.43-=-.105
: 2+00

___-_/1,{4,-7=-1/2x. 5] __ = — « 145
. 2.00

Nude

/7—4:-—'1/2][.2‘ :”.097

_ 2492
/4{'{—0_.--1/2:&142 =""o255
2,92
M6 ==y x o gy == . OT4
: 2.92

/’&7—8:—1/2 x.&é =“.O74‘
. 2.92

Nude 6
ME5 = - 1w BT = =114
2449
M 6=11= =1/, % 1e49 = ~ .30
° 2.
J6=T == 1/, xs 43 = -.086
2¢49
Tiude 11
M Amb= = 1/, x 1 43 = -, 218
341
4 11-12< ~ 1/2 x 1 49 = -, 218
b 3,41
1110 = = 1/, x o 43 = -. 064
s 2 A
Nude 12
M12~11 = ~ 1 x 1e49 = -. 218
2 3

M12-1T =~ 1 x le49 =~ . 218
2 3.4



2 0 5=

Nude 1
/(,{17—12w—_]=x1.42=...147
2  5.l1
/17—20=-;x2.51=~.251
.2 5.1l
/Jﬂ45“~ixg@=—.0M
2 5.1l
/u 17-18 = = 1 X 462 = = + 060
2 o1l
Nude 16
/16-13=-;x2,§1-_--.171
2 7«51
//16—-15:—;x._4:_3_=-—.028
2 Te5l
/16—173—_];:!.-& 3"“0028
: 2  Te51
162 = = 1 X 4u08 = - & 273
/ ke
Nude 18
18-1?='-lx.6 ”""0225
/L{ 2 1.3%
| 18-19 =~ 1/, T 476 = = « 275
A 2 138
Fude 1
/fw48=_vzx 6 == o 177
2.14
19~26 = - 1 X 6 == o 177
- /2 2,14
M 19-20 = ~ 1/, x £ 62 = =+ 14

2e14

x x

R S S

Nude 20

20—17 = l x
2

20m25 = 1/2
20-19 = - 1/2
20-21 = - 1/,

Nude 21
21-20 = = 1/,
21-22 = ~ 1/,
21-16 = - 1/,
21-24 = -~ 1/,

2457 = = » 207

6.19

X 24857 = = o 207
6.19

.62 = = o 051
o1 g

® A3 = -, 035
19

X o43 =~ . 024
9,02

X -£3 =~ » 024
9,02

¥ 408 = — o 226
9,02

x& *".226
9,02
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;cilcula de leos Mementes de empetramiente perfecte:

;ﬂzotaa:

¥ 12= = M 21 -Té_ WL = %T?' (2395) (5.25)% = 5501 kg-m= 5.50 bn-m.
fﬂomento en el Velade:

A= 1/, WP = L ( 2395) (2.0)% = 4.79 ton-m.

}ﬁiaes tfpices:

Menentes cemprendides entre las e¢jes B, C, D:

s 2 e

My =B md WIS L (3129 ten/n ) (5:25)° - - 7,19 s,

{ﬁamentos cemprendides entre les ejes 4, B.

Mpp _ Mgy (Vélides para 1° y 2° nivel)

W= 3/ WIE = - 1 (329 tenfn ) (3.70)° = 3.57 ten- m.

Lvege les mementes serdn: { Ver plane N°

-

1%) Andlisis per variacién de sebrecarga ( sistema de dameres )

fita mementes finales para leg distintes ¥ipes de variacién de sebrecarga

‘gSe muestran en el plane N° 2o ge,

5,32 ANALISIS POR CARGAS VERTICALES EN EL SENTIDO SECUNDAKIO

Haremes el estudie en el sentide gecundarie del pértice mecundarie re—

. presentative —C.
. METRADO DE CARGAS PARA VIGAS:

- pise tfpice:
De Ps e Vigas: o 30 x .40 x 2400 = 288 kg/m.

1/2 mte de influencia a cada

I

350 kg/ m.

sebrecarga: 1,0 % 250 = 250 ka/ m.
Cargs tetals 888 kg/ me

lade de la viga: 1.0 x 350

Tuege: W@ pige tfpice = . 89 Ten/ m.Le




= 2T s

fizotaas.

v e de vigags 30 x o 40 x 2400 = 288 kg/ m,

fufluencia de

§ligerade (140 m): 1.0 x 1.0 x 350 = 350 kg/ m.
8/ 1 150 kg/ n° x 1,0 = 150 kg/ m.

Uy 788 kg/ m.

HT= . 79 T/moLo

Garga en el Velade:
P. p. Viga = o 30 X » 40 X 2400 = 288&0
pese de mure = 864.0 kg/ m. = 864.0

W = 1152 kg/ m.
W= 1,152 %/ m.
g/n en Velade: 250 x 1.0 = 250 kg/ me
Garga tetal en el Velade:

Wp _q350 kg/ m + 250 kg/ m = 1402 kg/ m.

. 1,40 4/ m,

-~ Ofeficientes de gire; Ver plane N° 53

‘% fabteres de cerrimiente para celumnas

‘He' vengiders desplazamiente ya que en &zte sentide ningdn elemente arriestra
Bl pértice secundarie C-C

Entrep ige 7°

Gy = G3=C4=05=~06=GT=08=-% x'.é':%j_.'— w oy DIA

¢ -ige 6° | |

0y =0y=0y=05=0Cg=0p=Cg==3 XeB =7 =
ige ©

; e C =0 =-=3 %9 =~ o 187,
= 0, = 0y = 0, =05 g T 8 5 7.6
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Entrepiso 4°
G= Co= = 3% 295 ==, 163
R R -

02=G3=C4=G5=G6n07="

_Entrepise 3°

{ Similar al entrepise 4°)

Entrepise 2° = Entrepise 1°

1l
(o}

6, =05 ==3%Lld =~ . 165
2 10.32

Cp=0y=Cp=C=Cs=0mu3xLledl=n.19
2 10,32

La dispesicién de les calcules ami ceme les mementes finales se

" muestran en el plane N° S3



CAPI’._L‘UI:O VI : ENVOLVENTES DE MOMENTOS FLECTORES
Y FUERZAS CORTANTES
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CAPITULO VI

§,00 __ ENVOLVENTES DE MOMENTOS FLECTORES Y FUERZAS CORTANTES:

§,10 ESTUDIO EN LA DIRECCION PRINGIPAL Y-Y ;

:'Esta estudio le haremes para el pdrtice representative 4-4 debide
" 5 les diferentes tipes de cargas.
En general itendremes, resumide el siguiente esquema de Mementes
ebtenides del efleule, para les distintes sistemas de carga.

MOMENTO EN COLUMNA SUPERIOR

MOMENTO EN VIGA MOMENTO EN VIGA
DE LA IZQUIERDA DE LA DERLCHA
[—— -

MOMENTO EN COLUMNA INFERIOR

Nuestre esquema tfpice para el pértice que estudiaremes seri: ( afectade
 de les respectives estades de carga: simme, carga permanente, sebrecarga,
ete.)

TO

50

40

30

PLACA 4

20
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.11 MOMENTOS PFLECTORES OBTENIDOS SECGUN 10S DISTINTOS SISTHNAS

@

2,

@

DE CARGA
6.11.10  SISTEMA § :  SISHO
®+ T.27 +8.79 5
E "‘5.12
@+3-4-T +1-95® +8,45 19,57 (3)
“'5112 "’"5029
-1.49 ~4+05
@ +5.66 +2.61® +10. M(g
A “4-1? "'"8.46
¢
1wl 6,11 oo
R .B6 +448 0 VY N P
5 @ ——— ; ®
3,52 mS.l
711,_ —k £ 1 i
370 5.25 5,25 4460
-1.85 —-9.50
(@599 S+ 19(T) 2435 6
—a14 ~3.67
"3-39 —9.86 6 70
(@B)+2:T4 —— 440 (@) 3405 390 el e QED
_.2.74 --4.06 “1329
~14.33
~1.83 ~4.06 6,78 +6,03
@) 5T 3,40 (3 #2: 36 T B R i )
~2.14 140 e
LPRTs
~1.00 ~6,59 mfisiss

@



- 211 _

—

@-fr'.e'r -8.79 @

+1a27
+5.12
@ e —10@_8.45 0.5 3)
+5|.12 _|_5n29
+1.49 +4.05
@ T — —2.61@ -9.90 -10. ‘-‘ACP
:?. +4.17 +8,46
o - 46,11
+1.34 y
@-4.86 -4..829.47 8,92 Cg)
+3l 52 = ’{’8- 18 N
s
+1085 ‘{'9050 )
@—&99 s —4.49@—8.68 8,36 G@
+4414 43467
l 86
+3439 9.
2.74 — —4.40 ®_3.o5 3,98 717 ms.m@rp
+2. T4 4o 06 +1.29
14.33
+1083 +4.06 +14
___4.57 — _3.4 ~2.36 -4.02@-6.78 -6,03 g;
+2,74 -TTO 1220
+1, 00 6459 1174 39

2 ) @ @)
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6.11.30 SISTEMA D ( CARGA MUERTA PLENA )

_—.... 10,29
| - 0,23
e |
@"4-41 +8.31 @—7 55 +7.,01 ED
| Aol ~0.51
+2493 ~0427
o 6.48 +7453 @-T 21 i 18@5
+3.54 0,09
+3,30 -0.09
@to —— o1 @111 3)
+3.35 ~0.19
4'3.64 -0.20
"“6.4-2 +Tl56® ‘-7¢ 21 '_""_""""-!'7.18 'I_/l)
+2 71T 0,13
+1i 61 ""O-Q 05
B s +4‘.38®—7.11 #1423 -7.19 47419 95)
+2,14 41,12 0.00
I —~0s03
+1,76 +1.49
-'--2.64 -—-+4.25. -6 99 et 29 @-—T 19 ———+7.19 Q’c)
*T.?Z +jia 24 "“00 04
‘F@.46 "'@c 62 "00 02

+4479 @..5.10 15,70 @

®
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611,40 SISTEMA DE SOBRECARGA L 1( tipo damero )

@ ~1.05 ————i2,94( 2

+1.05
—0.37
@Hln@ +2.08 .“0386 -_"—'—"'"0.43 3)
+1,48 -0.84
+0e42 +0s12
-0,39 +1.24

. 40,90 -0437
| @-2.06 42,15 _0.38 —0.19 db

+1.16 ST 37
$0,13 40,68 |
®—o.o3 e 40.21 @ -2.01 +2._61@D

| +(|).68 0,51 |
- 0,00 — 40, 3_.-2.15 —42.21(16) ~0.24 ——— -0-12@5>

ol. 00 #1417 ~1,48
+0.39 -0.15 +0046
.-e. 91 — +1.21.-o. e +0,4 08 @ 2415 e 42,39 @D
+€?. be ~0,98 +1,60
+0426 ~0,49 +0.80




6.11,56 SISTEMA DE SOBRECARGA L 2

@+G. 03

—0s03

+053

-2.04

+1.49

o
: .__ﬂ
“lllllll_______.

+0.13

@-o. 05

~0.09

+1l. 05

@-2.05

1,00

-0.19

~0.74 __+1.19@ ~0,14

+0.T4 ~0.88

40422 +0.58

-.@1 —10,25 -2.16

“@lo 20 - +1l. o 36

+0.68

~0,09

+0,18

+0.72

40449

~0,28

12,04 @-0.54 — BT @)

-1.21

+04 37

e L 06 ~1.93 el

"+1e31

~0.74

+2.20®-0.32

~1.15

PR 5, | C@

+04 49

+o.11-2.0'f

+1|48

|

-0046

‘_l_g’ 24@ sl Y mwmmsivriie 0-09@2)

1,60

|

~0.80

+2.43 G';‘)
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6+11.60 SISTEMA DE SOBRECARGA L 3

'.
T ———
@-1.26
+1.25
10,40
@-0.23
-0,18
+0:87
~1.94
+1006
40,20
@-0.12
"‘0.07
40,52
9.@3 et 501 @-2.06
—!-9-93 +1434
+0436 40,76
~_-o.83 U -2.34
. +OIQ46 "l{io 12
40,06

-?§§b23

+1.53 @—0.66 ______,0.33@

"Oo 88

~0.47

-—-+2.82®_2,33

-0,02

42,30 C?

+0, 02

"R 10@ +0,02

+0.04

10,01 dg)

"'0. 04

12,48 .~2.33

-0.11

-0 04
+0,00
03

42430 <9>

0,06

+0,00 GQ

+0a

|

+0.15

— 2.4 -2.29 — 12,32 65)

~0.31

~0,98

pisssianpeth e 20 @..0.12 _._._--o.oécz
®

3/

~0¢55

®




- 218 =

6.11,7@ SISTEMA DE SOBRECARCA L 4

+2.48 @

+1.53 @.4,97
+0.44

+0,19
®_o.14 -0, 10@ ~0.04 -0, 02 @)
+T.15 -T.06 :
+0.54 © 0,06
(6)-1.81 ———s2.50(7) -2.35 +2.29 @
+1.32 -0,10
40,21 ~0.02
@-—0.18 0,69 +@.0@ — 40,00 9)
0,03 +0.11
+0.84 +0.13
@—'1.96 "—""—‘+2|53 @—2029 S— - P V- 14)
41,11 ' -0433
+0.51 , "0.81 ]
__0.64 —+1,51 @4.4@ 42,16 _0.14 ~0.07 é@
+9.64 40, 38 -1,22
+9,20 +0.94 ~0.406
—0,17 -2.12 i A @-—2.29 S @2>
~0,16 +1,00 +0.28

-0.08 40,50 . 16,14
® ®
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6,11.80 SISTEMA DR SOBRECARGA L &

4153 @_1'63
40,09

_ ~0,07
, @—1.42 +2,67 @-2.42
+1.42 -0.16
+0|94 —-0009
@-2.@8 —ee2, 42 @-2.32
#1434 ~0,03
+1.06 -0.03
@...2.12 +2.40 ~2.32
4‘1008 -0‘06
+143T —0.06
+G¢89 ""'6004
40,52 ~0402
-.0.74 —t1e4l @ ~2,28 40432 -2.31
+0. T4 ' 0,00
40,60 +0.48 ~0,01
9.91 ——t1437 --2-25 +24.34 @-2.31
+0,32 10,40 -0, 01
+0. 16 +®.2® -0, 01

® &

<

42,25 D

+2,31 Cgp

12,31 6)

+2.31 @D

+2.31 G5>

+2.31 G@

®
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CAPITULO VII : DISENO DE VIGAS
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VIGAS

7,00 DISENO DE

2,10 UENERAUIDADES

CAPITULO VIT

gy Materiales: Usaremos cenorete y acere cen lag smiguientes

Ty Seseidn : bx h

caracteristicas:

Cencrete ¢ £

Acere

bxh =

g.v- Peralte efective :

) i g— Anﬂh.

L

2
1445
1540
1545
16,0

17.0

Pura Varrasy

LLJ

jo

Ntdmere

18.0
19.5
20,0
21,0

22.0

il

= Para vigas principales.

=> Para vigas secundarias.

: £ =
v
= 30 x 45
30 x 40
&1 = 39 om.
&2 = 36 Glie
mfnime en vigas
de barras en una
5 6
22.0 26,0 ?9.5
23,0 275 31.5
24,5 25,0 33.0
2545 31.0 35,0
270 32,0 37.0

210 kg/ emz

4200 kg/ cm2

ca &

33.0
3545
375
40.0

42.0

8
37.0

39.5
42.0
4445
47.C

THCREITEUTO

POR €@
BARRA
ADICIONAL

4.0 che
4.0 cm.
4.5 cnl.

5.0 cre

5.0 Cilla

de ﬁ diferentes, usar el anche de*la tabla para el nimere de

Yirkag de1 mener difmetre, mas el incremente per cadw barra zdicienal e
iidfﬂa'tro.

2 tabla anterier:

ey = A5 X = 4 ﬁ 1t = 20,40 em

2



s, BY

{igiento resistente que preduse esta drea de acere.
Nu=p As £, (a-3/,)

o= A8 £ = 20,40 x 4200 = 16,0
0.85 x 210 x 30
0.85 £L b w85 x 210 x5

(d-a/2)=(39—%§. ) = 31

M u = 0.9 % 4200 x 20440 (31 ) = 23,90 t ~ m.
Lﬁﬁp s Mw o= 23,90 ¥ —m pars viga de seceién 30 x 45
Pr-ferme an&lega parza viga de gegeién 30 x 40 ( A s= 20440 em2 )
M u= 200 %~ m

Patin momentes astuantes mayerves que estes mementes es necesarie dis-
talbuir el acere en 2 capas, le que equivale a disminuir wgn" en
25 oma
Ay~ Cuantla mixima ( para miembres dietiles sujetes a flexién)

Demames una ouantfa mixima { segfn R.N.C )

de 3

p m&x = 0.75 p b

£ 6000 3 £ = 0+016-
y *ly

p mé&x = 0,016

!J Areg de asere mixima

B g =D pge PO

it

AL g = 04016 (130) (139) = 18.72 om®

0.016 (30) ( 34 ) = 16,32 om

1) hreas eptructurales de acere.

As2 ndx

Ba caleulan per apreximacienes sucesivas en las férmulas miguientes

{ %2l ceme hemes viste anteriermente en el eapftule de aligerades )

A = M

Fs fy(d"'a'/z)

a= As fy

0,85 :E"; b
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gerisnte méxime para el oual ne se necesita acere on cempresidn (falla
datil )
gmooidn: 30 x 45
o= 18,72 x 4200 _ = 14468 ; (d=a/, ) = 31.65
0«85 x 210 x 30

Mu = 0.9 % 18,72 x 4200 { 31,65 ) = 22,39 t~ m.
Sﬁ.aai_é'n : 30 x 40
a = 16.32 x 4200 = 12.80 am ; ( @ - 9./2 } = 27.6 ome
Q.85 x 210 x 30

¥ u o= 0.9 x 16.32 x 4200 ( 27.60 ) = 17.03 1t m.
1} fuantfa minima:

Bogn = M. = _14_ = 0.0023
£, 7200

1) Ares de weere minilwa.

Weooldn 1 30 x 45 = A 8

It

il

0,0033 % 30 x 39 = 3.86 om® ( 2§ 5/g)

Sesoifn 1 30 x 40 =) A s o = 0.0033 x 30 x 34 = 3.3 om® (28 5/ g )

Il
if

In

1) Mamente minime

Gen 2 ;aS 5/8“ — A = 4.0 cm2

Bagoidn ¢ 30x 45 =3 M Uty T .60 tn- m.
Becoidn : 30 x 40 = M 8oy = 4.16 40 ~ m.
k) Avea de acere para flechas
Bp= 0,18 f1 =0.18 x 210 = 0,009
— 4200
£
v
A flechsas Pe1echas (bd )
facolén: 30 x 45 = & 5, = 10.53 on°

‘Bocaisn ; 30 x 40 == A 8 = 9,18 om?
1) ¥evificncisn per flecha

B Bgn = A s = As, =2 Ne se veriticg fleocha.

i

-..A B, & As » As o = Be verifics flecha.
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ga de seceifn rectangular cen acere en compregidn
agers en compresidn se utilizas
ist,.a Ouando les dimensienes de la seccidn trangversal estdn limitadas
y el ecenerets ne es capaz de desarrellar la fuerza de compresién
neeesaria para resistir un memente dade.
g~ Cusnde se quiere limitar las defermacienes que se preducen  por
fluje plédsties.
By Pa.ra. peder ubiear les egstribes dentre de la viga.

En 1z préetica si la euantfa p = Phgy ™ 0.5 p b debe hacerse un

‘migftlisis agpeeial:

u_.‘lmi acers en cempresién alcanza la fluencia.

- H1 agere en cempresidén ne alcanza la fluencia.
Eﬁ' les 2 cases se cuida que el acere en traccién alcance la fluencia.
-E_n nuestro oase tenemes el case de Viga doblemente referzada en la

Zena de entrega de vige a placa en les niveles:

9,20 DISENO DE VIGAS PRINCIPALES DE PORTICO 4-4

- Haremes el dipefie en detalle de la Viga eel 7° Nivel del pértice prin-
,m:’..pgl 44,
7.21 DISENO POR FLEXION.—

faleularemes las 4reas de acere per aproximacienes sucegivas, aplican-
de las férmulas conecidas:
4ds= M u ja= 4dAsf
a, t
$ £ (a-a/, ) 0.85 £ b

les KMementes se han obtenide del diagrama total de envelventes de momen—
18 flectores.
- AP0Y0 ¢ ( izquierda, hacia C' en Volado ) :

X = T7.90 t ~ m.

2 2
=049 , fy = 4200 kg/ em = 4+20 Ton/ em
! =210 kg/ em2 = 0,210 Tmn/ em2 ; b= 30 cm.

= 39 SMe

ehplgzande Valeres:
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fangbudbx __Nu s dende M u en Ton — m. ,
(a- a/2 ) ay d en cme,.

p = 0.7843 4 s
tanteames & = 4.40 cm.

Ly = 26.46 X {.EO = 5068 °m2 ( 2 p 3/4“ )
{(39- 4.40)
2

femprebasién del Valer 3 agumide
g = 07843 As = 0.7843 (5.68) = 4.45 om. j bien !
APQY0 ¢ { derecha)

¥4 = 16.50 ton- m, ; probames a = 10.0 om.

Ba = 26.46 x 16,50 = 12.84 cm2 (3p 3/4" +2p 5/6" )

(9-10)
5

Comprobacidn del Valor a asunide:
2 = 0.784 As = 0,784 (12.84 ) = 10,0 | bien !
APOYO D { extremo izquierde )

Ed = 21.80 t~ m.
pravamer a = 14,10 cm.
Be = 26,46 x 21,80 =18 on° (3 3/ +2p1")

(39-14.10)
2

2= 0,784 ( 14 cm2 ) = 14.13 ; bien !
TRAWMO C - D
Yements mdxime = M Y- 13,60 t—me.
prebemes a = 8.0 cm.
A 8= 26,46 x 13,60 = 10,28 om® ( 5 P 5/gu )
(39~ 8.0 )
2

Cemprebacisn a = 8.06 | bien !

1. GORTADO DE VARTLLAS Y DESARROLLO DEL REFUERZO

Ha la figurs que a centinuaseidn se muestra se indican con we, "X

" oW Jas secciones orftica ( Ver fig. 6.l Yo
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b« El reglomente del A.C.I. especifica la prelengacidn del refuerzeo
wne digtancig M @ % ; 12 P mas alld del punte donde ya ne se re-
quiere tedricamente para resistir flexién, puntos " S "y " T # gy
la fig. B.1.

Ne se sortarf ninguna barra requerida per flexién en la Zena de

traeeién a no ser que se satistaga una de las sigurentes cendicie-

nes ( Seceién 919 del R.N.C: Concrete ciclépee y armade ).

l.— El certante en el punto donde se interrumpe la armasura ne esg

mayer que La mitad de la que se permitiria nermalmente, incluyende
el efecte del refuerze en el alma, si existes

2.- Se prepercienen estribes en exceso de los requeriaes nermalmen—
te a cada lado de la seecién de certe, en una longitud igual a tres

guartas partes del peralte de la viga. Los estribos en excese ten —

drin per le menes % una cuantfa del 0.15 %, El espaciamiente de
estos estribes no excederd d/8 p, 1 donde T es la relacién entre
b

el drea de las barras cortadas con el Arca total de las barras en
la sescién.
3o~ Las barras que se contindan propercionan el doble del 4rea Tre —
querida per flexién en diche punte, o el doble del perfmetro remve—
‘ride para adherencia por flexidn.
e~Bn la Zona de compresién, punte ™ R " de la fig. 7.1, se cortardn
Varillas selamente para los cases que llesuen mas de 2 varillas. ElL
4.0.T 71 en su seceidn A. 5.1 especifica que el refuerzo superior
e inferior debe consistir en no menos de 2 varillas con una cuantfa
nfnima de 14/ f& en toda la lengitud del miembre.
e~ Cortade de varillas.
' Para el cortado de Varillas nos referimos a la fig. Tele

Usaremes la sgte. nemenclatura:

A 83 = Area del refuerzo tipe ™ a W

A 8b = Area del refuerze tipe " b "

Dp i(+) = Digtancis de la cara del apoye al punto de inflexidn
de memente peositive.
?p i(=) Distancia de la cara del apoye al punto de inflexidén
sl (e

de momento negative.
Iﬁ = Digtancia de la cara del apoyo, al punte "™ § " de corte.

LT = Distancia de la cara del apoye, al punte ™ T " de corte.
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I‘hm = Longitud medids de la cara del apeye al punte tebrico de corfo.
¥ IE a4 = Momente registente debide a Asa.
ff % b = Memente resistente debido a A_
(OSPADO DB VARILLAS TIPO " b "
| .
- APOYO 8 2 RHFUERZU & Mub Lt.ﬂ; LS :Dp.l (_)
(em™) | wir0 “pe (ems ) | (T=m (1) (me) b}
6RC 2 p 3/4" que pasanf en el | Voladd
Gad 5.68 2P 5/4.‘ 4.45 |T7.89 .85 1.25 1.35
Da€ 5.08 2 9 3/4" 445 | T+89 1.50 2420 1.92
OPRTADO DE VARILLAS TIPO " g ¥
TRAMO & - n -
= 32, REFUERZO ( on.) Mua LJG'C LT"Lt.c-d "5, (4
{cm PIRE: tan * ( 'Il'ji ) (m.) ()
| ¢-1 4,0 2 4 5/8“ 3.14 5e 66 .60 sl ] 3 _O—._f‘i
§0-C 440 2P 5/gn [3.14 5466 .55 »16 0.00

 VERIFICACION POR CORTE DE VARTLIAS E ZOUA DE TRACCION

Verifisaremos ls siguiente cendicién:

Ta 2 2,69

2

viElob d =143 x 0,85 V 210 x 30 x 39 = 18,735 kg.

Bl mayor certante se produce en la Zona de entrega de Viga s placa =
<< 18,7 ten, { bien 1

15,70 tona

Inego on permitide eortor las varillas en Zena de traccién.

23 WIRIFTCACION POR ADHERMICIA Y FLEXLON

il sufuarze méximo de adnerencis per flexién en cualquier gecelrdu transver—

3531 & saloula per 3
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- _Yu i3 =T/g s P =05 ;& =39 om

/411 p e jd

/,( wast. = 34,47 _Vu ( g/ om® ) 3 Vuen ton.
T o T o en cme
e =448 s Dara Varillas de didmetro direrente.

Dmayor
/M us= 4-50 fé
D

2 ;
= 39.0 xg/ em  para barras de capa superior

/,,ti = 6439 f‘; = Y640 kg/f cm2 paTra barras de capa inreriox.
D
ANCLAJE IE VARILIAS

El R.N.C. espeeifiea que cuande los esfuerzes per adherencia ne
gen adeeuades se desarrellars el esfuerze en la lengitud de an-
claje mfnima temande el BV % del esfuerze permisibles

La lengitud de anclaje ( en partes rectas) se caleula cen la ex-

presién:
La=A A fy
e x 0.8 /.”
u

Para uns Varilla la expresién anterier se cenvierte en:

L d = D f
min y

3e2
u
Te24 ESFUERZOS MAXIMOS Y LARGO DE DESARROLLO MININO

BARRA, 5 TS 3 Hu Large desarrelle minimo
( om.) 45 VIT =39 6439 £ <5 Capa superior Capa inferio
D D em, cMe
Wow 2210 39.0 5640 427 29.8
/8“ 1'587 39.0 5600 5304 3702
" 1,905  34.2 48.6 7340 5.4

2454 2546 3645 129.9 5l.4
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- fizg Parras de capa superier sen aquellas celocadas de tal manera
qae existe 30 em. o mag de cencreto por debaje de las barras.
- Barras de capa inferier cuande el conereto per debaje de las ba —

pras ag mener & 30 eme

SEGCIONES CRITICAS PARA ADHERENCIA POR FLEXTON.-

Las seecienes erfiicas sen las siguientes:

~ Bn cada punte dende terminan las barras de traceidén.

T eara de les apeyes, donde se presentan les esfuerzes cortantes
“méximes .

~ BEn les punies de inflexién para mementes positives.
21 refuerzo de adhereneia per flexién ne requiere censiderarse en
61 eage do varillas en cempresién, y en el case de refuerzes en
traseidn, en leos cuales la lengitud de anelaje se ha caleulade cen
el 80 % del esfuerze mdxime de adherencia.

YERIFICACION POR ADHERENCIA EN VIGA DE NIVEL 7° ( V P-7°)

) ON CRIT C Vwu _ REFUERZ0 =T e
w0 wm (o) (m) AR Husem

(kg/emz) kg/am2

Tara, de
Volado C 10,20 2p 3/, 12.0 29.3 34423
3 3
¢ aD 16430 4n
" 26.28 21. 8 |2
2 ¢ 5/8" 3 34.23
Dad 18.40 3 3 4" 29.48 21.51 34.23
2 ﬁs "
ONADE CaD B0 2 G gw
"
TRACCION € 2 D 9.70 283/ 4 12.0 27.86 34423
- Dald 11.00 2 §3/,, 16.98 22.33 25.67
1" g
DacC 8,50 2 1v 16,06 18.24 25,67
WDE  CaD 1460 3 $5/g, 1512 33.28 5640
otow

e DaC 17,00 3 B 5/gn  15.12 38.75. 56.0
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El egsfuerze actuante es mener que el esfuerze permisible en te-
‘dos les ocases, luege ne hay problemas de adherencia y lem puntos

de eerte finales sen les hallades anteriermente,

7.30 DISENO DEL REFUERZO POR CORTANTE

)

Certante m&xime permigible ( Vup
Vi = 260 £

vy, = 206 X 085 \/ 210 = 32,03 kg/ om®

vup = Vo bd = 32,03 x 30 x 39 = 37.48 ten. (seccién 30 x 45 )

Vyp = 3203 x 30 x 34 = 32467 ton. ( seccién 30 x 40 )

El eertante méxime se preduce en el nivel 5° = 18,60 ten.
Luege come 18.60 ton < 37.48 ten, la Viga puede tomar el certe

referzande el alma.

Cortante méxime que tema el eencrete ( V, )

- sertante unitsrie = 0.5 f \/ £y

v, = 0.5 X 0,85 \/ 210 = 6,16 kg/ em2
v, = ( 6.16 ke/ om?) x 30 x 39 = T.21 ten. ( seccién 30 x 45 )
v, = ( 6416 kg/ o> ) x 30 x 34 = 6,28 ten ( seceién 30 x 40 )

7«31 LONGITUD CON REFUERZO DE ALMA
8Se requieren estribes cuande V ua > vc

CARA DEL
APOYO
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Sea:

Tua = Cortante Yltime en la sara del apeye.

Tud = Cortante dltime a la distancia " & ¥ de la cara del apeye
Tus = Certante a la distaneia Xs de la cara del apoye.

Xe = Lengitud teériea que necesita estribes.

X8 = Distaneia a euwalguier punte.

Xt =ZXo +d = Lengitud prdetica que se debe estribar,
Xe = Distancia desde la ¢ara del apeye hasta el punte de certante
nule.
De la fig:
Xe Vua~ Ve
= = | Xo =Xe ( Vua - Vo ) (04)
KXo Tug Vua
Xe — Xs Xe S
Vas - Ve Taa, 8 = Xe - Xo (Vus — Ve) //g)
Vua

732 SEPARACION DE ESTRIBOS:

-::,':59;) Les requimsites estrusturales tendremes que:
@ la distaneia " d " de la eara del apeye:
f 4
ﬂ Av v

Sd =
Tud ~ Ve

5i usames estribes de 2 ramas een § 3/8“ , tendremes que:
Av = 2 x 0,71 = 1e42 on®

p
fl’

il

0.85 ( traceién diagenal)
4200 kg/ em> = 4420 Ten/ em® ; d = 39 em.

il

‘reemplazande Valeres tendremes ques

Si = L ' £ . ; Vud , Ve en toneladas.
Vud - Ve

aPara. wna digtancia esualquiera despuds de la distancia " & M
P av £y d | 197.91 (o)
B

Vus - Ve =
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R@Qmplazamdw la expresién ( 6 ) en' ( ﬁ )  tendremes gue:

( 297.91)

Tua x S

xb - Xe - Xo

a}[@ileulo de la separaeidn mdxima:

-~ Por euanitfa minima:

) s = —""———"""""""Av 2
: néx 0.0015 b ;7 Av =142 cm
b = 30 ome
Luege: 8 o0 _ 1ed2  _ 3y ¢ onm.
0.,0015 x 30

= Criterie de grietas:

Wl oz L6p VETbd =y 8 o = d/2 =19.5 em.

Tud > 1.6 f Vel = Spax = &/4 = 9475 ems

L6 f \/:f‘; bd = Le6 ( 0.85) ( \/ 210) x 30 x 39 = 23,06 ten.

QISEﬁO POR CORTANTE DE LA VIGA DEL 8° NIVEL

le— Lengitud que neeesita estribes y separacién:

TRAMO | ZXe Vua, Vo Xo Xr S ix Vud Sd
(mu) (T.n.) (T’no) . (mc) (m-) (I:m.) (T&n. ) (C]Tlo)
G- C' | 1,80 | 10,20 Te2l 0e53 0.92 | 1945 8.10 222
C - D {3.84 | 1630 Te21 2.14 2653 | 1945 14.40 | 27.52
D~ C |4¢35 | 18,40 Te21 2,64 3.03 | 19.5 15.70 | 23.31

ESPACTAMIENTO DE ESTRIBOS

Adeptames una distribusién de estribes prdetica ( ya que la separa-

eidn estrustural Sd, es mayer que la separaeién mixima especificada

per el reglamente) :

: Xr

TRAMNO (m.) BEstribes de 2 ramas, ocerrade , ﬁ 3/8"

c o C' 0092 1 @ 0.05’ 3 @ -10, 3 '@ 15 Rtﬂ. é) . 20
Cad 2453 1 @ 0,05, 2 @ .10, 2 & .15, Rte. @ . 20
DacC | 3.03] 1@0.053 £.10,2 @15 Rte. @ . 20
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%440 CONTROL DE DEFLEXTONES
-~ las deflexienes wme saloulan en el range eldstice.

~ Se verifican deflexiones ouande f excede de 2,800 kg/ om®

- Cuande p fy £ 35 'kg/ om® se usard 1la meceién total para
galeular el memente de Ineroia, si es mayer se ugard la secoidn
agrietada transformada.

-. En trames eentinues puede censiderarse el momente de Inercia pro-—
medie de les Valeres obtenides para las secoienes crfticas de mo-

mente negative y pesitive.

HOMENTO DE INERCTA PARA UNA SECCION AGRIETADA

¥ B =2x10° kg/ on?
T T
J ¥, E_ = 15000 \/ TV

.
{ E, = 15000 \/Z10'=2.17 . 10 - e

/ ’ Nl . oee30® e
| e Eo 2.17 x 10°
W /@ Acl = n As = 9 As
e

7 Ac2 = (n-1) A! =8 Al

il

]

Ael

T

I-ZA_tYE
A = Ao #+ Acl 4 Ac?

En 1ss expresienes anterieres:
nm relacidn medulaxr.
Es = mfdule de elastecidad del acere.

Een médnle de elastecidad del concreto.
I'B = Memente de Inercis respecto a la fibra inferior.
'T'g""‘ Momente de Inercin .respecto al eje neutre.

mﬂal cage de wa seccidn sin agrietar trangformadas
| del =(n~1) as

1
Ac2 = ( n-1) As.



{HTFTGACION DB SECCION ACRTEVADA il VIGA PRINCIPAL DEL PORTICO0
T PRINCIPAL 44 ( NIVEL 7° )

EXTREMO LIBRE ( C' )

s = 5.68 on” ( 2 § )

- 9250 = 0.00478

30 % 39 '
P :E'._)r = 0,00478 x 4200 = 20.10 kg/ cm2 - 35 kg cm2
( Seccidén transformada ne agrietada)
APQYIO C ¢

2
ag = 12,52 om® {2 f5/p + 3§ 3/4“ )
_la.52 _
30 x 39

p £, = 0.0107 x 4200 = 44,94 > 35.0 e/ cm’
{ Seccién transformade agrictada)
L-sentinuacidn verificames la flecha en el Volzde:

Para el extreme centinue tendremos  que:

z%/’/// S e

Ll“"l)Ag A
.30 i
fﬁEﬁﬁihﬂdé tendremes que:
0 4 oy A(y) A2 Te
2 ¥ 4
{em®)  (om.) (om™ )
1350 2245 303175 683438 - 227812
113 39.0 4407 171873 —
'3 " 6.0 192 1152 —

[

11495 34974 856463 227812



v o ZAy
_E%Z “*‘"E?E‘-

o o M9 53,39 en.
1495

3]
1l

Lle + T 42 = 227812 + 856,463 = 11084,275 o't

.
i

o= I, - (3 A) w2 = 11084275 - (1495 ) (23.39)%

I, = 1'084,275 ~ 817903 = 266,372 om’
Pate ol extreme libre tendremos que:
n—l) A
1 ; ‘ l’ >
// +.536
jgg;;%%%%%%ggfi « 45
T /; Ll S 4 / ‘C\

(r-1) & T

TIPO A v Aly) A2 To
aREA | (em® ) (cma) (cnt )

{4s - 1350 22.5 30375 683438 227612
'\ .;%1 45 39.0 1755 68445 —
{42 32 6.0 192 1152 S—
s 1427 32322 753035 227612

v - s Ay 32322 _ 2065

S A 1427

I, = TIe+ x A2=227012+753035

I, = 980847 om™

IG=1JE-(">:A)yh2

Iy = 4

3 = 980,847 — ( 1427 ) (22.65 )%= 248,403 om
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Emﬁ “mente de Inereia pramséia serd:
= pe6y372 en? + 248,405 e’ _ 514,175

Iy = 257,388 om

mﬂﬁ 15,000 \/f—é = 15,000 /210 = 2,17 x 10° kg/ en®

-- 33 _ 257,388 (2.17 x 10° ) = 5585 T

Iy
Fﬁebha ingtanténea per sobrecarga: A L
Ag-1 ot

' 8 Ee I

éﬁn&ﬂ: H per B/G = 765 kgfm = Te65 kg/ el

L = 1.80 m. = 180 cm.

Be I, = 5585 10! ke - onm°

A=) (1e65) (180 )4

8 5585 x 10 .

A L = 0.0179 one

iﬁﬁeeha ingtanténea por carga permanente.

W= 2’395 kg/ My

“Per prepsrcienes tendremos ue:

A D= ( 2395 kg/m. ) = 0.0179 = 0.056 cm.
Téﬁkg/m.

Flecha diferida por cargs permanente A4 D

Ay oy A D

~dende A ge obtiene de la tabla giguientes

VALORES I "aAM

DURACTON D& | A i
L4 CARGA = 5
1 mes « 6 . 4
6 meses 1.2 1., O
1 afle 1.4 l. 1
15 afies 8§ mdsg | 2.0 1. 2
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De 1a tabls anterier ‘tomames A = l.2 { ya que tenemos

‘avere en la ospa supsrier e inferier )

Tuege: A ;D= 1.2 ( 0,056 ) = 0.0672

fFlecha tetal ¢ P ;. L+ A 5 D+ ﬁ*d D

A g = 0.0177 0.056 + 0.0672

é_‘t = 0'14 Gilia
Flecha mixima = L = 0 = 0,50 cm,
360 360
A ‘b = Oq14 on — Amix = 0.50 Cill e

: bien !
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RESUMEN DE DISENO DE  VIGAS
1.~ DISENO POR FLEXION

Av-;r“aa SECCION Tin REFUERZO POR_TRACCION TEFEIZ0 FOR COMFRIESIOL |
3 L]
(APOYOS 0| (T-w )| As | REFUZRZO As REFUZRZ0
TRAMOS ) (on?) (en?)
g0 VP-4 B 8.90 7.68 114 5/qt 283/ | —— | ——
¢ 19.30  [15.50 {2 f 3/4,,4— 2f 1" e
D 24,00 20,01 |4 f 1" 1.28 | 18 5/gu

B-C |10.50 | 7.72 11 f 5/pyt 2B 3/ 0| —— | ——
C-D [1L70 | 8.70 |33/, | T

B 1470 11.24 |4 f 3/4,, — i megiun
| 50 P-4 c 12460 944 |2 B 5/gy+ 28 3/4“ e
‘ D 26,00 21,56 |4 fé i 2.88 1 ad 3/411

B - C 9,00 6¢53 |4 B 5/gn

C=D | 9.30 | 676 | 4§ 5/4a

B 14.40 110,98 {4 ¢ 3/ a —_— ——
c 19.40 15,6 |2 8 3/4,,+ 2 fan
4° VP-4 D 24.30  {20.40 |4 g am 1.52 1§ 5/gn

B-C | 7440 | 530 }2 03/,
C-D 8.80 6,38 |1 ¢ 5/8“+ 2’5 3/41*
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oA | SECCION Mu | REFUBRZO POR TRACCTOL _ | REWTIUAO TOL Gukj :fi.: Jl
(4070 & | (pm.) | 4s | nmruErzo A3 R 17, G
TRAMO ) (cmz) (01-"2)
o B 14,40 | 1098 |44 3/ —
R W w0 | 06 |5f3fp |
D 22.70 | 18.72 |3 p 3/, 4 AN | e | - ]
B -0 ) 8;50 6eld |2 p 5/py + 1P }/4,, - -...:
C-D 190 | 6445 |2 5/pw * 1 3/ ju |
A 5.20 | mfrime |2 B 5/g4 S e
B 12,50 .36 |28 5/qn + 2P 3/4,, S— —
20 P-4 | C 16,00 | 13.13 |1 @ Y/py + 4F 3/4" EESES s _\I
D 20240 | 16464 | 4 f 3/, + 1 PL" | ——— S
A-B 6420 4040 |3 B 5/gw ——e —
B.-C 7460 | 5445 |3 p 5/ qw PA— S
[ c-> 9+30 677 |28 5/gn + 1P 3/ ju | —— sl
A 7450 5;38 2 ¢ 3/4“ DL ——
B 9470 7000 |1 B /pn+28 3 | ____ e L
el . 2:50 | 692 | 1AS/gn 2 | | T
¢ D 19,50 | 15.70 |2 p3/,, + =7 L R— R
;—“]; 1 5.70 | mfnime |2 § 5/, SR o
B~ C 7470 n.53“w3:_;5*§/8,, - e e
C~ D 8400 Ra76 |3 ﬁi e - S - -
. ”n _
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(ORT. DE _VARILLAS.-

Pars o1 eerte de varillas, Ver

D!Q@O POR_CORTE

plane de vigas.

Gertsnte que tema el cencrete: 6.28 ten.
—t
VI0A TRAMO YVua Vud Xr Estribes cerradeog de 2 ramas !
(T.n-) (T‘nc ) (mo ) ﬁ s 3/8“ ‘It
BaC 12,40 10,10 1.54 1 €.05,3 @10, 3 @ 15Rte. & 20|
GaB 17.80 15,00 1.99 1 £.05 4 @ 10, 4 @ 15,Rte. & 20.
0 VP-4 C 2D 17.70 15.70 2.65 1 @ 05, 4 @10, @15,3h. @
Dal 16,50 16,60 2.31 2 é’ 05, 5 f? 10, 5 @ 15,740, 20
R~ R S S Pttt W S AV G e i e R A O A 1
i o B 15,70 13,00 1091 €05, 3 210, 3 @1,2te. @ 20
"“‘"‘" " L= ke ol T . e by et R R - —"— . | — "t
° 7T-4 G a B 16 20 1370 2.01}1 @ 05, 3 ® 30,4 153 @.or
CaD 1!‘ 20 16,00 2.60 3 é’ 0" K : &3, 1 £1En gz
Dac .60 15.00 2.54 3 @ o, ¢ €, c P1,2.50. .
S 8 e e e w -'_ _:---——- -—— - — - —p— - w- o—— - . w— .- e v o= ‘_ 1)
L R s ,13_?0 i‘f?.-.}_ff?;_w_‘?_lﬂ'.i* f,li'i‘i"' BB
1
CaB 18.00 1530 2,061 C“’-o5, 3 €20, £15,2ta, & 3C,
' A N R A y—— —-—-—-—\-——nn‘-ﬁ;ﬂ-ﬂ—.
Gad 17.00 15.20 h.a,a L @ 05, 3 &£10, 3 215,R%e. £
: o e e dany
DaC 17.90 15.00 2.65 2 €05, 5 €10,5 €15, . & 2
B S , -— b —
BaC 14,60 13.00 1.96 1 €05, 3 &10, 4 &€ 15Rte. 00,
e . —
CaB 16,0 1.,20 221 1 &0 @ 19 £3 Rte. CFa2o.
: S
V-4 CaD 1.00 1480 2. 1 €0 10 3 €1 Rte. a2
1 '
DaC 18.00 1,60 2.1 2 Eor €10 = €1 Rte. 2
t i
AaB 10,20 8,00 1. 1 Po 2 €10 3 €1 Rte. € 2¢
1 -~
2% VP-4 B:x 1.80 11.20 1.6 1 ®o0 2 €10 €1 Rte. ¢ 20
B G 1 0 120 1L 1 o 2 _€10,3 @15Rte. " 20
@B 1.0 12.0 1.1 1 o 3 €10 €1 Rte. ¢ 20
Cad 1 80 13.80 21 1 €0 €10 2 €15 Rte.  ° 20.
G 1.0 1.60 2. 2 fo5,5 10,5 €15Rte. ¢ 20
a3 10,10 8 0 1. 1 fo5,2 10,3 Casmte. € 20
Bad 1.60 1180 1.59 1 €05, 2 £10,3 ©ar,ui. &~
1¢ ypo o= Y s
Tt 280 1.76 8000 Lg7 1 Posz Pav g Prae, P
€aP 2560 12,80 177 1_@on, 3 Pa0, 5 22 MaE e 2!
t 1
$ad 1470 12,0 1.0 1 @r o= & €4 -
ot oo b 7 on
DacC 17,90 16,40 2,37 2 Pos, 5___}3_1_(21_5 € 15,Rte. ¢ 20!
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7050 DISENO DE VIGAS DEL PORTICO SECUNDARIO C - G

Digefiaremes la Viga del 3° Nivel que es la mas representativa.
Dates de digeine:

~ Materiales: cenevete f! = 210 kg/ em®

acere £ = 4200 ke/ en’
-~ Seeeiént b x h = 30x 40 ; & = 34 em,
- Cuantfs mfxima = 0,75 pb = 0,016,

~ As .. = 16.32 em® ( hallade anteriermente)
m&x :
= Memente mixime: 17,02 tn — m.
2
- A8 _p = 0,0033 x 30 x 34 = 3.37 en” ( 2 § 5/ga )

~ Momente mfnime ( eerrespendiente a 2 f 5/ gn )
b = 30 2
a= 34 GMe

Ag= 4 em

a = 4 = 4200 = 3013

0.85 x 210 x 30

(a- a./z ) = 32,43

Mu =§ 4s fy(d-a,/z ) = 049 x 4200 x 4 ( 32.43) = 4.90 tn-n.
Luege cemo les mementes pesitives sen meneres que 4,90 t -~ m. a le
large de teda la viga, usames 2.}*5 5/8" en tedes les trames.

Célcule del acere negative:
~ Apeye 1 :
Mu = 10,0 tn - m.
prebames a = 6,77 em.
Ag = 10.0x105kg- em - 8.64 emz
0.9 x 4200 (34 ~ ___;1 )

8.64 x 4200

as= = 6,77 cm. | bien !
0.85 x 210 x 30

Usames ¢ 3 FS 5/8“ +1 Fj 3/4u

RESUMEN DE AREAS DE ACERO :
APOYO 2 3 Mu = 10,20 tn - m

Use 3 f 5/8" +18 3/,7,,
Uge 3 fﬁ 5/8“ + 1 ﬁ 3/.,],,

4

" APOYO 3 : Mi = 9.80 tn ~m

L

il

APOYO 4 : M@ =10.10 tn-m = Use 3P 5/gy +1 0 3/4,.
¥ = Use 3 f 5/ge+18 3/
APOYO 6 : Ma = 9.60 tn-m = Use 3P 5/gy +1 8 3/4.,

=

ey
]

. gPOY0 5 9490 tm = m

e
a

.
i

%I APOYO 7 1 MG = 9.80 #n - m

Eit i Use 3 ﬂj 5/(‘;'1 +1 Fj 3/fm
SAPOYO0 8 ¢ Mu = 10,10 tn - m

Use 3 tﬁ 5/{;1} + 1 fé 3f!';tt
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CAPITULO VIII

DISERO DE COLUMNAS.

gi10 CENERALIDADES

;estrusturas de cenerete armade es oasi impesible encentrar eelun—
# . 6oR sarga axial selamenie, las vigas transmiten un memente de
2 .' .

Heds gue esurre " flexosempresidn " :

P 2

DM

| |
f
|
|
|
| !
| = !
i |
! |
{ {

m&éﬂmﬂ . i ?}f].\@fﬂx‘%ﬁ\%\i

. DIAGRAMA DE INTERAGCION

faﬁa-un elemenie sujete a flexewempresidn, se deneumina diagrama des

teraseién al lugar geemétrise de las eargas axiales y de les me-—
ates serrespendientes a la sarga Ultima del elemente.
Pava. eada valer de "P" exigte un valer de "MV

gn ___g;_c;ﬁem_a de wn diagrams de interaseidn serla el siguiente:

R
“(\?‘gc'
—'\C'.r o
eadd
e > .
(1, P.) {Nﬁﬁp (Mb’ Ph) : punte de fzlla balanceacd.
3, 73
-
I
]
[ ]
I'p |
I |
[
' W, o
; ' ) purtnn de Falls par Tluerein 7ol
l.____ M AOAT0 .
| 1 M

M
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‘graficamerte la inversa de la excentricidad cs la peudiente de la

rectar —— = —E —_— e = ..
e Jus P.

“Ceme ex el saso de flexién existen les zgies, tipes de folla:

%i-) Falla por flueneia del aeere: Se presenta para valeres altos Jel

3 memente e para valeres altes de laz excentricidad.

b ) Falla per aplastamiente del cencreto: Cenmiste en el aplastamiento
de la Zena del concrste en cempresidn y cerresponde a volores alino
de la earga P. -

fé*) Falla per cecendicién balanceads agquella ¢ue se presenta simulténea -

Iw merte per fluencia del acere y per zplastamiente del concreto.

i?l A.C.T. empeeifiea cue la euantfa minima para elementes en flexocom-

!preai‘n debe de ser el 1 4 v la cuantfa mixima el 8 % . Si se recesito-

‘fe mas acere, debe sumentarse la seeeién.

8,20 METRADO DI CARGAS PARA COLUMNAS.—

Haremes el metrade de cargas er detalle para la ¢elumra C 4 - C en

tedes les niveles,

frea de influweneia 7° pise = 5.10 £§9_1;§;_2§) = 18.48 m2 > 15.0m
: 2

| irea de influenecia 6° o 10 pise = 5.10 X 5425 = 26,78 m> > 15.0 m°
8.21 REDUCGION DE SOBRECARGAS IN COLUMMAS:

2

8;21-10 C&leule del ssefigiexte de reduseidn ™ f v

Rl .= 0;8 A_t 5

::32 ~100 22X < 604
; 433 L

£=1-R

;ﬁa aensidera refuseién de mebrecsrga, euando At o 7 15.0 m2

“Ex lag expresienes anterieres:

le y R2 ¢ pereentajes deo reduceidn do sebrecarga.

QR’: Es el percentaje de redwesidén final y ew ol mener valer entre R, y R, .
j}ﬁ = 4dres tributaria.
f@f o = Sres tributaria asumulads.

© tabwlande temdremes que:



g, |4, |y L | B, R £
(%) (%) o

38,48 1.00

| 26.78] 45,26 | 36.20| 550| 259 60 36 0464
26478| 72,04 | 57.60| 550{ 250 60 57 0043
26.78|98.82 | 79,06 | 550| 250 60 60 0.40

3. | 26.78|125.6q 100.59 550 | 250 60 60 0. 40
' 26,78]152.38 121.99 550 | 250 60 60 0.40
| 26.78(179.14 143.3 | 550 | 250| 60 60 0440
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:,; DE CARGAS T MOMENTOS EN COLUMNAS DE PORTICO PRINCIPAL

K
MOMENTOS Y CARGAS DE DISENO PARA COLUMNAS.
EJE A EJE B | EJE C

o P oaxial Mx x My ¥ P axial Mx x My ¥ P axial Mx x
wem)  (tom ) ( tat—mn) (ton—m) (ton.) (tem~m) (ten-m) (ten )  (ton-m )

1077 23411 6.9

13.77 21,13 6,74 8.30 61,19 IS.T

13.29 46,03 9,72 12,19 91.89 8.4
10,04 70,22  8.96 12,48 125003 8.3

10,03 92,11 10.40 13.39 158,98 8.7

Oh 16,67 9.37 8,35 118,63  T.51 19418 19332 6.3
35062 8403  9.87 149.43 1L.31 22,76 227,70 1L.2

!ptiene del ouvadre de-Mementen miximes de solumnas
7 axisles se obtiene del metrads de savgas para selwmas.
“Wbfiené direetamente de la sarga per sisme, pues los mementes ebtemides
‘fgirgz vertisal son degpresiables.

25 Wi x ( sisme)
COLUMNAS COMO MIYEMBROS EN FLEXOCOMPRESION

~ PARA DETERMINAR ST EL PORTICO ES ARRIOSTRADO:

? gue un pértise estd arriestrade gnande modiante alghn sistema de
Tramiente o sujeceién enm mw plane, ne me le permite el demplazamisente
? del misme.

QI - 71 ( soeeién 10. 11.3) gefiala ol sriterie miguieante para determi-
1as eolumnas estdn arriestrades § ne.

&umbr& en compreside arriesitrade lateralmente em ux miembre en el que
emantes de arriestre pueden ger mures de aertante , esn una rigidez

fqna reginte los mevimientes laterales de un pise, de per lo meres 6

;ﬁﬂﬂ 1z puma de las rigideses de iedas las celumumas, que registen el

ammemﬁo lateral en el nivel considersde, de fal mede que las doflexis-

arales dal pise ne serdn le sufieients grandes para afestar signifisa-

é_a. 1z regigtencia de la eolwnas ",
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ﬁﬁsumiondp gi 6 3~ Desl. < 7. D placas. =—> Las eelumnas se

: oengideran arriestradas.
ﬁﬁﬁﬂa:

'S” D eel: Suma de rigideses de todas las selumnas del nivel cengiderade.
S D plaeas : Suma de rigideces de les mures de eerte en el nivel sensi-
derade.

8,32 ESBELTEZ FFRECTIVA

E;E = relasién de esgbeltez efestiva
T
r = 0630 te

X se ealeula utilizande memegramas (Ver 4.C.I - T1 — seseién 10-11)

8,33 VERIFICACION DE ARRIOSTRAMIENTO DE L4 COLUMNA EN LA
' DIRECCION PRINCIFAL

| RzoroEcEs S
7 3 5 3 3 2 1
£ D eel, 3.012 | 4.345 5¢64] 6.04 | 6,759 | 9.978) 22.99
165D ool 18.07 | 26,67 | 33.84] 36.26 |40.554 [59.868|137.94
| =1 ple. 1,268 | 3.485 | 5.94| 8.287|12.191 [18.452| 43.77

| Del euadre anterier se deduse que:
6 S Desls > > D ple.
- Per le tante las columnas ne se censideran arriegtrades en tedes les
, Riveles,
8434 CALCULO DE LA ESBELTEZ EFECTIVA :
A.~ Elementes en sempresién arriestrades:
El R.N.C.
sentra desplazamientes laterales, les efestes de esbeltez se pueden
es mener que (34 -~ 12 Ml/ﬂa )

espeeifiea que pars elementes en eempresién arriestradoes

ignerar ewande k 1/

dende;

h = lengitud de la celumna eensiderada entre el pise y la viga que
prepereiena apeye lateral.

7 = radie de gire = 0.30 t para seccienes rectangulares.

M1= Momente flexienante mener de disefle en el extreme de la selumna,

;eh pesitive i el miembre estd flexienado eon survatura simple ¥
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Yo ouande la survatura es deble.
5 mhman%o flexienante meyer de éigefio en el extreme de la eelumna,

" 8 ag pesitive.

Hlementes en sempresién ne arriestrades.
Para elementes ne arriestrades en eompresién se desprecian los e-

baptes de esbeltez cuande k h <« 22
r

;&gtgélpaln del facter "k v la relasidn de esbeltez efectiva:

'-“]" i
)
\ A GA = KQJ para el nude
Y 1 kv
B ;
GB = 2. Ke para el nude
?_Kv
\ B ! -
¢ r
J

= rigidez relativa de eelumna.
v = rigidez relative de Vigas
- Ust leg valeres de Gﬁ ¥y GB ge entra en la earta de alineamiente ¥y
g¢ eneuentra "k",
1z columna estd empetrada G = 1,0

1la eelumna en esgtudie 4 ~ C tendremes que:
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.PTPOS DE CURVATURA

Eénemss 2 eames : eurvatura simple y eurvatura deble,

y P | )M]

T

Mll

A M2 | M

!

¥ P
;Hi : eg pemitive {4+) mi la eurvatura es simple
Ml 3 es negative (~) gi lg eurvaiura es debls.

éﬂé : miempre es pesitive.
‘3¢ saleula ol faoter : B = (34 - 12 My fty )
Ehifkﬁ/f < B, les efectes de la esbeltez se igneran.

CALCULO DEL MOMENTO AMPLIFICADO

saremes ol métede del memento amplificade para el disefio de
‘a¢lumnas esbelias ( celumnas largas).
;5@@Be_de selumnag esbeltas, me presenta  en ambas direseienes,

i 1éftanfm las eolunmnas se disefiavdn usande la sarga axial mas
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un memente amplifieade Me'

Memente amplificade ='M3 « M2

C( = _9..2......._...._ 2, 1
% Pu/?er
Per = earga eritiea.
Pop = 2321
(kb )

— Valer de E I
E I para simplifiear se tema eenservaderamente eceme:

ET = Ee Ig /2.5 ;

temames R m = 0 § ya queml<< H2
14+Bnm

- Valer de Cm
Para elementes arriestraides eentra desplazamientes laterales y sin
eargas tramsversales en les apeyes: Cm = 0.6 + 0.4 Ml/M2 > 0.4

Para eelumnas een desplazamiente lateral Cm = 1,0
En las expresienes anterieres:
Me = Momente amplifieade usade en el disefie de un miembre en cem-

presién.

d w Taeter de amplificaeién de mementes.
Cm = Taeter que relasiens el diagrama real de memente a un dia-
grame equivalente de memente uniferme.
Per = eargs eritiea.
EI = Rigidez a la flexién de les miembres er eempresién.
Ee = médule de elasticidad del eencrete (kg/emz.)
Ig = memente de Inereia de la seceién tetal del eenerete cen res-
peste al eje eentreidal ( despresiande el refaarzo.)
Rm = Relacifn del mixime memente de disefie debide a cargas muertas,
2l memente méxime debide a tedas las eargas, siempre es pesi-
; tive.
8436 CALCULO DE LA RIGIDEZ A LA FIEXTON ( E I )
( direscién sesundaria X - X )

-
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g 1 = B8 18/2.5
1l 4 Rm,
Be = 15,000 \/£' = 15,000 \[210'= 217370 Kg/em>.
Ee = 217 Ten/ o>,
3
Ig = E—-I—l—
12
nIverEs | sEccrow | 1 x 10% | = BT x 10°
Pk 2 ont (T/em?) (T - om?)
{710, 6° 40 x 30 9.0 217 7.81
50 50 x 40 26.67 217 23.15
4°, 3° 60 x 40 32,0 217 27.78
oo, 20 |70z 40 37.33 217 32440
: 2
8¢37 Cargs eritieas Per = il B
(kn )2
5 2 3
w1ven | cormma (k n) x210 EIx 1{2) z(vgn )
(en®) (T - em) .
g 4-C 8457 TeB1 899.0
6° 4-¢ 12,11 7.81 - 63645
50 | 4-¢ 17.24 23.15 1325.3
4 4-0 20479 27.78 1318.8
30 | 4-c 22,13 27.78 1238.9
20 4-C 24421 32.40 1320.8
1° | 4-0 15468 32,40 2039.4
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o( . W— ; Cm = 1,0 ( Para elementes ne arriestrades).
> "Pu/Pcr
NIVEL | comumva Pu | 1-Puy §
0 4-¢ | 2311 | 0.97 1,03
60 4-C | 6119 | 0.90 1,11
} 5o 4-C | 91.89 0.93 1.08
T4 4-C |125.03 0.91 1.10
30 4-C |158.98 0.87 1.15
% 4~C |193.33 0.85 0
10 4-c 227,67 | 0.8 1.12
-tUedY VALOX Ui Me :
Me = ef M2

NI‘JEL COLUMNA M, (ton-m ) Me (ten~m )
| 70 4-C 7400 7.21

6° 4-C " 5470 633
| 50 4-0C 8,50 9.18
1. 20 4-C 8430 9413
3® | 4-0 8470 10.00
Lz | 4-o 6040 T4
| 10 4-0 11.20 12,54

2 '8.40 DIRECCION PRINCIPAL QY - Y[
8 Cédleule de la rigidez a la flexién (E I )
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EI=E°I§12'5 L RuE 0 (M
‘ 1 + Rm

carga muerta < < Mea.rga. tetal)

fo = 15000 \/ET' = 217 ten/en”

3
e
DT
|, woveres SECCION 1g x 10% Ee T — om”
bxh (en) (1/em”)
70, 60 30 x 40 16,00 217 13.89
50 40 x 50 41.67 217 36417
40, 30 40 x 60 72400 217 62450
1 20, 10 40 x 70 114.34 217 99425
' r2E1
8.4l Carga erfiiea Per =
(kn)?
FIVELES | coLuMMNA | (k h)2 x 10% EIx 10° Per (ten.)
(en?) (Tn —em?)
70 4-0 11.14 13.89 1231
60 4-0 13.27 13.89 1033
a0 4-C 19.94 36417 2690
4° 4-C 24,82 62,50 2148
| 3 4-C 28,71 62450 2149
| 2o 4G 43430 99.25 2262
f’fzﬁ 4 - C 1993 99.25 4914
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1}

- [
Bad2 Fastor J de amplificaeién de Mementes

g w ;' Om = 1.0 ( para elementes ne arriestrades)
1-Pu
Per.
NIVEL | COLUMNA| Pu 1= Py, {
T° 4-C 23.11 0.98 1.02
. 6° 4 -C 61.19 0.94 1.06
50 4-C 91.89 0.97 1.03
2 | 4-c| 125.03 0,94 1,06
X 3° 4-0C 158.98 0.925 1.08
20 4-C 193.33 0,917 1.09
1o 4-C 227.67 0.952 1,05

8.43 Valer de Mg : (M2 ge ebtiene. del cuadre de mementes miximes en

eolumnas)
| wiver | cormma M, we = o M,
7 4-0 077 10,98
6 40 8430 8480
5 4=C 12.19 12,55
4 4~ C 12.48 13.23
3 4-0C 13.39 14.46
2 4-C 19.18 20,90
oy 40 22,76 23.90
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DISENO _DEL REFUERZO LONGITUDINAL

i Bxeentrieidad ge!

- direseién prineipal ¢ e = M@/Pu
~ direceién seeundaria: e = M°/Pu.
« Excentricidsd mfmima: e . = 0,10 t (Cuando e <e . 8¢
ugerd &sta Gltima.
—
éngL e, (em.) e (em.)
}‘70 46.60 31.19
13.56 10. 34
13.26 9499
9.98 T+30
8.42 6.29
9.92 3.87 (Use 4.0 )
9499 5451

Tipe de falla @
ﬂmﬂ- 1o/t Lo ft-~-

e/t > e/t - - - Falla
= Valer de "g"
" Pars wsar les &baces es necesarie determinar los valeres "g" defini-
des de asuerde a la figura mestrada:

Falla per sempresidén C

Li
Para refuerzes lengitudinales de diametre 1

lz“:’ C:ﬁ .ﬁiy y estribes de didmetre P 3/8“ el
jQ: 67 C7 67 Valer de r, serd:
{I 0 3% ry = reecubrimiente 4+ difmetre del estribe
O O 0 + 1 didmetre lengitudinal
D 2
et ,.»9 ﬁ' O
r =4+1+1. x2,5= 6,25 em.
LA, gt n, 2
] v )
.t ,L

1 7

g't='t-2r1 e
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'Pn la prdetica me usa ;

f=g1%

f=1%-12 em,

Luego: g = _f_

5
| DIRECCION PRINCIPAL DIRECCION SECUNDARTA
R ona | il el lmal FTEE s
T° 40 28 0.70| 30 18 0.60
6° 40 28 0.70| 30 18 0460
50 50 38 0.80| 40 28 0,70
40 60 48 0.80| 40 28 0.70
30 60 48 ‘0.80| 40 28 0.70
2o 70 58 0.80| 40 28 0,70
10 70 58 0.80] 40 28 0470

. Ce~ FLEXO COMPRESION BIAXIAL

Pars reselver éste ecase se usan presedimientes apreximades, el
R.N.C. presenta la siguiente férmula de las inversas (métede
del Dr. Bresler),

L ol Graiies me e () ;3 Pu = 0.1 Pue
Pu Pux Puy Pue

En la relaeién (o) anterier:

Pu = earga filtima een exeentrieidades, o1 ey.

Pux = earga Gltima cen exeentrieidad e_-

Puy = carga fltima con excentrisidad ey

U

Pue = cargs dlitima een exeentrieidad nula (e, = G s 0Y.
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funeidn de les valeres "K"

1 1 1
Gy - + - (p)
K Kux Kuy Kue.

Séi-.ende : Pu=Kuf! by > Pu astuante.

k.ux= Pﬁ.‘; ;KW“"EL ;Kuog_g._ug__
] 1
f* b febytx fcbt
c X ¥y

Pue = § (0,85 b t £ + A £, ) # = 0.7 ( celumna estribada ).
" PROCEDIMIENTO

a) Per tratarse de un precedimiente iterative se empieza asumiende
wna suwantla p g ¥ ®e galeula:

J

e ()
. v\ 0.85 £
5]
B) Cemp,m g % . % entrames en las eartas 49, 50, 51, 52 del
t t
8 P - 7 y encentrames les valeres de kux’ k

o regpeetivamente.
8) Se ealeula k
...' m

Cen las férmulas de las inversas se caleula Ku.

Q)Se halla Pu.

f) Se verifiea las relasienes Pu > 0.1 Pue &k = 0.1 Kue.

£) 8i Pu < 0.10 Pue verifieames cen el sgte. métede

=

Huy Muy
Mx ; My = mementes de flexién.

Mux ; Muy = mementes resistentes segin les ejes coordenades.

Iz b I

1 A

< 1.0 (o)

13

_— armndura lateral.

> armadura frental

_
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a fj [#s frontal fy (‘ix v Ry ) ]

2
w;: £ I:AS lateral: £, (ay - -a%_ ) ]

‘:‘tjﬂa‘i‘é’mula ( & ) e usa euande se tiene eargas pequeiias y mementes
“kpandess En nuesire ease se pregenta en el T° Nivel de la e¢elumna
fii4 =« € en eatudie,

“cromos el disefio en detalle para la eelumna C 4 - C, 1° Nivel:

838410 DISENO DE COLUMNA 10 4 - C

Sp_’saiﬁn: 40 eme X TO eme —>> Ag = 40 x 70 = 2800 em2

"g.gm;a‘imoa un refuerze de 6 f 1"+ 6 B 3/ 4" = 30,60 + 17.04 = 4T.64 em?

Te cuwantis Py = —M—- = 0,017,
> 40 x 60

hg_—.ﬁ'ﬂcula do ¥k _ ( wniaxial )

b = 40 em.

‘I:. = T0 com.

Pu = 227.7 ton.
Mux = 11.31 % - me

f;sf ~ 4200

0.85 f:'s 0.85 x 210

.m = = 23,529

Py m = 0,017 (23.529) = 0,399 2= 0.40

o= M. 12 4 en =491 > e . =0.10 t = 0.10 x 40=4om.

Pu 227.7

Lo 496 _ 07

4 70
g:..:.f_ ::.._29_:0.7
t 40

Tmege con g = 0.7; £y = 60 Ksi ; £f! = 3 Ksi , entrames al dbaoce

B 50 del 8P~ T
§ endentrames que paras
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e

By m = 0nd0

£ o eb/*t = 0450
2 _ o,

4 - o0

-

. e
?fm' -%—— = 0,07 < —;} = 0,50 ( Falla per cempresién)

h?-igual ferma en el misme &basce N°® 50, ensentrames gue

paras — = 0407
‘t ’ :?k'iﬂ{ = 0.67

pt m= 0.40

-?'2_'_.-. Céleule de k ( wniexial)

Pu = 227.7 ten.
oy = 22.76 tene

e:_..z.glé_..-bon_em = §,99

22767

t TO
g = ._..5§.—= 0.8
T0
.
g = 0.8
Del &base N° 51 (S P -T)
e . 0.14 |
4
eb e
P, ® = 0,40 — = 0450 ®. = 0.14 (falla per cempresién)
: J + %
e 0414
4 = Ou
| kyy = 0s45

Ty~ C8leulo de Kus
Pue = § (0,85 £} Ag + 4s £ )

Pog = 0,7 (0.85 x 0421 fon x 2800 om> + 4T+64 X 442 Bon) = 489.92 ton.
2

am <m



Puo  _ 489492 _ (.833
£1% % 0,21 x 2800

e =

fu- VERLFICACION DE LA CUANTIA ASUMIDA

1 _ 1,1 _ 2

Ku Kax Kwy Kue

1 . Ll 1049 4+ 2022 - 1420

Ku 0.67 . 0.45 0.83

1

—_ = 2,51

Ku

K'a = -.l—-.
2.51

Py @ ( -L) x 0,210~ x 40 x 70 = 234.3 ten.
2051 sm

Luege : Pu = 234,3 ten.
0.10 Puo = 0.10 (489.92) = 48.99 ten,

Pu = 234,3 ten > 0,10 Pue = 48.99 ten ; bien !
Pu = 234.3 ten > Pu actuante = 227.7 ten.

Luege use: 6 § 3/4" +69 1

70 cm.
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i’ REFUERZO TRANSVERSAL

Mmm
Tsfuerze sortante Neminal permisible (v6 )

A

vy = 005 (140,07 Nu/Ag ) \/%L’

v L 0.9 \/ £ V1 +0,0285 Nw/Ag’

" Nu = sarga de disefle nermml'a 1a seeeidn transgversal.
Jgg = &rea tetal de la seceidn.

'~ REQUERTNTENTO DE REFUERZO TRANSVERSAL BSPECTAL

- .Gunndo R < 0,12 f; Ne se requiere refuerze especial.

Ag
0,12 £! = 0,12 x 210 = 25,2 kg/om®

P = mfxima carga axial que se espera actuard sebre el miembre
durante un sisme.

Para nuestre ecase:

Pu__ 227,670 ke
Ag 40 x T0

- 81.3 kgfem® > 25.2 kg/om”

 lwege 1la celumna requiere estribes espeeiales.
= Digefie de estribes para sonfinamiente.

lengitud a confinar a partir de la eara de cenexién : (n)
h = TO eme

Area del refuerze Aﬂ n

A - a'b. J & °n

g gy ——— = (1)
dende:
dg = 0u45 ( b 1) £1 > o022 £
Ag n . ra
b ¥y

J " relaeifn velumétrica.

'lh = longitud m&xime ne mepertada del anille cerrade rec-

tangular, medide entre las ramas perpendiculares del
willo. '
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& Area déel nficlee de uns celumna medida entre las earas oxterieres
dei agtrive serrade.

sgpasiemiente sentro a sentre de eatribes eerrades.

2 A
(1) + 8y = I}” 22 £
' h 045 ( Ag c
Ae h ?;T

a nuepira eelumna en estudie tendremes que :
1¢
Tsande estribes cerrades de 3/"

S5 2
;4n-h = 2% 0,79 = 1.58 em

cm. 58 cm.

28 cm. |40cim.

' " _7 _?JL
A g
L 70 ¢ m, !
71 A
ﬁ%p= 45 em,
s
_ L 2 x 1,58 =
g el o [ 0= 70 1\ 7,210 =i Rt .
58 x 28 (4200 )
Jla_parte central de la celumna el espaciamiente serd :
16 DL = 16 x 2.54 = 40 cm.,
g < < 48 De = 48 x 0,95 = 4-5.6 Gile
b = 40 em.

Béa mener.
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Uggremes la siguiente dispesicidn de emtribes:

Une % g3/t 2 @ 05 6

- RESUMEN DEL DISENO PARA COLUMNA C 4 — C EN ISTUDIO

@ .10 Rte. @ .30

NI'GEL >, p, m | DIRECCION PRINCTPAL Y-T| DIRECCTON SECUNDARIA: %-X
. | (asunide) £ ey /b kuy £ e / £ km
e 02T 645 | 70 | 1.55 | — 60f .78 —
g | Loz 645 |10 | a5 | .34 60| .26 46
g .011 . 267 80 1 .33 ] W34 J0) .20 45
012 278 .80 «25 .41 .70 o2 A5
012 .278 .80 .21 | . 701 .10 .59
017 . 399 .80 .25 | .45 01 .05 .67
0017 0399 '80 .14 045 -TO 008 -6?
Y
N J =
_7/._
e):
r
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s | Mo | | Powe] To [0 kg, | £1 0| Pr | Puoast.
70 — 252 | — | 2311
60 2,17 | 2.94 | 1.02 | 0.23] 0,10 | 252 | 62.20| 61.19
5o 2,22 | 2.94 | 1.32 | 0.26] 0,08 | 420 | 109.0 | 91.89
40 2,22 | 2.44 |1.31 | 0.30] 0,08 | 504 | 150.0 | 125.03
30 1069 | 2.04 |1.31 | 0.42] 0,08 | 504 |208.0 | 158.98
20 1049 | 2422 |1.20 | 0.40| 0,08 | 588 | 23443 | 193.3
10 149 |2.22 [1.20 | 0,40| 0.08 | 588 |234.3 | 227.7

-~ AREAS DE ACERO Y SELECCION DE VARILLAS DE REFUERZO

SECCION | p, A REFUBRZO
NIVEL COLUMNA | (on?) o) e a——
70 :4-C | 30x40 [.027 | 32.92 FEAEEYEY
. n
6° 1 4-C 30 x 40 | .027 32.92 8;63/4*1-;.2;51
50 t 4-C 40 x 50 | .01l 22,72 8 4 L
4° : 4~ C 40 x 60 | LO11 28.40 10 § 3/ "
3 :4-C 40 x 60 | .011 28.40 1003 "
"
20 :4-C 40 x 70 | .017 47.64 6p3/ " +6p1
10 :4-C | 40x70 |.017 | 47.64 643/, +6p 1"

'RESUMEN DE ESTRIBOS PARA COLUMNA 4 — C

Nivel 7o
Nivel 6°
Nivel 5o

-

g 3/gn
B 3/

2 @. 05 3 @.10, Rte.

2 @.05 3 @. 10, Rte.

g3/" 2 @ 054 @. 10, Rte.

@. 30
£. 30
€ .30




st

dvel -
s
{ipibel -

_4°

30
20
ie

H

g 3/g"
$3/g"
p 3/g"
B 3/g"
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no

@ .
@ .
2 €.
2 @.

05, 5
05, 5
05, 6
05, 6

@ . 10, Rte.
@ . 10, Rice
@ .10, Rte.
@ .

10, Rte.

& .30
@ . 30
@ . 30
@ . 30.

%%i"zéap.’aimaeié'n presentames tabulados el disefle para la selumna
?;9"_3;5334”33"1— 4.

RESUMEN DE DISENO PARA COLUMNA 4 — B

A_z;aaa de acere y seleeeidn de varillas de refuerze:

SECCION Py As REFUERZO
COLATE 1 (en®) (on?) LONGITUDINAL
| C : 4-B 30 x 40| 0.033 39.76 14 ¢ 3/ 4‘:
C: 4-B 40 x 50| 0,019 39.76 14 # 3/41:
C:4-B | 40x 50| 0.017 34.08 12 6 3/,"
C:4-B | 40 x50] 0,017 34,08 12 § 3/ 44
C:4-B | 40 x 60| 0.014 34,08 12 § 3/,
C ¢ 4-B 40 x 60| 0.019 45.44 16 g 3 41:
Q&g!men de estribes
Nvel 60 1 ¢ 3/g":2 @ 05,3 €. 10 Rte. @. 30,

Wivel 50, 40,30 : f3/g": 2 @.05, 4 €.10 Rte. & 30.

H’Nﬂl 20, 10 ;

&.HUSUMIY DB DISENO PARA COLUMNA 4-A
M‘Oﬂ de -acere y seleseidn de varillas de refuerze:
oot

g 3/g"

2 £.05, 5

@. 10 Rte. € .30.
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SECCION P, A, REFUERZO
NIVEL COLUNMNA ( sma ) 5 LONGITUDINAL
(en”)
20 Cs 4-A | 40 x 40 | 0.014 22,72 8 ¢ 3/ .
1° C: 4-4 | 40 x 40 | 0,014 22,72 8 g 3/4n
- Regumen de estribes:
Pu_ _ 35,62 x 10%e  _ 5 06
Ag 40 x 40
Come 1 = 22,26 XL = 2542 kg/emz La selumna ne neeesita
Ag 2

om
estribaje per eenfinamiente.

Use §3/g" 2 @ .10, Rte. @.30 en ambes niveles (1° y 2° ).
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~ 344 —

CAPITUIO IX

hﬁi@g n:tsmﬁo DE PLACAS

30’ o GENERALTDADED

Eatuiiaremos la placa "4" en la direcsién prineipal.
m-a 1a direccién secundaria, haremes el estudie de la placa de la

taja de agoenseres.

5-?#%0 prsEfo DE 1A PLACA "4t

%ﬂl REBUGGION DE SOBRECARGAS Y METRADO DE CARGAS

- _atz Atz R, D L R, R(%) £
o (m°) | (n%)

70 | 13440 | 13440 — 1.00
B | 13.40] 26.80j21.4 |550 {250 60 2le4 .78
13,40 | 40,20{32.2 |550 250 60 32.2 .68
13.40 | 53.60(43.0 {550 "|250 | 60 43.0 AT
| 13.40] 67.00[56.5 |550 [250 | 60 56,5 44
13,40 | 80,40{64.4 [550 [250 | 60 60 40
1 .13.40| 93.80|75.0 |550 [250 | 60 60 .40

ﬁﬁ:'gs.n muertas:
ltaa ! 160 X 4,60 x « 58 t/m° = 4.27 tons

‘ten . 5e2H
m 2

ﬁim prinoipales : 2395 % €58 e,

'ﬁﬂ;m Beoundarias ¢ 638 'h/m X 5010 = 3,25 ten.
prepie 1 +20 x 2.80 x 4460 x 2400 = 6.18 ten.

j{'_ﬂ'%i«lax‘as D e e e e e e e - = 6,20 ton.
BAOVEHO § m = .~ = 22,980 ton.
£-9 16 ten.

total eargas muerta *
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Uarga viva 3
55, 1060 X 4460 x 4150 t/m® = 1.10 ten,

§

Fige 2 765 T/mx 525 _ 5 0o ton,

2
3‘"'“' Niﬂleﬁ 60 ] 50 " 40 ] 3° ] 2° ] 10 .
Carga muerta total — = = = = = = = = = 26418 ten.
Carga viva 50ta8l = = = = = = = = = = 4448 ten.

¢§§22 CALCUIO DE LA CARGA AXTAL ACTUANTE

Fo. ] CuM 1.5 C.M.| C.V f |C.V. 1.8 C.V.|P.servieie|Pu
'NIVEL| (ACUM.) (Acum. ) (RED,)| (RED,) | (Ten.) |(Ten)
I°70 | 49.16 | 73.74 | 3.10 | 1.00{ 3.10 | 5.58 5226 | 79.32

\“ 5

| 6% . 1 T5.34 | 113.01 T.58 0,784 5.96 | 10,73 81,30 [123.74

;k_5° 101.52 | 152.28 12,06 .678 8,18 | 14,72 | 109.70 167.0

) 4° 127.70 | 191.55 16.54 o4TQ ToTT | 13499 135.47 205¢54

139 153.88 | 230.82 21.02 o439 9.14 | 16.45 163,02 247.27

20 | 180,06 | 270.09 | 25.50 | .40q 10.20| 18.36 | 190.26 |288.45

¥ e

o

118 | 206424 | 309.36 29.98 «40q 11.99| 21.58 . | 218.23 |330.94

Y

E§Q23 ESPECIFICACIONES PARA EL DISENO DE PLACAS
- Les mures que tengan la resultante dentre del tercio medie de su sec—

¢ifn pueden eengiderarse que estan cargades ceneéntricamente y pueden

digefiarse empiricamente, giempre y cuande se cumpla que :

Pu= 0.55 f £} Ae [ 1 o :; -)2:] ; f = 0.70
h

. donde en la férmula anterier :
. Ag = &rea total de la seccién en emz
~h = espeger del mure en em.
Pu = earga axial de cempregién.
. D = gneho de la placa
Le = distancia vertical entre apeyes.
é:Loa mures en que la carga resultante cae fuera del tercie medie de

:fig geceién deben digeflarse a flexe-~cempresién.
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‘Verifieacién de la zena de aceifn de la resultante.

D = 4.60 = 0-?7 Me
6 6

8i e. D , la regultente se encuentra éentre del tereie medie.

A centinua¢ién, ealeularemes la exceniricidad.

el Memente €ltime : Mu = 1.25 M. ( per sisme )

Luege
v Gon) sy |00 | ) Cion) | Chonm) | )
70 | Tedo| 280 | 20,72 | 2072 | 7932 | 25.90 0,33
Tgo | 18,91 | 2.80 | 52495 | 73.67 | 123.74 | 92.09 0.74
T50 | 29499 | 2.80 | 83,97 | 15T.64 | 167.00 [ 197.05 1.18
4o | 40,50 | 2.80 I 113.40 | 271.04 | 205.54 | 338.80 1465
30 | 53,00 | 2,80 | 148465 | 419.69 | 247.27 | 524.61 2412
[ o 58.94 | 2,80 | 165.03 | 584,72 | 288445 | T730.90 2.53
;}_1° 63.38 | 2.80 | 177.46 | 762.18 | 330,94 | 952.73 2,87

Come & = 2,87 = -E— = 0,77 m, debe diseflarse la placa prineipalments

per flexeesmpresidn.
Digefie per Cempresién

Capaeidad de carga del mure :

Pu = 0,55 f £ hg [ 1. (2o 2]

40 h
gicnﬂe :
;Ag = 460 em x 20 em = 9200 emz-
P =0T

(£ = 0,21 tex Jen?
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_le= 2,80 m = 280 em.
: h= 20 Gle

280
40 x 20
Pu = 743.82 [ 1~ (0.35 )2 1 = 652.7 ten.
Ceme Pu = 652.7 ten > 330,94 ten | bien 1
~ Armadura mfnima @

e~ Refuerze herizental,

":Luego ¢ Pu = 0,55 x 0.7 x 0.21 x 3200 [ 1= ( )2]

Bl A.C.T. espesifica que la cuantfa mfnima sera de 0,0025.

Luege : A = 0,0025 x 100 x 20 = 5em2

Usames varillaps de ﬁs 3/8“ digtribuides en 2 eapas .

5.0

F5 3/8“ @25 em. en 2 eapas.
Be~ Refuerze vertieal :

2

Janw = 0,0025 x 100 x 20 = 5 em
[ 3/8“ @ 25 em. en 2 ¢apas.
84— Digefie per serte.

Va
" gnd.

; Va= fuerza sortantes tetal de digefieaplieada en la
geseifn.
h = egpesor de la plasa.
lw= lemgitwd herizental del mure.
Va = 125 x 03,38 = T9.2 ten.

v = 19.238 = 12407 kg/ima.
.35 x 20 x 6,8 x 460
Certe ¢us tema el sonsretie : Vo
Nu 338940 " 2
‘V. &= @., f; + 4 Y = e‘, 210 *4 e 4" T 50 22.@3 kz/.ﬂ
W

Luege eome Ve = 22083 k‘/'“‘a 12487 kI/Ollg {wien! ne me requiere
eitrives estrusturslmente.
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ISENO POR FLEXO COMPRESION
1‘... Exesﬁﬁrn.m.dad

';:-_\-_;'I"Pa,ra. el 1° Nivel, tenemes el memente y carga axial niximas, luege :
7 M = 952.7 tem —mj Pu = 330,94 tem~m.

Ma = 952.7 = 2.88 mtse

8 =
Pu 330.94
-E— = &ég —- O.TT Dla
6 6
‘¢~ _D_; la resultante cae fusra del tereie medie de la seeoién.

6
2¢~ DISENO POR FLEXTON

Jaleularemes la curve de interaceidn, censiderande les diferentes ti-

ves de falla.
sumte de Falla balanceade (punte b)

Defermacienes miximas ¢

Comerete s ¢ wi = 0.003
4200

Aeere 1 g, = g = 0.021
¥ 2,1 x 10

b _4.50

€ eu Eou + 5cy

£ ou
Gb = ( ) X 4050
feu + Eey
Gb _ 4'50( 0,003 )
0.003 4+ 0.0021
,cb = 2.65 Me

Altura del bleque de Whitney :
= 0.85 cb = 0085 x 2.65 = 2.25 m‘tsa

Tuerza de cempresién Oy ¢

&Q = 0;85 fé ab

¢, = 0,85 x 0,21 ton/on® x 225 x 20 = B03.25 ton.

eule de la ear 2 registente Pu memente Gltime resistente Mu
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n sy

= J5 0

PUNTO DE FALLA BALANCEADA

12000 =13

Cb=2.70

YS = 2.30}"1

J

Ob=225m

iffﬁENTROF%ASHCO

¥ eisy

zstey
grisy
—
rsisy
gsisy
—
9sisy
ceisy
gstsy
——>
gTS
6sfsy

J;t?fsv

ot

2} ¥y

Se— L

rr

.25
.50

.00

~&-
1 a
Q
-
(e}
o
T .
e}
N aol®
=1
P
A ol
-
..4

1.25

1.25

1.50

1.50

1.75

175

2.00

2.00

2.25

225




Bai = Eouw (L= yi)
b

“'?S'i = EBi R

Pu:i‘. = Aa fai

-Pu“a. z ‘p“s 1’m:i."'cc

nu = = Pu‘i xi + _Ge Xi

‘ Ctabulande tendremes cue

(6

L2



i %;ts.)
1 455
2 430
Tau 4405
4 3.80
53455
;:6 3430

7 3.05
8 2.80
9 2.55
0 2,30
C 205

1.80
3 L5
44 1.30
A5 1.05
116 0,80
T 0.55
118 0030
iﬁs. 0,05

& el

-, 0022
-+ 0019
~« 0016
- 0013
—o 0010
~e 0007
-« 0004
—« 0002
4+, 0001
+.0004
+, 0007
4. 0010
+.,0012
+, 0015
+.0018
%+, 0021
+. 0024

#0027

+.0029

£,
81
T am

—4462
~3+99
~3436
2473
-2,10
~1 47
-0.84
~0e42
+0,21
+0.84
+1. 47
+2.10
+2452
+3415
43478
+4.41
+5.04
+5.67

+6, 09

~352 -

uil

~4.62
=399
—-3436
~2e73
-2.10
-1.47
-0.84
—0.42
+0.21
+0.84
L 47
+2.10
+2,52
+3.15
4378
44441
4+5.04
5467

46,09

15.75

g 2
Baxa 2 f 3/g" 1 As = Le42 oM

it

]

= P . 4 Ce
ui

15475 % 1o42 + 803425

= 825,62 ton.

Ag

Ag

As
A=
dg
As
is
As
A=
As
Az
Az
s
As
As
As
Am

As

As

As

—~2425
—2,00
~1.T5
-1.50
~1.25
~1400
=075
~0,50
«0.25

0.00
+0e25
40;50
.75
+1.00
4+1.25
4+1.50
175

+2,00

+2e25

M

+ 10,40
+ 7.98
+ 5.88
+ 4.09
+ 2,62
+ L4l
+ 0463
+ 0.21
- 0,05

0.00
4+ 0.37
+ 1,05
+ 189
+ 73,15
+ 4.72
+ 6461
+ 8.82

+ 11.34
+ 13,70

84.88

As
g
Ag
Az
by
s
As
&g

Ls

As
Az
As
As
As
Ag
As

Am

As
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Nu= ¥ Mui+C X,
Mu = 84.88 x 1442 + 803425 x 1.18 = 106844

Punte & ( compresién ceneédniriea)

=0 ( per definieién)

=1

o
a
]

0,85 x 0,21 x 9200 + 26498 X 4.2

o
@
]

164242 + 113432 = 175545

)
@
It

Punte de falla per flexién pura

Pa =0
agumines ¢ = 0,15 m. seme poa':i.ci‘n del eje meutre. ‘
a=0.85°=.85x.15=0.13m.

Fuerzas en lag varillas :
|
- Ji~C
8 Bi = 00,0021 x H Fsi ESi

B A B-2.1% 10° ke/onZ.
4455 =G

2100 tn/em”

tabulande tendremes que :
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PUNTO DE FALLA POR FLEXION
PURA
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- Comprebaeifn del valer de “e" asumide :

18

Z P ,=Ce+F
i=1 si g 19

'Gs=0¢85 f; ab =085 % 0,21 x 20 x & = 357 @

"Reemplazande :

40,95 s = 3.5T7 a + 0.10 As

{ ) X l.42 = a = 16 ome
357
& = 0.85 o = 8 = e
0.85
'.l 16 om _ 18.8em = 15 ems | bien !
' 0.85

i E1 Memente Resistente serd :

0.16
2

‘Mu =T (&~ a/2 )= 40,95 x 1.42 (3.16 - ) =179 e

Punte auxiliar de falla per traseién

' Tomames un valer mener a C b
, 8 = 1480 m.

& = 0,85 % 1,80 = 1453 me

“ Fuerza de cempresién C e :

Ce = 0.85 x 0,21 x 153 x 20 = 546,2 ten.,

. defermasién ¢

£qq = #0021 (yi~ce)
4e55~0



PUNTO DE FALLA POR TRACCION

= B T

C=4.80wm

a=153m

C |G.

T sisy
T 53sY
€ sisy

sy

G SISy

oy
9 S}y

>
7 s5ev

.75

.25

1.00

1.25

1.25

1.50

1.50
1.54

175

1.75

2.00

2.00
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Carga resistents y Memente Ultime.

3 yi oi fﬂi Pui Xi Mui
1 4455  .0021  4.41 4o41 A8 = 2.25 = 9.92 As
2 4.30 L0019 3.99 3.99 28 - 2400 - 7.98 &s
3 4,05 40017 3,57 3.57 A8 = 175 - 6.25 As
"4 3.80  .0015 3.15 3,15 48 - 1.50 - 4.73 4s
5 3455 40013 2473 2,73 As - 1.25 -~ 3.41 4s
6  3.30 L0011 2431 2,31 A8 - 1,00  ~ 2.31 As
7 3,05  .0009 1.89 1,89 A8 = 75 - 142 As
8 2,80 .0008  1.68 1,68 As -~ .50 - .84 As
9 2.55 L0006  1.26 1,26 A8 — .25 - .32 ds
10 2.30 +0004 | 84 +84 As 0 0
11 2,05 0002 42 - W42 A8 4 .25  + .11 4s
12 1.80 0 0 0 + 450 0
13 1455 ~e0002  ~.42 ~e42 Ae + W5 = .32 As
14 1.30  —.0004 -84 ~84 As  +1,00 - .84 As
15 1,05 =.0006  ~L.26 -1.26 As +1.25 = 1.58 As
16 .80 —,0008  -1.68 ~1.68 A8 4+ 1.50 = 2.52 As
517 «55 ~40010 2,10 ~2.10 As + 1.75 - 3.68 As
118 230 ~,0011 =231 ~2.31 As + 2,00 - 4.62 As
fiay J05  =o0013  ~2.73 ~2.73 A8 +2.25 - 6,14 As
{:Ei.. 14.91 As —56.?% As

2= 14,91 As + 54602 = 14.91 X 1.42 + 546.2
.?‘n 56Ted ton.

oo 56477 A8 + 546.2 x 1.54

= 76,05 ton,
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::_’R"gsumen ¢t Mu en Tin ¥ Pu en ten,

Esfuerzes $ 3/8“ 4 1/2“ # 5/8“
Mu 1068.4 1166.8 128704
- ‘ Pu 825.6 843.9 866.3
CPMPRESION Yu 0 0 0
| ¥ pURa
et Pu 175545 1848,0 1961.4
'ﬁ’LEXION M¥u 179.0 325.0 50445
 PURA Pu 0 0 0
?Imo AUXILIAR | Mu 760.5 694.7 614.0
| D& FALLA .
| POR TRACCTON Pu 56744 584.7 605.8

a@ccxon IE LA ARMADURA :

..!

Es'brnio 2 las enrvas de interaeeién eom los mementes ¥ sargas Hltimas
| aftm‘tan ¥ weifermizands resultades, evienemes 3 ‘

S §5/g" 110y 2° pises

#3030y 4° Dpises

ﬁ 3/8“ : En les pises reptamtes.
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_%g,30 DISENO DR LA CAJA DE ASCENSORES

En el digefis de la c¢aja de ascenseres tendremes en euenta las
mismas hipdtesis hechas en el andlisis sfsmice, es desir que

la eaja ferma un tede rigide y se eemperte ceme una eolumna hue-
¢a, 6ste per fasilidad para busear el medele matemitice; la ar-
madura que hallemes la usaremes para la plasa "5" per eentinuidad
estande en a8l lade cengervader ya que 1os_momentoa mayeres se preo-—
dueen en el sentide seeundarie.

3.70

e A s s |

=K

\QQQ =k

sl

1.9¢ 1.50

\\\\\\\\\\\\\
RTINS

\

\_
N

L e98 L JTO L, 90 , .60
) EL 1 | :

I~

-
i A)

iad

S

rl

.irea de la seesidn :

Ag = (370 x 20 ) + 2 (150 x 20) + 2 (60 x 20) + (70 x 20)

7400 + 6000 + 2400 + 1400 = 17,200 o>

2

i

Ag

17,200 em
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COEFICIENTE DE REDUCCION DE SOBRECARGA (f)

NIVED 4, A, R, (%) D L |R, ZIR%| f
(n®) | (n®)

elementey _
sebre 21.911 21.91 e 1.0
2ze tea

T° 21,91} 43.82 | 35.01 550 | 250 60 35

6o 21,91] 65.73 | 52.58 550 | 250 ]| 60 53

5a | 2191 ] 87.64 | 70.11 550 | 250 | 60 60

40 21.91] 109.55 | 87.64 550 | 250 60 60

3° 21.91| 131.46 [105.17 550 | 250} 60 60

20 21.91 1 153.37 (122,70 550 | 250 60_ 60

1o 21.91] 175.28 140 550 | 250 60 60

METRADO DE CARGAS

-~ pese de elementes seobre azetea :

Cargas muertas :

- saseta de mdquinas
paredes laterales : 9,60 x ,20 x 2,40 x 2400 = 11,06 ton.
teeho : 4.42 ten.

4.42 ten.

(1]

pise

- tanque elevade :
paredes laterales : 0.5 x 15.80 x 2.40 x 0.20 x 2400 ‘9.10 ten.
tapa : 05 x 5440 x 2,90 x 0.15 x 2400 = 2,82 ton.
fende t 05 X 5440 x 2.90 x 0.20 x 2400 = 3,76 ten,

Il

tﬁtalICo M. =35.58 ton,

Cargas vivas :
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Caseta de mEquinas : 2.95 x 3,30 x 500

tanque de agua: 0.5 x 2,50 x 5,0 x 1.80 x 1000

NIVEL T°
Cargas muertas

i

4087 ten.
11.25 ten,.

TOTAL C,V.

lesa aligerada 3 21491 (350 + 100 ) = 9486 ten.,
= 6.20 Jﬂﬁn.

pese esealeras : 6200 kg.

paredes laterales eaja aneensores

= 0,20 £ 2430 x 9,60 x 2400= 10.60

16,12 ten,

ton.

'b@ta.l CQM- = 26.67 tonu

Cargas vivas 3
lesa aligerads — — — — - - = — = = = 21,91 x 150 = 3,28 ten.
= 1-60 ‘b@nc
4\88 'ben.
NIVEL 6°, 5°, 4°, 3°, 20, 1°
Carga muerta — — = = = = = = — = 26,67 ton..
Carga viva tetal — ~ = = = = =~ — T7.08 ten.
CARGA AXTAL ACTUANTE
NIVEI.I qu. c°v' G.V- 1-8 C.V P.S&I‘V‘l@io Pu :
(asum.) | 1.5 C.l. | (aowm) | £ |(redus,)| (redue.)| (Ten.) (ton).
elementes :
sebre 35.58 5337 16.12 [1,00| 16.12 29,02 51,70 82.39
gzotea
To 62425 93.38 21,00 {1,00| 21.00 37.80 83.25 131,18
6° 88,92 |133.38 28,08 10.65{.18.25 32.85 107.17 166,23
o7 115.59 |173.39 35,16 | 0.47 ;6.52 29.74 132,33 203,13
4° 142,26 |213.39 42,24 |0,40| 16,90 | 30.42 |159.16 243,81
30 168493 |253.40 49432 10440| 19,73 | 35.51 |188.66 288,91
20 195,60 |293.40 56.40 10,40| 22,56 | 40.61 |218.16 33401
10 000,27 |333.40 | 6348 |0.40| 25.39 | 45.70 |247.66  |379.1C
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Memente amtuaﬁte dltime.

Mu = 1.25 M. ( per sisme).

v h M Mu
¥V (ten.) (mts.) Vxh| (t-m) |Pu Ton-m,
(ton)

T° 14433 2.80 40,12 40,12 83425 50615
6° 42.83 2.80 119.92 | 153404 | 10797 191..30
50 6297 | 2.80 176.32 | 329.36| 132.11 411.70
4° 98.76 2.80 276,53 | 605.89 | 159.16 757436
30 125.91 2.80 352.55 | 958.44 | 188.66 1198.05
e° 142479 2.80 399.81 | 1086.6 218,16 1358425
5 140,89 280 394.49 | 1226.8 247.66 1533.65

'Disaﬁn per ekmpresitn

Capaeidad de esarga

dg = 350 x 20 + 2 x 60 x 20 + TO x 20

Lg = 7000 + 2400 + 1400 = 10,800 en”

Pu = 0.55 f £} Ag [1- -53-)2:]

40 h

ﬁs = 0.7

£1 = 0,21 ton/oma.

Ag = 10,800 am®.

L' = 2.80

h = 20 ems

280 -
Pu = 0,55 x 0.7 x 0.21 x 10,800 [ (__....._..__._) ]
' 40 x 20
Pu = 873,18 (0.875) = T66.22 ton.
Pu = 766,22 ten = 247.6 tem | bien !

P ]
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armadurs mfnima

Refuerze herizental :

Aéh = 0,0025 x 100 x 20 = 5 em

Usames varillas de § 3{ g" distribuidas en 2 eapas.

2

ﬁ 3/8“ @ 2 X. 71 x 100 - 28:4 anie
50

usar § 3/g" €@ 25 em,

Refuerze vertisal

Rs, = 0,0025 x 100 x 20 = 5.0 on®

Use g 3/g" @ .25.

DISENO POR FLEXO COMPRESION

_ Mu _ 1533.65

e = 6.19
Pu 247.66 .
D _ 370 _ 40
6 6
e > P—- = la excentrieidad cae fuera del tereie medie.
6

DISENO POR FLEXION
\El digefie se hard en base de eurvas de interaseién, entre eargas y mo-
mentes filtimes, para una euantfa de 84 f 3/8“ (Ver diagrama).

- Punte de falla balanceada (punte b)
-~ Defermaeienes midximas $
Conerete : ¢ . = 0,003

. aeere i By - »0021

c = Eeu x 3062
Eeu T ey

¢, = 2,13 mts
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CAJA DE ASCENSORES

¥ + + ¥ + F + T +

+ + 4+ 4+ + 4+ A+ +

+

®® ©®© OO

+

..'_

1.

&

G DBOOO OO O

130

1525

185

2425

2.40

4-1%-
—
4

+

+

A

+
-

2.675

295

3.225

3.54

366
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PUNTO DE FALLA BALANCEADA

} sFY
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2 sjsy
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€ sisy
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t sfsy’
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9 sisy
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* 01 sfsy
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e W €} sfsy

5L sy
. 8 Sfsy

1.85 m

Ly = 1.50m

1.650
1.814

13725

1.21

+ 35
.825

VD5

1.10
1.21
1,375

1.650

1.81

&
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altura del bleque de Whitney : a
‘= 0485 Cb.= 0.85 x 2.13 = 1.81

Faerza de Cempresidn G6

G, = 0,85 £1 a b = 0,85 x 0,21 x 181 x 20 = 646 ten.

Cargs resigtente Pu, y Memente Wltime Pu

yi

(me) & mi ot (T/em2 R X3 M

1 3.66 (0022 | = 4462 - 30,03 A | - 1.81 | +54.35 As

2| 3.5 | .0020 | - .20 - 27.30 As | - 1.69 | +46.14 As

3 3.225{ ,0015 | = 3.15 ~ 6,30 48 | - 1,375 |+ B.66 As

4 2,95 . 0011 s D13 -~ 2.13 48 | - 1.100 |+ 2.34 As

5 2,675| .0007 | - 1.47 - 1,47 As | - .825 |+ 1.21 As

6. 2.40 0004 | - .84 - .84 a8 - 455 + 0446 As

T 2.125| -.00001 + .02; + 042 Ag - 4275 - 0,01 As

81 1.85 | ~.0004 | + .84 +1.68 As 0,00 0.00

9 1,575] =.0008 + 1.68 + 3,36 As 4+ 275 + 0.92 As
|10 | 1.30 | -.001 + 2431 + 2,31 As | + .55 +1.27 As
| 11 1,025} -,0014 4+ 2,94 + 2.94 As + .825 + 2,43 As
| 12 750 -.0019 |+ 3.99 +3.99 As | +1.10 | +4.39 As
f13 |  .a15| -.0023 |+ 483 +9.66 As | +1.375 | +13.28 As
1 14 2160 | =.0027 + 5467 +36.85 As | +1.69 162,27 As
{; 15 L040| =+0029 + 6409 439.58 As | +1.81 +71.64 As
: = 32.34 As 269.36 As
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pPaTS 2.¢ 5/8“ s A8 = 4.0 amz
Pu = 32434 X 4 + 646 = 775,36 ten.
Mu = 269436 x 4 + 646 X 4945 = 1687.9 ton—m.

Pante A ( sempresién eeneéniriea )

M = 0 ( per definieién).

Po = 0.85 £ g+ = As fy

Po = 0,85 x 0,21 x 10800 + 84 x 2 x 442 = 2633.40

Punte de falla per flexién pura ( eeme viga ).
Cerrespende a Pu = 0 '
pesieidn del eje neutre :

apumines : @ = 0,95 m,
a = 0.85 x 0,95 = 0.80

=~ Puerzas en lag varillas.

£ei =.0021 Fi-e) s F.=§ . Es
(3-66—0.)- Si

E = 2.1 x 10° ke/on? = 2100 ton/on?.

As
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€8 15 = c0021 22022095 ., oo02.
2.71

Las fuerzas que eerrespenden a &stas defermacienes serdn :
Fs 12 = 0,007 x 2100 x As = 1.47 As.
Fs 13 = 126 As.

Fs 14 = 0.84 As.
Fs 15 = 0,42 As.
Luege :

“ -
S Fei = O + %2;%? Pai
=1 S

81429 Ag = 3457 @ + (147 + 1.26 + 0.84 + 0.42) As.

& ( 81.29 - 3499 ) o B8 wmi
357

a=286 en. = 80 em. | bien !

Temames eome valer de a = «86 me
Memente regigtente
' 86 )
M =T (d ~ a/2 ) = 81.29 x 4 (3426 = + — /= 920 ton-mt.
2
PUNTO AUXTLIAR DE FALLA POR TRACCION

Agumimes en valer de ¢ < Cb

Sea & = 1.50 < Gb = 2,13 mis.

a2 = 0.85 e = 0,85 (1.50) = 1.275
-~ Puerza de Cempresién Ca,

G = 0s85 X 0421 X 1.28 x 20 = 457.0 ton.

-~ defermaeidn
£ gi = 0,0021 ( Ii-:_ﬂ)
2.16
Yi -*-11 50

€ gi = 0.0021 (-mzjzg-u-)



PUNTO DE FALLA POR TRACCION
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Cargs Resigtente y Momente Altime.

i yi ¢ si o iy Pui Xi Mud,

: | 3.66 -.0021 28,665 | ~28.665 As| -1.81 | +51.88 Ae
2 3454 ~,0020 ~27.30 | =27.30 As| -1.65 | +45.04 4s
3 34225 ~+0017 -~ Tel4 | = T.14 48] -1.375| + 9.82 A=
4 2,95 ~+0014 -~ 2.94 | - 2.94 As| -1.100|+ 3.23 4s
5 2.675 -+0011 - 2,31 | - 2,31 As| -~ .825|+ 1.91 4s
6 24400 ~.0009 ~ 1.89 | = 1.89 As| ~ .550 |+ 1.04 4As
7 2.125 ~.0006 — 2,52 | = 2,52 As| = .275 |+ 0.69 A=
8 1.85 ~.0003 — 1.26 | = 1.26 As| 0,00 0,00

9 1.575 ~+00007 - «294 |~ +294 As|+ .275|~ 0.08 As
10 1.30 ++00019 4+ 0399 | + 399 As|+ .55 |+ .22 As
1 1.025 +,0005 +1.05 +1.050 As | + 825 | + 0,87 As
12 « 75 4, 0007 +1.47 +1.47 As| +1,10 |+ 1.62 As
13 475 4,0010 +4,20 44420 A | +1.3T75 |+ 5.77 As
14 .16 +.0013 #1774 | 417.74 As | +L.65 |+29.27 As
15 <04 +.0014 +19.11 | #19.11 4s | +1.81 |+34.58 As
S -30435 As +186.03 As
Pa = - 30635 As + 457 = ~ 30,35 x 4 + 457

Pu = 121,40 + 457 = 335.6 ten.

Mu = + 186,03 As + 457 x 1.21
Mu

i

1297.09 ton — mts.

Resumen : Mu en Tem y Pu en ten.
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| mIP0 DB ESFUBRZOS | @ 3" g1/, B 5/g" g3/ "
- FALLA
—— Mu 992.9 1305.4 1687.9 | 2140
Pu 691.9 7294 T75.4 829.69
COMPRESTON Mu 0 0 0 0
PURA Py 2324.5 2467 2633.4 | 2929.75
FLEXTON M 326.7 593.5 920 1306.7
PURA Pu 0 0 0 0
PUNTO
ey M 817.30 1032.9 1297.0 | 1609.6
BOR, TRACOION. | o5 413.9 378.7 335.6 | 284.6

JEILECCION DE LA ARMADURA :

‘Fatronde a law survas de imteraseiSn en los memertes y earges liimas, ve-
ity que sa requiers

# 3/ 4“ : 1o pige

B 5/g" : 20 ¥ 3° pise

£ 1/, + 4° 3 5° pise
ﬁ 3/8“ ¢ REn leg pises restantes.

Vsrifisasién por eorts :

:T;_ o oh o deBD X 140,090 = 1749 kg/nng v8=17.22kg/om2 j®ien!
: ghd 0.85 x 20 x 6.8 x 2 x 370 :
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CAPITULO X : DISENO DE ESTRUCTURAS COMPLEWENTARIAS
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CAPITULO X

10.00 DISENO DR BSTRUCTURAS COMPLEMENTARIAS

10,10 GENERALIDADES:

!

Derntre de las estrusturas cemplementarias a diseiiar tenemes:
las escaleras, sl tanque elevade y el tarque ciasterna.
Cenerete a emplear: I = 210 kg/ema.

acere ¢ f& = 4200 kg/sme.

Lo .]!; |2
b 510 20
ey )
o S
P N
7 T
d
z \ 2°
37
&
[ =]
™ 1
L i
o
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720,20 DISENO DE BSCALERAS

Haremes sl disefie de la ewoalera prinmeipal tipe 1, ubicada en la
Zena €¢ ascengeres que va demde ol 1° Nivel hawmta el 7° Nivel.
1021 DIMENSIONAMIENTO

a) pases: 25 eme
b) sentrapases: 17.5 om.
o) Espeser de la lesa (h).

Ls escalera se disefiard per trames en un sele gentide.

Para lega armads on un gentide: h = -5’-
24
1° y 2° trames:
h = 2.'..].'.9._ = 0421 m,
24

30 trame: (descanso)

245

- = 0.10 hlo
24
4° trame:
n=420_ _ 0,175 n. (descanso)
24

Adeptaremes: h = 0.20 m. ceme espeser de la lesa en tedes les trames.

175 /
D
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'tp =t + GeDe - h gee 0 4 BaDa
_ 2 2
4 = 0520 x 0u3051 + 41

0.25 2

: 'tp = 0.244 -+ O¢087 = 0.331 mige

= 33.10 am.

1
P

é&g,gz Hctraﬂ. de eargas:

trames 1° y 2°

- Carga mueria:
POse prepie — — — — - 0e33l X 2400 - = — — - = 194.4 kg/mz
Pice terminaide ~ — ~ - = = - ~ o - o - - o 100 kg/m2
894.4 kg/u®

Carga viva: q/@ = 500 kg/mz.
- Carga €ltima de retura:

Wa = 1a5 Wy + 1.8 W = 1.5 ( 894+4) + 1.8 (500)
Wa = 2,241.6 ke/m = 2.24 t/m.
trames 3° v 4° ( demcanses).
PaPe = 0020 X 2400 = « = = — = = m - = 480 kg/n°
Pete =  m DD e e - - o 100 kg/m®
580 kg/m2

-Carga vive = a/a = 500 kg/m2
Carga Wltima de retura:

Hﬁ = 145 Wb + 1.8 W:

- Wa = 1.5 (580) 4 1.8 (500) = 870 + 900 = 1770 ke/m.
o Wa = 1.77 ton/m.
.=~ El medele idsalizade werfa el siguiente;

W =177 fm W =224t/m W =1.77 m
U \ U

PLACA 2 ' K PLACA

THE —2 L Huuum§—-— N

Poyo. 4 - APOYO
Q) @
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Para el afleule de les Mementes flecteres hacemes use de las tablas ox—
traidas del " DESIGN MANUAL FOR STEEL " de H.M. Priest, para el case
siguiente;

L d
1

o
~
M
4

k
1

gi 9 L 3 E
L
“1

| g
=e

Para la idealizacidn de les apeyes cenmiderames:

‘simplemente apeyades en eimentacién Y/é viga; empetrade en les mures
de sencrete armade.

El case goneral le ppdemes desecempensr per faeilidad para el digefie en
“log.agtos 3 eanesn:

-CASO A
W= 2,24 t/m,
donde:
2 = 155 me @ = 2,55 me
b = 2.0 m, L = 510 me
e = 1,55 me W= 2.24 t/m,

: d = 2055 Me
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L d= 2,55 o= 2,55 i
] ‘1

Ve 1.55 : ,!!’ }3;/21:1.4}!’}\/2-‘-_1. ﬂf]ir’ 0= 1.55

£

-

Vi

Q. g[ C—Ws 2424 t/n. ‘>II2

=
e N

4!’ L= 5415‘ Me

De las tablas:

nlur:’-; [4e2(n+2a)~1j2(-a)"j

. ' 4(2.55)% [5.10 #2 (2.55) -(2.0)2(1.55-1.55)}
g & 5»10)3 { 1

= 0.Q042 (265.302)
31 = 1.12 tene.

u, = "‘2 {bz [L+3(o—a)]—24 .2.1}

24 L

© L 224 (2.0)2 [5.10 oy (1-5%1.55)} —24(2.55)% (2.55)
§ =~y
24(5410)
M = 0,00358 (377.953) = = 1.35

Ml = - 1035

=
i

RlL-Wa+m1

1,12 (5.10) = 2,24 (2455) + (= 1.35)
“ 5.712 - 5.712 - 1.35 L 1.35

2 ~1¢35

= =B =
N
[

i
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CASO B L d= 775 ¥ e = 44325 |
1
_Vb/2:,775 L b/Qm-TTB I
Gl ] ] ]
W= 1,77 t/m,
2 E
b =1.5m, J €= 330 m x
]
’,Il" L = 5-19 Me /IV
a=0 o = 4,325
b = 1.55 L =510
e = 3.55 W= 1.77 t/n.
) d = 0775
B__L=_.“_3... [4.2-(L+2¢)_b2(“e-a.)}
4L
I L {4 (4.325)% (5.10 + 2 x 0LT75) = 1.55% (3.55 - 0)}
4(5.10)°

R, = 0.0033 {489.038} = 1,613

IH. - 10613 ten,
o, - L] [bz [L+3(o-a.):|-2402i}
" 24 12
M, = __1_11_...2._ { (1.55)° [5.10 + 3 (3455~ 0) ] ~24(4.325)° (0.775)}
- 24(5.10) :
'M1= 2,835 x 10 =3, {37-8315} = w 0,879 ton~ m,
Ml = o 0.88 ten— Me

2 =Rl L - Ve ‘!'M‘l
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My = (14613) (5.20) = 1.77 (42325) = 0879 = - 04307

3"-?12 = = 0,31 t ~ ma

. Mjb 2 = 40325 f|l/ 4 =l775 L
i
.lb/2= .7751Vb/2= 115,

W= 1a t/m. §
] il
g " 3455 b = 1.55 .
" ¢ = 3455 m. | = l, e ) !
¥y C 7 ( Hy
L = 5. 1’” Me B
Rl Rz

Observande el sase C, vemes que o8 similar al e¢ase B .,
luege per centinuidad:
Ml= 0e31l t - me

M=0l88t—'m.

2
Supsrpenisnde efectes tendremes que:
¥, ==1e35 ten=m ~ 0.88 ten = m = 031 ten—m = - M,
Ml = =2,54 ten~ m = < M2
Céloule del Memente flester mdxime pesitive
Le ebienemes grificamente.
24954 T—m, 2e54 t—ma.
\.
M+ = 0,77 e

max
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TRAMO 40
ls digefiaremes ceme una losa maciza armada en un sentide.
Meodele :
, W, =177 t/me 5
1/24 WL 1/24 WL
o
1/19_WL
4e 48 ma
1 ; 1 2
M+, == @2=2x (1.77) (4.40)° = 3.42 ten-nm.
mix 45 LT g5
Mop == W02 =22 (177) (4040)2 = 2 (1.77) (19.36)= 1ei2 b,
24 24 24

10.23 CALCULO DE LAS AREAS DE ACERO

- Area de acero mfinime:

0.017 ba

Il

As min

A = 0,017 100 x 17 = 2,69 em>/m.

s min

~ Refuerze per temperatura v eentraceién

Para lesas de egpeser wniferme el refuverze minime en la direccidn
del clare, ne debe mer nener que la requerida per contraceién [
temperatura.

-AE = 0.0018 b h.

Ag &= 00018 x 100 x 20 = 3,60 em%/m;
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Come a‘:a min < As: .

Usames AB 4 ceme refuerze minime:

s 0,71
B =E-§--x100—-3-:-6-6x100=19.7 Cllle

USQ '6 3/8" @ 20 Ma
~ Memente minime.

e Ly _3.60 x 4200

0485 f; b 0,85 x 210 x 100

Mo =f As £ ( & a/2)

M = 0.9 % 3,60 x 4200 ( 17— 0.84) = 2.25 t— m.
min >

a =

= 0084

-~ Las areas de acere gerdn:

trameg 1° y 2°:

I .1;5‘:: = 2.54 ton- lm.
prebames 2 = 0.95 m.
5
Ag = 2'54 x 10 - 4;06
0.9 x 4200 (17-0.95)
2
& w00 A0 = 0.95m | bien !
0.85 x 210 x 100
separacién s : Usande p 1/%
A
G i s 1 100:m: w2800, 2 106
As 4006
Use p 1/, @ .30 m.
‘Mu e ™ 0s70 = m < Mu o ;Used .. (p 3/{“.“ @. 20 w.)
trame d
M, = 3442 ten - m.

méx
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prebamos & = 1l.29 om.

5
As = 3.42 z 10 = 5.53 emz/mo
0e9 x 4200 (17-1.29)
2
2 = De33 % 4200 = 1.30 bien

0.85 x 210 x 100
separacién: Usande f 1/2“

1l.29

B = —m——em X 100 = 23 cme.

5¢53
Use 1/ " @ 20m.

= 1.42 t —-m < M = 2025 t—m —_— USE

s min

min
(ﬁs 3/8“ @. 20 m.)

~ Separascién mixina

M gx

Lesa armada en una direecién’
3h=3x 20 =60 om,

En nuestre oase sepsrasidn méxima 30 em <« 60 em. | bien !

NOTA .~

}
— Para el trame 4° Usames ls misma armadura hallada en el trame
4° ( en 1a 1luz mayer) per seguridad per ser zena de descanue.

Para la esealera tipe 2 wusaremes armadurs minima ( luees pequefias).

10,30 DISENO DE L& CISTERNA

110,31 CARACTERISTICAS

Cengiderames una oigterna cuadrada de lade: 4.30 m; del dimensiena~

miente, el velumer de agua de la cisterna es V = 43.90 m3 y GOrTes—

pendidéndele una altura de agua de: p_ _43.90 = 2.3Tm. ¥ 2,40 m.
4.30 x 4.30
h = 2,60 me

La altura tetal serd:
h,=h ( sagua ) + b ( rebese)

t
2.40 + 0;20 = 2.60 m’tﬂ.

=
1
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-h = Q0 = 4.3{‘) m'bB-

1 s |
1 )
P DO O B N R S B B
RS ZES T/ ppen ne e = = N P —
0 'Q'O‘
3.0 5:nf
% 0 AN
(R R
;Fe EIQ’ h.omin=2,1"
17:. 0.
1.0 ~OB
}Qﬁ‘-- R R fgl%
AN . :'-'." = . 1\ '/ﬂ*'\\rff S 0:‘ .""'4
) B o LSO
',-0 0 p V p 0 .0'.-'0‘: z
i'{1‘5510 fﬂf ftft?if

10,32 Digefie de la tapa.

Se digeflard ceme lesa armada en des sentides

~ espeser ( t )
El espeser minime t =

asumimes t = 20 em,
METRADO DE CARGAS

pese prepie: 0,20 x 2400

sebreearga :

Carga dltima de retura:
Wa = 1.5 WD S

12 em.

480 kg/mz.
100 kg/m°.

1.8 W

Wu = 1.5 (480 kg/n®) + 1.8 ( 100 ke/m°)
Wa = 720 + 180 = 900 kg/m®

~ Céleulo de les Mementes

ity

Pars el edloule de lem mementes emplezremes el méteds 3 tabla 2

del A. Cal

A43M me

e € ms

Ls
1

para el siguiente pafle ( apeyes articulades):

relacion do 1ndes @

1.
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De la tablas

CI = 0.036

Ceeficientes per carga muerta.
+ = 0,036
GB

Les mementes gserin:

n

1{3' = (eeef., C.M.) W A® = 0,036 (900) (4.30)2 = 599 kg -r/n.L.

M% = (ceef. CuM.) 3% = 0.036 (900) (4.30)2 = 599 kg-m /m.L.

]

~Mementes negatives; segfin nermas sc dehe temar 1 del Memente nositivo.
3
Luege:

: - = 200 kg-r/m.La
: 1373 5%2 g-r/m

4
I

= 200 kg—m/m.L.

7
it

M+
B A/3

- Géloule del corte

De la tabla 4 del misme métode 3

vV, =V

- +30
4 = Ty = 0.50 x 900 x Ae3

—r = 968 1-g.
2
~Memente mfnime.

A - 0,018 bd = 0.0018 x 100 x 20 = 3,60 cm*/m.
s min
Q= 3:60x 4200 54 o
.85 x 210 x100
Wu o = § As £ (3~ a/2) = 0.9 x 3.06 x 4200 { 17- 0.84) =
2
Mu e = 2255 kg -m/maLe

Vemes que les mementos hallades son menercs que el moneito Ultime, luc .

" temames el Ares de acero cerrespendiente al memente mInime.

Usande f 3/ g"

a €
B
B o= e x 100 = <0013 % 100 = 04197
s 360

¥

ae
£

‘_T_Jnm_nea g 3/ 8" @ .20m,.
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" - Verifieasién per corte:

A = -»-?.é?-———. = 0.56 kg/ @m2 < Ve = 6.16 .kg/ smz i bien !
100 x 17

10,33 DISENO DE LA 1OSA DE FONDO:

Congiderames espeser de 20 om.

-~ Metrade de cargas:

pese prepie = 0.20 x 2400 = 480 kg/ m2
aeabade o AR e 100 k'.g/ m2

pese del agua =2.40n x 1000kg 2400kg/ m*
3
m

Hy = 2980 Kg/m’

Carga fltima de retura: Wu

1.5 Wb

1.5 (2980) = 4,470 ke/m°

il

W
La lesa de fende es de similares caracterfigticas a la tapa, lrego:
M = (ceef.C.l.) W 42 = 0.036 (4470) (4.30)% = 2975 kg-m/m. L.
- 1 .4 .1
¥ = . M1 " (2975 kg-m/m.L ) = 991.7 kg-m/m. L. < B sitn,

— Areas de acers:

M = 2975 kgwm/meL.
prebames a = l.l12 em,

2
_ 2975 x 10 ) 2
&B = 0.9 x 4200{ 1=~ 0s5H6) 4413 o
g o A0 Z 4200 = 1,12 em | bien !

.85 x 210 x 100

Usande f 1/," :
X - 120 % 100 = 26 emi —sn Use p 1/2“ @. 25 m.
;5  j 479

Para Memente negative: Use ﬁ 3/8“ \ €. 20m.

10,34 DISENO DE LAS PAREDES DEL TANQUE CISTRRNA
Congiderames 2 cases:

i° CASO: Cuanrde la cisterna entd vasia

fn éste cawe las paredes estén sometidas a presienes de tierra y se
priaﬁesn les mayeres mementes en las aristas, per le taunte para el
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digefle pueden cengiderarse ceme paredes empeiradas en sus extremes con-
'timll&‘ .

20 CASQ: Cuande la cisterna estd llena.
Para &ste casoe les mementes en los extremes swuperier e inferier gen pe-

quefies, y pueden ser cemsiderades ceme apeyes simples.

~ PRESIONES SOBRE LAS PAREDES
Empuje de aguwa: E = 2.40 x 1000 = 2400 kg/m2
Empuje de tierras:

T

h' = alturs equivalente a la sebresarga ( 250 kg/m°)

n' =20 . ..22°% . 0.14 m.

Y, 1800

]

La presién per sebresarga, Wu I unifermemente distribuida es:
We k= 1.8 y . h' Ka = 1.8 ( 1800) x 0.14 x Ka

Cengiderande un 4ngule de friccién interna de P = 35° un ceeficicnte (e
reguridaod de 1.3, Ka = 0.35
Luege:
Wa L = 1.8 (1800) (0.14) (0.35) = 159 ke/m?
~ La presiﬁn triangular en el punte mas abaje es:

Wa D = 1.5 Y’s hKa = 1.5 x 1800 x 2.80 x 0.35 = 2646 kg/n®

Cargas a censiderar:
Cisterna vaela:
W L
Wu D

159 ke/m® ( distribucién uniferme)
2646 kg/mz( digtribucién triangular).

i

5Gistcrna 1lena:
Wa L

i

159 kg/m?
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Wa D = 2646 — 2400 = 246 kg/m°

WD = 246 1~:,g‘/m2 tiene digtribucién triangular per razén prictica la

digtribuimes unifermemente.

246

HWa R ]

2,80

= 87:8 kg/mz.

Ceeficiente para los mementes en el case de eisterna vacfa:

m o= A/B _ 260 _ 460 (A<0eXe) 3 m = B/A = 1465 (Pelsds)

4430
TIPO CARGA UNIFORME CARGA CON DISTRIBUCION{iiemente en Lg-ia/. .
COEFICIENTE | DISTRIBUIDA (4.C,I) | TRIANGULAR (P.C.A.)

i B A B A 3
¢ () 0,080 | 0,018 .010 .052 1516 | 2418
c(+) 0,048 | 0,007 .016 .025 1017 | 1162

Ceeficientes para el

cage de qis'terna llenas
0.036 (159 + 246) (4.30)2
0.078 (159 + 246) (430)°

Il

269.6 kg-m/m.
58440 ko-m/ma

05 = 0078 = ]"ﬁ
GE ‘= 012 = M'ﬁ

Acere minime:

As mfn

0.,0018 b x

~ Memente mInime:

- 0.012 (159 + 246) (2.60)°

0.031 (159 + 246) (2.60)2

1

84+9 ke-m/n.

32.9 kg-m/m.

h = 0.0018 x 100 x 20 = 3.6 on°/m.

Ax fy 3.6 x 1200
& = =
: 0.85 £! b 0.85 x 210 x100
M mIn = p ig fy

= 0.84 cm.

2

(@ -a/2 ) = 0.9 x 3.6 x 4200(17 ~ 0s84) = 2,26 t-n,

Vemes que selamemte ol Movionte en. B cuando la cistorna cotd vaeia

gebrepasa el Moinoute mfnime. En les olresm cazses, per ger los mouontus

memeres al mfnime, usames la armadura mildma.
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Tuege:
IME = 2.41 ten— m.
Sea & = 0,90 em.

2.41 x 10°
0.9 x 4200(17- 0.09)
2

if

As = 3,76 um2

8 = 3.76 X 4200
0.85 x 210 x 100

= 0.88 em | biem !

As = 3.76 on®
distribucidn del asere: en 2 capas:
327 - 1,38 an?
2

$ 3/8" :t B = O';; x 100 = 37 em =—> Use f 3/8" en 2 capas @ 30 m.
1.

la digtribueién del frea de acere minime serd:
A - 306 @mz/m.

s min
2
En 2 eapas: 1.8 em“/m.

Usande f 3/gy *

0.71

1.8
Regumen;

8 =

x 100 = 39 em, (f 3/8“ @. 30 en 2 eapas)

Use ﬁ 3/8“ @. 30 en 2 eapas en tedes les cages. (para las paredes)

~ Cemprebasién del Certaute:

- Certe pof earga triamgular : V=2 Welx q/B
Certe per sarge wniferme : V=5 WaDx “/8

Intences:

V=2 ( 2646) x 2,60 x 1.00 + 5 x 246 x 2,60 x 1.0
) 5 8

V = 2752 4+ 399 = 3151 ke,

vt - 1,85 kg/emz < 6416 kg/cm2 ! biem !
100 x 17 '

. Cimentasidn de simterms:

pese pared = 0,20 X 2,60 x 2400 = 1248 kg/m.L.
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‘pese tapa (con s/w) s 580 x 4430 x 1.0 = 2494 kg/m.
fese de agua : 2,40 x 1000 x (4.3) x 1.0 = 5160 kg/m.L.
2

1032 kg/m.

1

pose de lesa inferiex: 0,20 x 4,30 x 2400
5

9934 kg/m.

Anehe de zZapata:

T = 245 kg/emz ;3 &= 2934 = 3973 ome — = B= 60 em,
25

Usaremes zapata cerrida de .60 x .40 eer armadura minima ya que el
.'_m'o;nen'to eg pequefie

_A.H- mfﬂ = 000018 bd

; : 2

& e = 0.0018 x 100 x 30 = 5.4 em“/m.
Usande 81/ o

- _1e29 x 100 = 23.4 em.
Se4
Use 1/2" @. 23 m.

10,40 DISERO DL TANQUE ELEVADO

.15 +, 0
-;‘
= 2435
lla'ﬂlu
AR 2.5¢ || 5.0
540
P~ L e K
\l + o
A —
.oc 2,50 Tof
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10.41 Disefie de la tapa.

La diseflaremes ceme lema armada er wun gentide.

wm Netrade de sareas:

PBSO DYOPLe = — = = o e Cel5 x 2400 = 360 kg/mg,
ﬁ/e ____________ = 100 kg/md.
i~ Carga @ltims de retura:
Wa = 15 Wb + 1.8 WL
Wu = 1.5 (360) + 1.8 (100) = 540 + 180 = 720 kg/m°.
‘= Mementes flexienantes { para wna franja de 1.0 mts )
Mu (+) = dower? =L (720) (2-50)2 = J50 kg- me
1C 10
M = —— Hul® =1 (720) (2.50)% = - 187.5 ko,
24 24
~;'A§era mfuime per refrersze principal y temperatura.
— - = 0 2
& 2.70 x 4200 - 0,83
.85 x 210 x 100
. 0.63 -
Mu = § As £, (@ a/2 ) = 0.9 x 2.16 x 4200 (12 - =l 1102 kemo

Come los mementos hallades sen meneres al mouente minime, uwsomds 4 .

Con f 3/8“ :

g = e x 100 = Ol x 100 = 26 ch.
Ag 2.72
1t
Use $ 3/8 @. 25 m.
Verificaeidn per certe:
Tu = -13%-1‘-3= 720 Lg.
v =120 . 0.6kg m® < v, admisible ; bien !
1 n -
100 x 12

10,42 +Digefie de lu lega de fende:

La digefiaremes eome lesa armada en 2 sentides, empoitrala o sus

.

cuatre bordes. FRgcegemos un espeser de e = .20 m.

Be digeflard cen el métede 3 del A.C.T.
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Metrade de cargas:

— DES® PIePie — — — = = — ~ — = — = 0020 x 2400 = 480 ks/n°.
 20abades  — — — m e 100 Pb/mz.
pese del agua 1.80 x 1000 -~ - ~ - - =~ = 1800 kg/m .

Carga Wltima de reotura:
= 1.5 % 2380 = 3570 kg/n’.

Coeficientes de menentes:

m = A/B = 2.50 =
5400
Es 5 de las tablag:
o 5.@® CA ( - ) = 0.088
. Cy ( +) =0.038
g ( =) = 0.003

Cp ( + ) = 0,002

Mementos de flexién :

M, ( - ) = 0,088 x 3570 = (2 50) = 1963.5 ke— m/m.
'”“B ( =) = 0,003 x 3570 (;.o) = 267.8 kg-m/m.
Ay (
g ( +) = 0,002 x 3570 (5.0)% = 178.5 kg-m/m.

+ ) = 0,038 x 3570 x (2.50) = 847.9 kg-m/m.

~ Memente mfinime:

1 Hﬁ min

= 2,25 t-m, que eerrespende a wm A . = 3.60 om2/m.
-? Luege: Use A4s ota o tedos les cases.
Lﬁ_SeEaraaitn:(ﬁ 3/8“ )
: 0.71
_ 3460
1uege: Use ﬂ 3/8" @. 20 m. para les des sentides.

x 100 = 1907 Clle

8] =

w Faerzas _oertantes.

M"——

Ceefigientes: G& = 0,97

0y = 0,07

ﬁ; = 0,97 x 2380 x 2450 x 1.0/, = 2886 kg

;%:=me2%OmexLW2=4uk&
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vai - 0‘50 x 0’85 \/ 210 x 100 x 17 = 10,470 kg. > 2886 kg.

;10:43 Digefie_de las paredese

Se disefiarfn per el métede de log ceeficientes indicades en las ta-

blas del PORTLAND CEMENT ASSOCIATION,
2435 ma
2450 me
500 me

@
b

]

2450
3

= 0.83 Me

b/3 -

[ ] e 5.00
3 3

= 1.67 Me ;

Come: 3 > _Db debe armarse en 2 mentidos.
3

aN ¢ debe armarse en 2 gentides.
3

Lade serte: b/ = 2.50/2435 = 1.06

Wa I

2. 5'3

M= ecoef.x T

i bien !

3
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x=0 y= b/4 ¥ =b/2 B
M My Mx My 1% 1y ,
0 0 +4009 0 44002 0 = o 018
ot
{1.50 | 1/ 4 40,02| +,011| +0.009] +.003} =—. 005 w130 IR
Y, 40,09} +.013| +0,005| +.005| —. 006 ~ . 023
3/, | #0.08| +.008| +0.005 +.004} . 004} - . 020
Lade lorge:
& 5w 5D
cdh 2.35
5 0/2 0/2
1 4| 1
|
IR I B
SO | 0. S|
L 1.7625
2.350
¥
b

4l
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o/, | ®, y=0 vy =¢/, y= o/,
Mx My Mx My Mx | Hy
0 0 40027 0 +4003 0 | ~0.060
2410 ;/4 +.013 +.023 +,006| 4.010{ -.012{ - .050
1/2 +,015 4,016 +.010] 4.010| -,010| - .049
3/ 4 ~.006 +.003 002 | +.003| =.005| ~ .027
10 -.085 L0 iy -e059 | ~,012 0 0

Digtribucidén de Momentes en arista comin:

Ejms

Di = O. 34«

D, = 0,66 ( Factor de distribucisn)

2

- o 018

+0"078 X 00 34

- 0,060
+ 0,078 x 0.66

0. 009

0.009
Luego:
Yy o= b/2 = c/2
Mx Iy
0 04 009
=0e 001 =0.003
-0,001 ~0.003
-0,001 ~0,003
0 0
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Memente minime debide al asere minime:

A ntn = 0,0018 b,
_ 2
AE nfn = 0.0018 x 100 x 20 = 3,60 em" .
M = 049 X 3460 x 4200 (17— 0e84) = 2255 kg-m.
u min 5

Comparande les mementes hallades cen el memento minime, vemoes que
tedos sen meneres que el memente minime.
Per le tante use: refuerze minime:

2 x 0.71

.ﬁ 3/8“ en 2 eapas: § = ~——m———— Z 100 = 39 on.
_ 3.60

Usames ﬁ 3/8" @. 30 para la direceién vertical y también en la
direceifn herizental.

Terificasidn per certe:

El serte actuante serd :

V=2 Wa? = 0.40 (1000) (1.80)% = 1296 ke.
9 b
y = 1296 k8. _ 0,76 kgfon® < v_ = 6.16 kg/en® | Dbiez |

100 x 17
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CAPITULO XTI

11.00 DISENO DE LAS CIMENTACIONES

11.10 GENERALIDADES :

En 8ste eaplitule diseflaremes la eimentaeién de les elementos mag
representatives de nuestre edifieie en estudis.

Eg deeir diseflaremos la eimentaeién eerrespendiente a las esolum -
nas B 4y'C4( similar aBS5y ¢ 5 )

La eimentasién que se ha adeptade para Sstag eolumnas es de " za-
patas eeneetadas ", para absorver mediante una viga de conexién
les fuertes mementes que se predusen en la base por gisme.

Hemes adeptade para el easo de la eaja de aseenseres una zapata
esembinada y pars lag plaeas 4 y 5, una eimentaeién eerrida.

El eenerete a emplear para tedes les eases es de £e = 210 kg/em2
la armadura : ﬁy = 4200 kg/cma.

11.20 DISENO DE LA CIMENTACTION PARA COLUMNAS .

Haremes el disefie de la eimentasién que eorrespenden a las celum=
nag B4y C 4 per ger &stes los eases mas desfavorables.
ddeptames la eimentasién oconeetadas

Cuande las zapatas estin unidas por una viga se diee que la cimen-
taeidn es seneetada.

La viga de conexidn permite eontrelar las rotascienes de las zapa~
tas euande se producen fuertes mementos.

Para que la viga de cenexién abserva les mementes es nesesarie que
cea le sufisientemente rfgida, para lo eual se resemienda que sus
dimensienes ge @btengan de la.agte. manera 3

b
Ve

Pe /243.

n B

50
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dende 3

niimere de pises.

egpasiamiente transversal premedie de las eelumnas.

sarga tetal de servieie de la eelumna sebre la zapata ex-
eéntrica.

espasiamiente entre las eelumnas euyas zZapatas se cenestan.

Nuestre medele serfs el miguiente :

Pei 97.6 ton Pi[=148.4 ton.
5’25 m. l

'i 1
! !
| |
i |
1 |
| |

LTI

11,21 DIMENSIONES PRELIMINARES

11.21.10 ZAPATA EXTERIOR ( 2 C -4 )

Pedemos temar la reassidn exterier Re como @

Re = 1,25 Pe
Re = 1,25 (97.6 ton.) = 122 ten.
T = 2.5 kg/em2 = 25 ton/ me.

primera apreximaeién

 Re 122 ten,
A = = g

2
= 4.88 m
Z 7 25 ton/m°

Para un disefie ecendmice @
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Temames Bl = 1.40m ; Bz = 3450 m.
11,21.20 VIGA DE CONEXION

h:.I..'.. _,h=.-.-§-2-g-5-=0.656m.
8 8 '

bl = __2I:§“H._ = 0,797 me
24 x 5.10

Tx 5.10 -
50

Tomames ¢ b = 0,80 m § h = 0.70 me

pese prepie de viga = «80 X 470 x 1 x 2.4 = 134 ton/m.

pese prepie de zapata = 6 % de Re

De Do Ze = 0,06 x 122 = T.32 ton.

Temames mementes een respeete al eje de la eolumna interior : (C 4-C)

b 0,71 me

2 =

Re = [ 732 (5.55 - 0.70) 4 9T+6 (5.25) + 1e34 X 5.25 X 5.-22]
. 2 (5+55-
Re = 35250 + 512,40 + 18.47
4485

fe = 2023 w 116,77

4485
Az = _-]-Mm = 4.67 m.2

25

Ugaremes zapata ¢ 2 B-4 de 1le40 x 3.40
1122 DISENO DE LA VIGA DE CONEXTON

0.70)
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Reaceién neta de la zapata exterier
Ren = 116,77 = Te32 = 109.45 ten.

" Wn =

i 5

109445 ten .

= 78,18 ten/m.

1040 Me

109.45 ton — 97.6 ton — 1la34 x 5425 = 4482 ton.

Diggrama de cuerpe libre de la viga :

Pe = 97,6 ton. Pi =4.82 ton,

, W =1.34 ton/m.

h

reaceién nets del suole 7€.18 ton/n,

S
<

1.4 m,

Momente mdxime

Oeurre para V= 0.
Vx = 97.6 - (78018 ot 1034) X

Tx

Mx

Luege

= X= 97.6 = 1,27 me (del extremo izquierdo).
(78.18 ~1.34)

97.6 (1e27 - 0530) = 1 (78.18 — 1.34) x 1.27% = 32.70 ton-m.

2]

»
-

a= (MK b)l/z

- | 32,70 x 107
12,30 x 80

5746 et

po Q+T+ &1 +d esiribe.

2
h=5T.6 +5 4 1e3 4+ 1.0 = 64.9 om,
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La altura h supuesta = 0.7T0m > 649 m | bien !

some la difereneia ne es demasiada nes quedames con la viga de di-
mensienes inieiales o sea : 0.80 x 0,70

Corte mixime :

V = 9746 = (0,60 + 0.627) (78.18 - 1.34)
V = 3431 ten.

En la ¢ars de la zZapata exterior :

V = 4.82 4+ 1.34 (5.55 = 1.40) = 10.38 ten.

o = 10,380 kg
80 x 62,7

Entenses la viga ne requiere estribes estrueturalmente.

= 2,06 kg/en® < v_ = 0,29 VET' = 4.2 ke/en’.

Cileule de la armadura.

As = ..I‘..{—s._—-.—_
fs Jedle
AE = 32-70 = 2.?.47 emE

2¢1 x 0,904 x 4627
Use : 6 § 1" (30.60 om2).
La mitad se cortard aproximadamente, a un tercio de la distancia
entre la zapata exterior (Z B -4) y la eolumna interior.
DISENO DE LA ZAPATA : Z B -4 ( ZAPATA EXTERIOR )

B 1.3@ L Rl L 1.30 L
1 | i 1




g« 28245 _ 35,19 ton/m.
3.40

1
= 2o x 3219 x 1,30° = 27,20 t-m
2

e v W
@ = w2020 2 = 39.74 em.

1243 x 140

h = 3974 + T+5 + 1.0 = 48.24 em.
Use h = 50 eme

Fuerza sertante

V = 32,19 (130 =« 415) = 28,48 ten.

v = 28480 = 4,90 kgfem® > 0,29 V210 = 4.2 kg/on°.
140 x 4.5

Luege tomames h = 55 ome
V = 32,19 (130 ~.465) = 26,87 tone

L = 26870
140 x 4645

% 4.12‘kg/em2 < 442 kg/emz i bien !

Refuerzo prineipal :

POPgN .. S = 30,43 en® (11 § 3/,
2,1 x 0¢904 X 0465
pese propie : 1.40 x 3.40 x¢ 55 x 2400 = 6,28 ton.

pese asumide de zapata : 7432 fen > 6,28 ton bien !

Refuerze en la direseién sesundaria,

Usamos § 1/2"

M=t (78.18) x (35)% = 4479 ten -m.
2

As = 4o 79 = 5.42 om” (P 1/2n e 30).
2.1 X » 904 K 465

(Ver plane de eimentaciones)s
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DISENO DE LA ZAPATA 2-4-C (Zapata interior)
dimenaionémiente en planta
DePe = 006 x (148.4 ~ 4482) = 8461 ton,
P = 148.4 — 4,82 + 8,61 = 152,19 ton.

25 ton/ m

Wn = _}£§:§§ Son. 22.97 ten/mz.
2+50 x 2.50

M = %_ x 22,97 x 250 x (0.9)% = 23.2 t-m.

Corte por punzenamiento.

Para uniformizar las alturas de las zapatas se probar{ h = 55 em.
d = 46.5 ome

Vo = 143.58 — 22,97 (.40 + « 465) (1.60 + « 233)

Vo = 107,16 ten. '

bo = 2 (1,60 + +233) # (.40 #+ . 465) = 4.53 me = 453 em.

107,160 kg . _ 5,08 kg/em2<c 0s53 VV£!' = 0,53V 210 =T.68 kg/em2 ibien!
453 x 46.5 |

a eentinuaeidn presentamos la figura de secciones para verificaciones

por corte para la zapata Z C-4.

b a 1z

1 1
1 1.69 ;/13_/2 I
1 7 (

|~ carte como vign
- S ESImRES SR R R LT e e e |
aj2 s
- SR S I S O p— RS

|
2/2 . |
—_ e R i A AR S A S J

gorte por punzonamionte.
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Certe some viga.

T = 2297 % 245 (490 ~0465) = 24498 ton,

V _ 24,980
250 x 4645

vy =
n

= 2414 kg/cm2¢: 0.29_\/fé = 4.2 kg/em2. i bien !

ggleula de la armadura

¥ %— Z 2297 % 2.50 % 0492 = 23.25 ten —me

M _23.25 = 26,33 en®.; Use 10 § 3/," (28.40 o).

fs jed 2.1 x 0.904 x 465

As

I}

11,30 prseEf0 DE. CIMENTAGION CORRIDA PARA LA PLACA 5.
1.~ Dates.

a) Materiales :

Conereteo : f*
c

armadurs : T

210 kg/smz.
2
, = 4200 kg/em",
b) Capavidad poertante del terrene : Ty = 25 kg/cmz.

It

s) Cargas per metro lineal de mure :
En servicie : 128,0 ton — We = 128,0 ton/2,70 = 47.40 t/m.L.
En retura : 192.0 ten — Wu = 192,0 ten/2.,70 = 71,11 t/m.L.

o= Dimehsianamiento en planta :
Asumiendoe 0.05 Ps ceme pese preopio de la zapata eorrida y consideron—

do un metro lineal de muro ge tiene :

1.05 Wg o _1e05 x 47.40

4z = B x 1,0 = = 1,99 m.
1.00 x Gl_b 25
Usar B = 2,0 mts.
longitud de volade 3 x = 220=21:280_ 5 00 uts,
2

3¢~ Cavga neta de retura. -

e o Wu 71130
: 100 x B 100 x 200
. 4o~ Dimengienamiente en altura,

= 3.55 kg/on>/m.L.

\
Apumimss d = 0.50 mipe
h = 0,60 mtse
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M m, i
Verifisaeién per sorte : 1, x L
4 1
—— ;
| | ={
[ =70
' |
' l
o
I I
.. . h I—JI —
|
i |
<f:> (:E)

La eseeeidn eritica per sorte estd ubieada a una distancia “d" de la
¢ara del mure.

Vud = 100 Wn ( x - 50 )

Vud = 100 x 3.55 (90 -~ 50) = 14,200 kg.

Cortante permisible Vue = 0.5 # \/ £! bd.

Vue = 0.5 x 0.85 \/ 210 'x 100 x 50 = 30,794 kg.
Vud = Vue ! bien !

Verificasidén per flexién
2

We x
M = ;
.11 2

Mu = 370.44 b&z ( Con una ouantfa de deflexienes p = 0.001)

AN
= 35.5(.90) = 14.37 T—m/moL.
2

a =V 1437 =0.20m < & = 0,50 m § bien !
370.44 x 1.0

5e~ Comprebasién del pese prepie per metre lineal de muro,

DPeP = 2,00 x 0,60 x 2.4 = 2,88 T/m.L. & p.p. asunide : 0,05 Ws= 2.37 T/m.
6.~ Refuerze per flexién

M As fé )

8 = ;
4 £ (a-a/,) 0,85 £! b,

= e
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Probames a = 1.8 em,

_ 14437 x 10°

0.9 x 4200 (50~ 1.0)
; 2

As =TT on® i a

luwege A48 = TeT4 ema.
Acere minime :

Bs g, = 0,0020 D d.

; 2
;smin = 0,0020 x 100 x 50 = 10 em~,

Usande ﬁ‘ 5/8" 8 = -f—'-g x 100 = 20 em.
‘ ’ 0

Use § 5/g" 20 ma

YVerificaeidn por adherencia

_ 6.4 V210
1.587

" para 1§ 5/8" s /(,f
2
Use 56 kg/em.
Longitud de desarrelle requerido :

_ 2.0 x 4200
985 x5 x 56

Ld = 3543 eme

- T.74 x 4200
«85 x 210 x 100

= 1082 om

= 58,44 kg/_em2 ~ 56 kg/cmz.

i bien !

Longitud dispenible = X — reeubrimiente .= 0,75 =005 = 0.70 > Ld | bien !

Yerificaeién per aplastamiento .

Wu 71930 ' 2
f'a.a = = = 35,96 kg/em
o 100 X @ 100 x 20
| 2 :
. = 0,85  VEL = 0.85 x 0.7 V210 = 124.9 kg/em® f__ ; bien !

9e~ Asers de Tepartisiln

1
A, =0.0018 b h

A . = 0.0018 x 200 x 60 = 216 o2,

2.0

Cen ﬂ 5/8“ t 8 S e X 100 = 9,25

21.6

Oy
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Con 3/ 1 8= BBl 400 s 1, 390 om
4 21.6

Use § 3 Jt @ 12.5 em,

Resumen : usames P 3f 4“ #-12,5 em tanto para el acero prineipal

¢eome para el acere por temperatura.

1.4 pIgEfio DE LA CIMENTACION CORRIDA PARA LA PLACA 4

210 kg/ om2.
4200 kg/ema.
2.5 kg‘/ emz

| Conoereto : f:;

armadura & T

]

terrene ¢ T »

—_—
h

|
|
|
|
|

I

Cargas per metre lineal de mure 3
BEn gervieie ¢ 218.2 ten. — Ws

En retura 3 330.9 ten. — Wu

Dimengienamiento en planta

212.2 ton/4.60 = 46.13 ton/n.
330.9 ton/4.60 = 71.93 ten/m.

i

I

1.05 We 1,05 x 46,13
1.00 xcrt 25

AZ = B X 1.0 = 1.93 mts.
Usar B = 1,80 m.
Lengitud de volado X = 1480 - 0.20 = 1,60 m.

Carga neta de rotura :

Mo s D0, = 3.90 kg/emz/m.L.
100 x B 100 x 180

Dimensienamiente en altura,

twrhamos h = 0,90 m.
d = 0,80 me
Verifieasién por corte.
Vud = 100 x 3,90 (1,60 - 0,80) = 31200 kg.

Vue = 0,5 x 0,85 V 210 x 100 x 50 = 30794 kgs.
Come Vud 2= Vus considerames como ceorrects la altura h = ,90 m.
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Verifiecasifn per flexién :

2 2
Ly Wa X _ 39.0 (1.60)°_ 49,92 4 —n/moLe
2 2 : ‘

g= LY. 8222 = 37 em. < 90 j bien !
370.44 b 370.44 x 1.0 -

Refuerze por flexién :

M

Mu As f
Ag = — 3 & = g
)] fy(é‘.—a./z) 0.85 £! b,
49.92 x 10°

Sea a = 4.0 em =—> As= = 16.93 - a = 3.98 em jbien!

0.9 x 4200 (80-4)
. 2

acere minime 0,0020 hd

i

..

Aamin

il

2
As_y = 0.0020 x 100 x 80 = 16 em /m.

¢3/n=3=..?.:§ﬂ'x100=17cm——-»¢3/" € 17
4 16 4

Verifieaeién per adherencia :

y 6ed 210
g3/ = = = = 48.61
% /T Toe0s
Ld - 2:84 x 4200 B i
-85 x 6 x 48.6

il

Lengitud dispenible = X — rec. 1,60 - 0.05 = 1.55 > 48 cm. | bien !

Verificaeién por aplastamienfo

' Wa 71930 2 _ 5
3 g PR = = 35.96 kg/en“< f = 0.8 0. V210 =124.0km
Y& 100 x t 100 x 20 / o Vi 5x 0.7 V2l 24.9kg/ om

i bien !
-

L ]
As t = 0,0018 b h = 0,0018 x 180 % 90 = 29.16 om2
Use § 3/4" @ 10 m,

Regumen 3 U s 0 n P ;
Samos ﬁ 3/4 2. 10 tanto para la armadura principal como 1la
armadura per temperstura,’

Acere de reparticidn
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L35 GIMENTACION DE LA CAJA DE ASCENSORES

Hemes aioptaﬁa ws cimentacisn combinada, resultande eficiente debido
a consideraeiones sismicas.
Del metrade de cargas ée agecensores @
Pg = carga total de mervieio : 24T7.T ton.
' Pu = carga Ultima de rotura : 379.10 ton.
ademas para el disefie :
£1 =210 kg/eme.

£, = 4200 xg/en®.

¢y = 205 kg/en’s

Mure de .20 m. reforzado een P 3/4"

Por fasilidad para definir el tipe de oimentacién, eonsideramos el sgte.

modele @

) [P 3076 m. I
(‘I

W | e = | -
I e Mx | P/E ‘ m

A
N

P/2

AL LLELEREL
-

- s 4
b -

Dimensionamiente de la zapata :

Considerames que el momento produce un aumento del 20 % de la presién

gspbre el terrene debide sele a cargas vertisales.

2

Ps (1.20 x 1,06) _ 247.7 (1.20 x 1,06 ) = 12,60 m

Luege ¢ A, =
| 2 T4 25

e {E+2L) = ww==(1)
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Temames eon un eriterie prictiee L' = 0,30 L
= L' = 0,30 x 1.70 = 0.5/&. — digames 0,60 m.
A, =12.60 = b (1.70 + 2 x 0.60)

b = }.g:-é-?—. = 4.35 Me
2.90
Lag dimengienes preliminares de la zapata son
2.90 X 4'- 35

Vbrifieaci&h del dimensionamiento y de la capacidad soportante del suelo.
Por gismo, la zapata tratard de levantarse a menos que 3

7 > 0

T u.E.QEEZEQ__ (LwBor ) m0 =3

(L+2L )b )

mfn 6 e
20 % Mx_ 0.20 x 1226.8
Psg 2477

Asumimos que el terreno tema el 20 % del momento actuante, el resto es

siendo e = =09 m & 1,00 m,

tomado por les elementes rfgides de la superestrustura tales come vigas
¥y placas que se eneuentran per eneima del nivel de eimentacidn.
bmfn =6e=6x1,00 =6.0mts > b el 4450 me
Las nuevas dimensiones de la zapata serdn : 6.0 me x 2.90 me= 17.40 m
VERIFICACION DE LA PRESION EN EL PUNTO 2
-2( Ps/?) (1 +6-2)=2 B .. Exadlst 2.84 kg/cm2
(L42 L )b b Az 6.0 x 2.90
presidén admigible del terreno : 1.33 x 2.5 = 3.32 kg/cmz.
DISENO DE LA ZAPATA.- Emplearemos el m&todo a la rotura.

a) Direeeién larga ( orftiea per sismos).

2

Pu/2
fl.lf 1, r I 115 e
1 : 2]
* {
6.@ m. 015A2

Ty = 43457 tn /%
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o o=2(Puf2) g =) =2 (e, )

2 (L + 2L‘)b
Ty = 22 30210 | 43.57 tn/u’
6.0 x 2490
presidn en la cara de apoyo 3 0 = 43.57 &1§2 = 35,21 tan/hz
6.00
presién media Tm = L T 39.39 ton/mz.

2
Carga por metre lineal :
1 t
W =0Um(L+2L)
W' = 39.39 (2.90) = 114.23 ton/m,L.

actuando a 1s15
2

= 0,575 m.

Momente en la cara del apoyo :
¥ 1

' =W (0.575)72

; |
o = 114023 £05T5)C 18.88 mn —m.
2

18,88
370.44 x 2.90

Direceién sorta (erftiea por cargas verticales)

o

1
= 0.13 mts. (para cuantfa p = 0,01)

lPu/Q lpu/z
4 —y 4
{Il’ /;’ -ff I'l.L
0,60 1.7@ .60
Carga unitaria Wa = E_QEB{EwQT_
(L+2L)
T L . R P
6.0 X 2,90 _
Carga per metre lineal 3 W' - il = 319,10 = 130.7 ton/m.
L+21L 2,90 ;
* 2
B R e g bl 130,7(0.60)
M = MA MB = Memente de flexzég =W Ll/z = 3 = 23.5 ton-m.
- 23" '
& = 0.10 mts.

370,44 % 640
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Tomames h = 045 me
d = 0.35 me
Cemprobasidn de la seeeién por corte :
Bn direeeién larga :
Corte en la cars de apoye :
V = 114.23 (1.15) = 131.36 ton. .
Certe a la distaneia "“d" de la eara del apefe .
h 0,80
1.15

En la direceién serta :

I

Vd = 131,36 x = 91438 tone

al extreme de A 3
v, = (130.7) (0.60) = 78.4 ton.

Hacia el interier de A :
v, = 130.7 x 179 _ 311,09 ton.
2

certe erftico a la distaneia "d" de la cara del apoyo.

V, = 111.09 X :éév = 6&080 ton.
. .60

Corte unitario méximo actuante :

v = 21380 ke _ 4 35 xg/em®
600 x 35

v = 5480 _ _ 5,38 xg/ em’
290 x 35

0.53 § Vi = 0.53 % 0.85 x V210 = 6.52 kg/om”
6e52 kg/em2 > 6438 kg/amz serrecto.

Verifieaeién per punzenamiente

<
1

p 1615 12 9.76 ma p 1el5 me
1 A 4 7T
.60
I RO S G R T
d/%, | 1,70
F ot i = ;
42
= =yl [
"—"I T
forg e e e S SRS ————— =4 . 60
[ B
= st
b P

65$@ mts.
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perfmetre de punzenamiente ¢
"p =2 (3.70 % ¢35 + 420 4 435) = 9+20 mts.
drea de punzenamiente 2 ,35 X 9.20 = 3.22 m2
pres:ufn mfnims promedie ( debide a cargas vertisales).
Cntn p = 2479 ton/m°.
Bl serte per punzenamiente serd :
vV, = Pu/2 = 21479 x 3422

v, = 319410 _ 70,16 = 119.39 ‘ten,
2

. Verifisasidn de serte per punzonamiento.
3
@ iR E 30 3.70 kg/cm v, =106 V£ =12.3 kg/om2. ibien!
P 3,22 x 104 up . —

Vermfieaulﬂn por aplastamiento :

3
_(po/2) 103 (319.10)/2 (10)° _ o ¢ Xg/on’
20 x 370 20 x 370

£.q = 0:85 )] £ = 0,85 x 0,7 x 210 = 124.9 kg/om 2

G

Lengitud de anelaje de las varillas de la plaea en su penetracién a la zapata.

As £
Para § 3/," + 1d = ——F 2:84 % 4200 = 47.5 om.
ﬁ'z:ofp{u 0.85 x 6.0 x 49.2
Luego ¢ 47.5 em. > 35 em, no cumple.
Luego eoloeamos un pedestal de .15 m de alto.
l]’u/Q
15 | 015
| +
+15 : 15
«45
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Aeere paralelo a la direseifn larga :
b = 290 em.

d = 35 eme

Mu = 18.88 tn - m.

18.88 x 10° 2

2 = Lle17 em. ' As = 14.51 om™ & = 1,17 ; bien !
2

i

o 2
Aamfn = 0,002 b x & = 0,002 x 280 x 35 = 19.6 em

Con f 5/g" : Use § 5/g" @ 25 m

direeccidn corta :

b = 600 em,
d = 35 eme.
M = 23.5 ton —m.

As = 15.35 emz

Usamos Amin \:

ls . = 0.002 x 600.x 35 = 42 em>

nin
Use f§ 5/g" € 25m.
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CONCLUSIONES

Es necesarie tener en cuenta las siguientes rece

‘mendaciones:

a.,=- Durante el precesoc constructive es muy importante
que la estructura se construya tal y come fué di
sefiada para que trabajara de tal manera que nues-
tres medeles estructurales se asemejan bastante a
le que realmente ecurre en la prartica. Si pede —~
mes legrar ésta diremes que nuestre disefie ha si-

de satisfacterie.

‘b.- Hemes usade cencreto de f'c: 210 Kglem” para te
des les elementes estructurales gue conforman -
nuestra estructura, inclusive en las losas alige-
radas de les techos, de tal manera due entre las
vigas y les aligerados se forme un tedo menoliti

ce y ne se preduzca empoetramiento imperfecto.

C.- Para estructuras simila:es a la expuesta en éste
trabaje, armadas en base de pdérticos en las dos -
direccienes principales, con placas sole en la zo
ne, de ascensoeres y escal eras, el disefie resulta -
éptime, para edificies de un nimere mauer de pisos,
necesariamente deberd disefiarse la estructura ade
mis de las pbacas de la zona de ascensores y esca
leras, cen placas adicionales, las cuales absorve
r4dn un gran vercentaje de certante, y per le tan-
to del momente f1ector tetal, en case de que se -

preduzca un sisme.
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De le expuesto anteriermente se nuede deducir,
que al apdicar les precedimientes nara el pre-
dimensionamiento de vigas y columnas, debemes
toemar las dimensienes con un criterie de uni -
formizar las dimensienes para disminuir el cer
te por torsién,

Para la cimentacidén hemes tenido que adeptar -~
el tipe de cimentacidn mas conveniente, tante-
para las placas come para las celumnas, segin-
se detalla en el capitule respective. Se ha n
sade también concrete de f'c: 210 Kg/cmz.

Ia cimentaciénde una estructura muchas veces -
presenta un gran problema al Ingenieroc en cuan
te a su solucidn y por le tante vara buscar el
medele estructural, en éstes cases el Ingenie-
ro deberd reunir muchas veees a su expefiencia
¢ "intuicién" para dar la solucidén mis adecua-
da.

Un buen estudie del suele donde se anoyard -
nuestra estructura, debe ser el primer pase en
tede preyecto antes de buscar "medeles" para -~
el aisefis. |

En un pais ceme el nuestre, ubicade en una zo-~
da de alta sismicidad, eblisatoriamente deberd
exigirse que ge diseden las estructuras con -
criteries sismices y de acuerde al Reglamento
de disefie Sisme-Resistente ya que vara un mis-—
me tipo de concrete, la armadura que resulta -

sin considerar sisme es muy diferente comparin

dela con la armadura que resulta aplicande el

disefie sime-resistente,



